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Hparu Oynyhu ctynenry,

OBaj uH(popMaToOp je HAMEHEH BaMa ca LUJbEM JAa BaM NPYXKH HEONXOIHY
nmomoh mpu ymucy Ha Qaxkynter. Y oBOM HWHGOpPMATOPY caapikaHe Cy
nH(popMaIje 0 CTyAujcKUM TIporpamuma DaxynTeTa, KOHKYPCY 3a IIKOJICKY
2022/2023. roguHy, IOCTYIKY NpUjaB/bHBaba KaHIUIATa, IPUjEMHOM HCIHTY,
HauuHy 0010Bamka U PaHTHPamka U yIUCY.

VYcnoBu KOHKypca HaBelIEHH Y OBOM HH(OPMATOpy MOTY OWTH TOAJIOXKHH
HW3MEHaMa y LUJbY ycarjamaBama ca 3ajeJHHYKIM KOHKYPCOM Y HUBEp3UTETa y
Beorpany n omnmykom Briane Penmy6mmke Cpbuje o Opojy cTyneHaTa 3a Koje ce
KOHKypc pacrucyje. Ha BeO crpanuim ¢axynrera (Www.tmf.bg.ac.rs) ouhe
OnaroBpemMeHo 00jaB/beHE CBE MOTCHIINjAIHE U3MEHE.

[Ipe monmarama npHjeMHOT UCTIATA MaKJBUBO MTPOYHNTA]TE:
e [porpame npeaMeTa U3 KOjHX ce MOXKe M0oJIaraTu MpHjeMHH UCIIHT;
e  YIYTCTBO O YCJIOBMMA II0JIarama MPHjeMHOT" HCIIUTA,;
e  Ha4MH MCIPABHOI NOIyHkaBamba 00pacla 3a OAroBOpe.

Wndopmatop caapku 1 perieHe TeCTOBE ¢a MPOLUTHX NPHjEMHHUX UCITUTA.

XKemumo BamM TyHO ycrexa Ha MPHjEMHOM HCIHTY W PaayjeMo ce Ja Bac
BHUJIUMO y OKTOOPY!

Bam TM®
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1. CTYAUJCKHU ITPOI'PAMU

Texnonomko-mMeranypikn — ¢akynrer y beorpamy je Hajcrapuja
BHCOKOOOPa30BHA W Hay4HA WHCTHTYIIH]ja M3 OOJACTH XEMHjCKHX TEXHOIIOTHja Y
HaIlloj 3eMJbH, ca OOraToM TPAAWITHjOM, CBETCKH TPHU3HATHM pe3yiaTaTuMa M
BEITUKHUM YTIIEJIOM.

dakynreT 00pasyje CTpyUmhaKke y OKBUPY MET CTYAUJCKUX MporpaMa Ha
OCHOBHHUM aKaJIECMCKHUM, IIECT CTYAUJCKUX MpOrpamMa Ha MacTep aKkaJeMCKUM U
IIeCT CTY/MJCKUX Iporpama Ha JOKTOPCKHUM aKaJeMCKuM cTyaujama. dakynrer
MpaTH KBAJHUTET CBA TPU HUBOA CTY/AMja M CTYJHMJCKU IPOrPaMHU CE MHOBUPAY Y
CKIIaJly ca TMporpaMMMa pPEHOMHPAHHMX CBETCKHX YHHBep3uTera. Jlurmoma
TexHoomko-MeTamypiikor (akyiarera TpU3Haje Ce€ y HHOCTPAHCTBY 0e3
ToJiarama JIOAaTHUX UCITUTA.

OcHOBHe akajieMcKe CTyAHje peanu3yjy ce y OkBupy creaehux
CTYIHjCKHUX TIporpama:

o XeMHjCKO UHKEHEPCTBO

o bBuoxemujcko MHKEHEPCTBO U OMOTEXHOJIOTH]E
o VHXemepcTBO 3alITUTE KUBOTHE CPEANHE

o HmxemepcTBO MaTepHjaia

o  Meranypuiko UHXEHEPCTBO

Crynujcku nporpamu Tpajy yetupu rogune u Hoce 240 ECIIb Gonosa.
[IpBa rommHa cTyauja je 3ajelHWYKa 3a CBE CTYAMjCKE IMpOTpaMe YHME ce
00e30ehyje mMpoko OCHOBHO 00pa30Bame 3aCHOBAHO HAa XEMUjH, (QU3ULHU U
MaTeMaTHLIU U OCIIOco0baBabe CTyIeHATa 33 yCBajabe CTPYUHHX cajapKaja Ha
BUIIIMM FOJMHAMA CTyIHja.

Ha cBuM cryamjckuM mporpamMuMa MpEAMETH Cy jeIHOCEMECTPasIHH.
[lonarame wucnUTa OpraHu3yje ce BHIIE MyTa y TOKY TOIUHE Y OKBUDPY
npeaBueHNX UCTIUTHUX POKOBA.

[Mo 3aBpiIeTKy OCHOBHUX aKaJIEMCKHX CTY/Wja CTYJCHTH CTHUY 3Haba U
BEITHHE 32 Paj y Pa3IMuUTUM I'paHaMa UHIYCTpHje, KaKo Y TIPHBATHOM, TaKO U
JABHOM CEKTOpY, Ka0 M HAay4YHO-MCTPaXMBAUKMM M OOpa30BHUM HHCTUTYLHjaMma.
Ocrioco0paBajy ce Ja perno3Hajy, GOpMYIIHIITY U Perle KOMIUIEKCHE HHKEHEPCKe
npobiemMe, pa3nKyjy ONTHE YHILCHUIIE IPHMEHOM WHKSHEPCKUX MPUHIIUIA, Kao
1 J1a OCMHUCTIEe WK MOAU(HKY]Y pasiHuuTe TEXHOJOILIKE MPOLEce KOjU OroBapajy
crierprIHUM TIoTpedama, MpUapKaBajyhn ce Havemna O KUBOT pazBoja u Bojehn
padyHa O 3allTUTH KUBOTHE CPEAVHE.
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1.1. XEMUJCKO UH)KEIBLEPCTBO

Crynujckn mporpaM XeMHjCKO HHKCHEPCTBO IIPEACTaBba jeAaH Of
Hajcrapujux W Hajehux cryaujckux mnporpama Ha Pakynrery. Luis pana
XEMHUjCKUX MHXKEHEpa je 3rpajma U Boheme MoCTpojemha y KojuMa ce OJBHja
BUCOKO IPOJYKTUBAH, OJPKUB W YHCT TIPOIEC ca IIMJbEM Jla Ce TPOU3BEIC
KBAJINTETaH IIPOU3BO CTPOTO KOHTPOJIMCAHUX CBOjCTaBA.

ra To y mnpakcu 3Haun? TOKOM CTyIupama, NPBO C€ YIIO3HA]Y
MpoIlecH Ha MOJIEKYJICKOM HHBOY. Ha Taj HauMH cTHYe ce pasyMmeBame O
HauMHMMa YIpaBjbamba IpolecuMa M MoryhHocTMMa BUXOBOI yHampehema.
Crynujcku mporpaMm mpyka cBa MOTpeOHa 3Hama M BEIITHHE, Kao IITO CY:
MIPOjeKTOBamE MPOIieca, MPOjEKTOBAE OMIPEMe, MOJICIOBamkE MPoIleca U APYTo.
3axBasbyjyhu Tome, Oymyhu XeMHUjCKM HWHKEHEpPH MOTy Jia ce 3arocie y
pasIUYIUTHM TpaHaMa HWHIYCTPHje: XEMHjCKOj, TETPOXEeMHUjCKOj, Ha(THO],
npexpam0eHoj, hapMareyTcKoj, ajli U Kao MPOjeKTaHTH U KOHCYJITAHTH.

Y OKBUPY CTYIWjCKOT Tporpama XeMHjCKO HHXEHEPCTBO IIOCTOje
cnenecha yxa ycMmepema onpehena nmpenMeTnMa y OKBUPY 00IacTH:

XeMHjCKO MPOIIECHO HHKEHEPCTBO
dapmarieyTCKo HHKEHEPCTBO
OpraHcka XeMHjCcKa TEXHOJIOTHja
[TommmepHO HHKEHEPCTBO
Heoprancka xemujcka TeXHOJIOTH]a
KonTpona kBanutera
Enextpoxemujcko WHXEHEPCTBO

XeMHjCKO TIPOIECHO WHXKEHEPCTBO HajBUINEe ce (Qokycupa Ha
MOJENIOBalbe M CHMYyJAlMjy Ipoleca, MpojeKToBame ypehaja u mpoieca,
HEBE3aHO 3a BPCTY CHPOBHHE M BPCTY MPOW3BOJA, KA0 U JUHAMUKY CaAMOT
nporeca. CaBpeMeHHM MPHUCTYI MOJpa3ymMeBa KOpUIINCHE MOJEPHUX anara,
oaroBapajyhux mpojeKTHHX COQTBEpCKUX IMaKeTa, a CBE 3aCHOBAHO Ha
TPaJMIMOHATTHUM OCHOBaMa M HAJOTPabH aKTyeIHHUM TeMaMa Kao IITO Cy
WHTeH3U(HUKAIFja Mpolieca, eHepreTcka e(PUKaCHOCT U OJIP’KUBH Pa3Boj.

q)apMaHCYTCKO WHXCHCPCTBO IIPYyXKA CTYACHTHMA 3HAKbd U BCLITHUHE
KOjU Cc€ OJHOCE HAa OCHOBHE IMPHUHIIMIIE CTEPIIIHE MPOU3BOAE, MOCEOHOCTH
(dapmalyTcKux Tporeca Be3aHuX 3a (apMaleyTCKy perylaTuBy, OJIpiKaBarbe
no0pe mpousBohaduke mpakce, KOHTPOIY W BaMIAIN]y KBAJTUTETA IPOU3BOIA.

OpraHcka xeMujcka TexHoJordja (hOKycHpa ce Ha acleKTe XEMH]jCKOT
WHXKEHEPCTBA OJ] HHTEPECa Y CBUM MPOIIECHUM CErMEHTHMA OPTaHCKE XEMHU]jCKe
TEXHOJIOTHje, Kao ITO Cy: Mpepanga HadTe, MeTpoxeMHuja, OpraHcKa XEeMHjCKa
CHUHTE3a U OPI'aHCKE XeMUKaJIUje CIelHjalHe HaMCHE.
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[TonuMepHO MHKEHEPCTBO OPHjCHTUCAHO je Ha MPOU3BOILY, Mpepaty
U MpUMEHY NMPHUPOJAHMUX M CHHTETCKHX IMOJMMEpa, MOJUMEPHUX Marepujana u
komro3uTa. CTy/IEHTH yd4e Kako Ce CHHTETHIy, KapakTepuiry u mpepalyjy
MOJMMEPH W TIONMMEpPHH MaTepujanu Ha Oe30emaH HauywH, Bojehu pauyHa o
HBOTHO] CPEIIUHH.

Heoprancka xeMmjcka TEXHOJOTHja HM3ydaBa CTPYKTYpYy, CBOjCTBA MU
MOCTYIIKE 0OMjaha TPAIUIMOHAIHUX W CaBPEMEHUX KepaMHUYKUX MaTepujala,
CTaklla M CTakKJO-KepaMHKe, rpalleBUHCKMX W BaTpOCTAIHUX MaTepHjaja.
CTyIeHTH cTUYY 3Hama O MpollecHMa MpHUIpeMe Bojie 3a nuhe U BoJie Koja ce
npuMemyje Y HHAYCTPHjH, TPOIeCUMa caropeBama, NpodieMuma 3aralema
BazJyxa, TEXHOJOTHjH MHUHEpanHuX [yOpuBa, HEOPraHCKMX KHCEIHHA, 0a3a W
COJIH.

KoHTpona kBaimTeTa M3ydaBa C€ ca acleKTa aHAJTUTHYKE (XEMHU]jCKE)
KOHTpOJIC KBaJIMTETa CUPOBWHA, Mehympou3Boja ¥ TOTOBUX MPOU3BOJIA
MPUMEHOM KIIACHYHHX M CABPEMEHUX MeToj1a aHanuze. Kpo3 cTpydHe npeamere
CTYIICHTH C€ YIO3Hajy ca JTabopaTOpHjCKUM TEeXHHUKaMa aHalin3e, 3aKOHCKUM
perynatuBama, KpUTEpPHjyMHUMa 3a aKpeJuTaIjy jJadopaTtopuja U CTaHapumMa
y 00JIaCTH KOHTPOJIC KBaJUTETa, KA0 U 00pajioM SKCIIEPUMEHTATHUX T0JlaTaKa.

EnekTpoXeMHjCKO ~ HHXKEHEPCTBO  YBOOM  CTYAEHTE Yy  CBET
EIIEKTPOXEMHjE U EJIEKTPOXEMHUJCKOT MHXKemepcTBa. Kpo3 crpyune mpeamere
M3y4aBajy ce KOpO3Huja U METOJIE 3allTUTE 0] KOPO3Hje, YKIbyuyjyhu MeTanHe u
HEMETalHE TPEBJIaKe, MPOjeKTOBAkE CHUCTEMa 3a B3allITUTY OJ KOpO3uje,
CNICKTPOXEMHJCKH HW3BOPH CHEPIHje W PA3IUYUTH KOHBEHIMOHAIHH U
CaBPEMEHH MOCTYIIIH HHIYCTPUjCKE EIECKTPOIIH3E.



6 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKH ®AKVYIJITET

1.2. BUOXEMUJCKO NHXEBEPCTBO U BUOTEXHOJIOT'HJA

HNmxemepn OMOXEMHjCKOT WHXEHEPCTBA U OMOTEXHOJIOTHje ce OaBe
yHarnpehemeM, ONTHMHU3AIIjOM, KOHTPOJIOM U H3BOhermeM OMOTEXHOIOIIKUX
mpoiieca - Ipoleca y KojuMa y4ecTBYjy MUKPOOPTaHU3MHU, CH3UMHU WM JIEJIOBH
OWJPHUX M KUBOTHECKHX henmuja. OBH OMOJIOMIKM CHUCTEMH Cy CIIOCOOHH Aa
BpITIC HAjpa3IMUNTHje W HAajCIOKECHHje TpaH(opMaIuje y IMO3HATOM CBETY, a
YCIICIIHO YIIpaBJbarhe BUMa oMoryhaBa HMHXKEHhEpUMa Jia MPOHM3BOJC MIHPOK
CIeKTap MPOM3BOAA 3a CaBpeMeHe MmoTpeode:

* Owmoropusa, bmocypdakranre, bmoMarepujaie, (GuHe XeMHUKATH|C Y
XEMHjCKO] UHILYyCTPH]H;

*  (epmenTHCAaHY XpaHy U IPOOHOTHKE, MUKPOOHE MOJIHCaXapH/e,
NPUPOJIHE BUTAMUHE, TMTMEHTE, BIIAKHA, aJITSPHATUBHE MIPOTEHHE Y
pexpaMOeHO] HHIYCTPH]H;

*  JICKOBE IOMYT aHTHOMOTHKA U XOPMOHA, JMjarHOCTUYKA CPEACTBA U
BakKIMHE y (hapMareyTcKoj HHAYCTPHUjH.

buorexHonoruje cy TPHUpPOJHE, OJPXKHBE M 3aTO HYJE pelicka 3a
aKTyesqHe TnpoOiieMe TOMYT HECTallMile eHepreHara, XpaHe W mpodieMa
3araljerba KMBOTHE CpeArHe. BHOTEXHONIOMIKK MPOLECH MOTY Jia KOPHCTE Kao
CHpOBHHE CIIOpEJIHE MPOU3BOJE MpexpaMOcHe WHIYCTPUje U MOJHLONPUBPEIC,
KOJUX KOJ Hac MMa y M300MJby. 3aTO je pa3Boj OMOTEXHOJOMIKE MTPOU3BOILE Y
HAIIIO] 3eMJbU MEPCTIIEKTUBAH M MPEMo3HaT Kao 00JIaCT O BUTAIHOT MHTEpeca y
okBupy HarmonanHe crpareruje mamerHe cnenujainuzanyje. OBy OmIyKy mpate
BEJIMKA HAIMOHAHA yJIarama y UCTPaXKMBAaYKy U Pa3BOjHY WHPPACTPYKTYPY Y
oOmacth  OWMOTEXHOJOTHje  ITO  TOACTHYE  pa3Boj  HMHOBATHBHHX
OMOTEXHOJIONIKHX TIpolieca y o0JacTHMa 3allTHTE 31paBjba W IKUBOTHE
cpennHe. 3aTo je OYEKHBAH MOPACT TPXKHINTA pajia y OBOj OOJACTH y HAPESTHUM
rompaamMa. OBO je CBETCKH TPEHI W TIOCIHEAHWIa j€ CHaXKHOT TIPUTHCKA
perynaTopHUX Tela Ja ce KOopHcTe 3elieHe W 0e30enHe OMOTEXHONIOTHje 3a
NPOU3BO/IIbY EHEPrHje, XeMUKallnja, XpaHe U JEeKOBa.

YmpaBo 3aTo Cy CBU IPEeIMETH U HACTABHHU MPOTPAMHU MpPEIMeTa jaCHO
MPENO3HAT/PMBH M yCarjallleHn ca CIMYHHM MPOrpaMHMa y CBETY YHMME ce
omoryhaBa HecMeTaHa MOOMIIHOCT cTyneHara. [lopen Benukor 6poja n300pHUX
MpenMeTa, je3rpo CTYIUjCKOT MporpamMa 4YnHe OWOXeMHja, €H3WMOJIOTH]a,
MHKpPOOHMOJIOTH]ja, TCHETHKA, OMOTEXHOJOMIKA TMPOIECH, Ka0 M IMpexpaMOcHa
OuoTexHoJorHja, (hapmaleyTcka OMOTEXHOJIOTH]a, XeMHjCKa OMOTEXHOJIOTH]a U
OMOTEXHOJIOTHja Yy 3alITUTH JKUBOTHE cpeauHe. HacTtaBa je MoaepHH30oBaHa M
MMOKPHUBEHA BEMKUM OpOjeM YHHBEP3UTETCKUX YIOEHHKa, YIyTCTaBa 3a Bexoe
U MpUpYYHHKA. BHOTEXHOJI03M U OMOXEMUjCKH MHKEHEPH OCIIOCOOJLEHH Cy 3a
pan y cBuM oOsiacTiMa OMOTEXHOJIOTHje U TpexpaMOeHe HHAYCTpHje (MieuHa,
MeKapcKa, KOHAUTOPCKA) yKIbyuyjyhu dabpuke 1miBa, BHHA, jaKHX aTKOXOJIHUX
nuha, ckpobape, cupherane, ¢aOpuke KBacua, (apMmaleyTCKuX H
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IMjarHOCTUYKKX MpernapaTta, Gadpuke 3a mpepaay BOAC M OTHaa, MPOU3BOABY
XeMHKaJIHja W eHepreHara. [lopen HaBeJeHUX HMHAYCTPHUja, HMHXKEHEPH OBOT
CTYAMjCKOT TIporpama takolje MOTy Jia pajie y MPOjeKTHUM, UCTPAKUBAYKUM H
pa3BOjHUM  MHCTHTYTHMa, INKOJamMa, OpraHu3andjama Koje ce OaBe
JIUCTPUOYIIMjOM CHPOBHHA, ONIPEME M MPOU3BOJA, Kao M CIIy)kOama 3a HaJI30p
XHUTHjEHCKO-CAHUTApHE W 3/PABCTBEHE HCIPABHOCTH. Y3 BEIUKY W IIUPOKY
Jiere3y MHKCHEPCKUX TIpeIMeTa, CTHYe ce MOTYhNHOCT pajia Ha pa3induTHM
no3uuMjama y cepu HHAYCTpHje.
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1.3. AHXKKEWBEPCTBO 3AIUTUTE )KUBOTHE CPEJUHE

TexHonomko-mMeTanypiku ¢axyiarer YHuBepsutera y beorpany je
MpBa BHUCOKOIIKOJCKA M HAYYHOHCTPa)KMBauKa yCTaHOBA Yy OOJIACTH
WHKEHEPCTBA 3allITUTE KMBOTHE CpPEIWHE W jeJaH O]l HOCHJAla OJPXKHBOT
pasBoja PemyOmmke CpOuje. HacraBa ce wm3Bogum on 1972. roamne Ha
TTOCJICTUTIIIOMCKUM CcTyAujamMa, a oA 1977. roguHe HA OCHOBHUM CTyIHjaMa y
00JTaCcTH WHKEHEPCTBA 3alITUTE )KUBOTHE CPEJIUHE.

3amrTuTa JKUBOTHE CpeHHE OApa3yMeBa CKYIl Pa3IHYUTUX [TOCTYIAKa,
TEeXHHKa W Mepa KOjH CIIpedaBajy yrpokaBame >KHUBOTHE CPEAWHE M 371paBiba
Jeynu. OIPIKUBO YIIPaBIbamke MPUPOTHIM PECypcHMa U yHanpeleme KBaruTera
KMBOTHE CPEIMHE je€ OCHOBA 3a 0UyBambe JbYJICKOT TIOCTOjaha U TpajHa o0aBesa
CBHX WiIaHoBa ApymTBa. O0pazoBame U CTPYUHO yCaBpIIaBame YCMEPEHHU CY Ka
OCTBapwBamy IOTPEOHOT EKOHOMCKOT M COIHjaHOT pa3Boja IpYINTBa,
nomtyjyhu npuHIKIIE HIUPKYIapHe eKOHOMUjE H YHCTH]je IPOU3BOILE.

WHxemepcTBO 3allITUTE JKUBOTHE CPEIMHE MMa 3a IWJb Ja 00pasyje
HIKEmEepe CIIocOOHe ma pemie TpoldiieMe HEKOHTPOJHCAHOT 3araljuBama
KHUBOTHE cpeauHe. OCHOBHM 3ajaTak je Ja ce 00e30eaM YUCT BasdyxX M
KBaJIUTETHA BOAa 3a muhe, mpepaau win 0e30eHO ACTOHYje YBPCTH OTIAJA H
M3BpIH YnnTheme JoKanrja KOHTAMUHUPAaHUX OMAacHUM MaTepujama. Jla Ou ce
TO TIOCTHIJIO, HEONXOJAaH je MYINTHIUCIUIUIMHAPAH TPUCTYI U TO3HABAHE
OMOJIOLIKMX, XEMHUjCKUX B (PU3UUKUX Mpolieca KOjU Cy YKIbYUEHH y TpeTMaH U
YKIIamkhamhe HEMOXKEJbHUX U IITEeTHUX MaTeprja U3 )KUBOTHE CPEIINHE.

Ha BummM roamHaMa OCHOBHHX aKaJeMCKUX CTyAWja, MacTep
aKaJIeMCKUM CTyIdjaMa W JOKTOPCKHM aKaJeMCKHUM CTyaWjamMa HW3ydaBajy ce
CTPYYHH HpeIMeTH y o0lacTUMa ynpaBjbalba YBPCTUM U OIIACHUM OTIIAJIOM,
penmkiIaxe, 3arahema W peMenujarrje 3eMJbUINTA, XEeMHUje, aHAINTHKE U
MOHUTOpPHUHTA JKHUBOTHE Cp€auHE, HpeqnmhaBaH)a OTHHaIHUX racona,
yhopaBibaba pPUMIUMA Y PagHOj] W IKUBOTHO] CpeluHa, OHONPOLIECHOT
MHKCHEPCTBA, TEXHOJIOTHjE IpPUIPEMEe BOJIe, TEXHOJOTWje mnpeunmhaBama
OTIIA/IHUX BOJIa, MEPEHa U KOHTPOJIE TIPoIIeca, MPoIlecHe onpemMe, 0OHOBJEUBUX
M3BOpa CHEpruje, CHeprercke e(QuKacHOCTH, IMPKYyJapHE CKOHOMHU]E,
TEXHOEKOHOMCKOI' MEHAIMEHTa M KOHCAJITHHIa U TPOjeKTOBama Ipoleca y
WHKECH-EPCTBY 3aIITHTE )KUBOTHE CPEANHE.

Pan y MamuM rpymama TOKOM CTyIWpama M Pa3BHjeHa capaima ca
NpUBPEIOM HM MHOTUM HAy4YHO-CTPYYHHM HWHCTUTyLHjamMa omoryhaBajy
jemHOCTaBHH]jE YKIJbYUHBambE Y IIOCIOBHE MPOIece HAKOH 3aBPIIETKA CTY/IHjCKOT
nporpamMa. Ha Karenpu 3a HWHXEHEpPCTBO 3alliTUTE JKUBOTHE CpEIUHE
yCIIOCTaBJbCHA j€ aKTUBHA capajiba ca (paKkylTeTHMa U HAyYHOHCTPaKUBAYKIM
ycTaHOBaMma y 3eMJbH U HHOCTPAHCTBY.
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JunioMupaHn W MacTep HWHXKEHEPH TEXHOJNOTHjEe — WHXEHEpH
3alITUTE JKUBOTHE CpPEAMHE MOTY CE€ 3alOoCIUTH y CBaKoj IPHBPEIHO]
OpraHM3aliju Koja ce 0aBM OMJIO KOjOM BPCTOM IPOHU3BO/KE 0 HajBehux [0
Manux mnpeayseha, y mpojeKTaHTCKHM (HUpMama 3a Pa3Boj M IPOjEeKTOBALC
orpeme, Ipoleca U IOCTpojeba 3a npeynihaBambe BOES, Ba3lyXa U 3eMJBHUILTA,
nmabopaToprjamMa kKoje ce OaBe mpahemeM KBalWTeTa >XUBOTHE CpEIUHE,
JpKaBHUM YCTaHOBaMa HAJUIGKHHM 3a 3allTUTy JKMBOTHE CpEIWHE Ha
penyOarMYKoM, MOKPajHHCKOM, PETHOHATHOM, TPAJCKOM U OMIITHHCKOM HUBOY,
pa3sHUM WHCIICKITHjCKAM CITy)kOaMa, KOHCYJNTAaHTCKHM (QupMama, jaBHUM
KOMYHaJHUM Tipeny3ehuma (BoIOBOJM M yIHpaBibabeé KOMYHATHUM OTIIAZOM),
PEUMKIaKHUM HEHTPUMA U APYTO.
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1.4. THXKEIbEPCTBO MATEPHUJAJIA

Hmxemep 3a Mmarepujajie IO3Haje CTPYKTypy, CBOjCTBa M Ha4YHHE
MPOM3BO/IIbE MaTepujasia Koju Tpeba Ja ce KOpUCTe Kako O ce 3aJ0BOJbUIIC
norpebe HEKOr mpoleca WM mpuMeHe. TokoMm o0pas3oBarba, HHXKEHEp 3a
Matepujaie Tpeba J1a ce yIo3Ha ca MmpoiecoM u30opa, npepaze, Moaudukanmje
¥ TIpUMEHE MaTepujaia Koju he oMoryhutu 1a ce MOCTHTHY Tpa’keHa CBOjCTBA.
Jla Ou ce OBO MOCTHIJIO, MHKEHHCPH 32 MaTepHjajie Mopajy Jaa Oyry cnocoOHH
na capalyjy ca MHXEHEepUMa pasIMuUTUX CTPYKa, ajld U ca CTpydmaluMa M3
Pa3IMYUTHX 00JIACTH, 01 MEAUIMHE, HHIYCTPHje 10 XyMAaHUCTHYKNX HayKa, ca
KOjiMa YYeCTBYjy y pelllaBamy H3a30Ba KOje CaBPEMEHH Pa3BOj TEXHOJOTH]je
CTBapa.

CTynujcku TporpaM HHKEHEPCTBO MaTepHjaja H3/ABOjHO Ce Kao
roceban ox 2008. roguHe W cama je HajMmirahu o CBUX CTYIHjCKHX Iporpama
Koju moctoje Ha TM®. ¥V 0oKBUpY CTYAHjCKOT IporpaMa CTUYY C€ 3Hamba, KakKo
13 OCHOBHHMX, TaKO M U3 MHKCHEPCKUX HayKa, Koja omoryhaBajy na ce caryieaa
Be3a u3Mel)y CTpyKType MaTepHjaja, HauMHa BUXOBE Ipepajae, HaHO 10 MHKPO
JI0 MaKkpo CBOjcTaBa M MPUMEHE y pealHuM ycjoBuMa. Ha ocHOBY mo3HaBama
ycloBa eKcIUIoaTalyje, HMHXCHEpU 3a MaTepHjaje MOTy Ja HACHTH(HKY]Y
KPUTHYHO CBOjCTBO MaTepHjayia, CTPYKTypy Koja ra o6e30ehyje W HaumH
ETOBOT JT00Wjama. Tako ce WHKEHmEPH 3a MaTepHjajie YCIENTHO CyodyaBajy ca
npobjeMuMa U3ajHUpamka, MPOM3BOJE, KapakTepu3aluje | IpUMEHe
MaTepujana.

Onp>kuBU pa3Boj CTBapa MOpaliHy 00aBe3y Jia ce 3a CBaKd MPOHM3BOJI,
Beh y MOMEHTY HEeTOBOT OCMUIIIbaBaka, MUCIIH U O FheTOBOM BEKY Tpajama Kao
W O TOME Ja Ju je Moryhe MOHOBO ra KOPHUCTUTH, PEIMKIOBATH WM ra
VKIJbYUYHUTH y Jalbe Tpoliece J00ujamba KOPUCHUX MaTepHjaia Kpo3 MUPKYIapHy
€KOHOMH]jY y KOjoj OTIaJ 1MocTaje BpeaHa cupoBuHa. Ha Taj HaumH momaxe ce
pa3Boj HOBHUX TIpOM3BOJA M CMamyje 3araheme oxosuHe. lcTpakuBame,
KOHIICNIT HacTaBe W 00Opa3oBama y CKIaay je ca mupekTuBama HarmoHamHe
cTparteruje onpKuBor pa3Boja Pemybmmke CpOuje koja 3axTeBa J1a ce yJIaxe y
o0pa3oBame, IITO MONpPUMa KapaKTep MHBECTUIIMOHOT yllarama W 300r uera je
NOJUTHKAa 00pa3oBama HE3a00MJIa3HU €0 YKYIHE pa3BOjHE IOJHTHKE
JPYIITBA.

Crymujckn mporpam WHXEHmEpPCTBO MaTepHjajia Cce cacToju W3 TpHU
n300pHa MOAyJa:

*  HMHXEHEepPCTBO MaTepujana,
*  TpapHuuKO HHKEHEPCTBO, TU3ajH U aMmbarnaxa,
*  TEKCTHJIHO HHXEHEPCTBO.

VY OKBHpY MOAyJa HHXEHEPCTBO MaTepHujaia CTYACHTH ce YIIO3Hajy ca
CTPYKTYpPOM H MPOLECHPAEM pA3IMYUTHX Kjlaca MaTepHjaja: MeTannma,
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KEepaMUKOM, MOJIMMEPUMa M KOMIIO3UTHUM MaTepHjaluMa. Y OKBUPY MOyJa
rpadMYKko MHKEHEPCTBO, JM3ajH M ambaiaka MPUMEHYjy CBOja 3Hama Ha
obyacT ambanaxke, TEXHOJOTHje IITaMIle, MPHUIpeMe, JIopaae U rpaduukor
IM3ajHa, a Y OKBHPY MOJyJa TEKCTUJIIHO WHKEHEPCTBO HM3Yy4aBajy NOOHjambe,
OIUIEMEHHBAbE, CBOjCTBA M NPHMEHY TEKCTWJIHHX BiakaHa, mpeha, TkaHuHa,
IUICTEHWHA W HETKAaHWX TEKCTHJIHMX MaTepHjayia, Kao M JU3ajH TEKCTHITHHX
MaTepujana.

HacraBa y okBUpY OBUX W300pHHX MOJyJa HACTaBJhba CE U HA HUBOY
MacTep M ITOKTOPCKUX akaneMcKux cryauja. CaBpeMeHa ornpema jJadboparopwja,
aTpAaKTUBHE TEME Kao IITO Cy HAHOTEXHOJIOTHje M HaHOMAaTepHjalid, MPUMEHa
MaTepujaia y OHMOTEXHOJIONIKMM JUCIUILIMHAMA, MpeuninhaBame BOJA,
HAaHOCJICKTPOHMKA W CIWYHO, Kao M OCTBapeHa capalma ca CTPaHUM
YHUBEp3UTEeTUMa Kpo3 LleHTap m3y3eTHUX BPEAHOCTH, OMOryhaBajy MOOMIIHOCT
CTyJeHAaTa W CTBapajy NpeTHocTaBke 3a MehyHapoqHy KOHKYPEHTHOCT
CTpy4Ymaka Koje IIKOIyje OBaj CTyIujcku nporpam. [lopes Tora Hamm cTyaeHTH
Y4ECTBYjy y CTyIEHTCKHM THMOBHMa YHHUBEp3WTeTa Kao mrto cy Popmymna
Crynenr tnma "JIpymcka Crpenma" rae paie Ha MPOU3BOABU Oonuaa u
YYECTBY]y Y TaKMUYCHHUMa M TpKama ca OCTaJIMM YHHBEP3UTCTHMAa IIHPOM
EBpore.

Konnenrt obpa3oBama y o0macTu MHXKEmepcTBa Marepujaga Ha TMOD
0JIBHja Ce y CKJIay ca morpebama MHKemhepa Koju he mohu ia paje y mmpokoM
CIIEKTPY OKpyXewa, Mel)y Kojuma cy Hay4yHH W MCTPaKUBAYKH paj Y
uHCcTHTYyTUMa Yy CpOMjH, aly U y MHOCTPAHCTBY, HHOBATHBHE JICIATHOCTH, HOBE
W3a30BHE TEXHOJIOTHjE OJI MaJIOT MPEIy3eTHUINTBA JO MYJITHHAIMOHAIHUX
KOMITaHHuja, 00pa3oBame (Cpeambe CTpPyUHe KO U (aKyITEeTH), jaBHH CEKTOP,
KOHTpOJIa Ipolieca, KOHTPOoJIa KBAIUTETA, ...

WnxemepH KOjU Cy ce yCMEpWIH Ha MOJYJl WHKEHEPCTBO MaTepujaa
Hahu he mocao y mporecuMa NPUPOAHOT IMKIyca MaTepujajia (CUHTE3a,
npepaja, Au3ajHUpame U u3paja Mpou3Boaa, U300p Marepujana, peuruKiIOBambe
YW TIOHOBHO KOpWIIheme Marepujaja) y MHOTHM TpaHaMa HHAYCTpHje Ha
npuMep:  XeMHjCKoj,  (apMameyTcKoj,  MallMHCKOj,  ayTOMOOWIICKO],
rpal)eBHHCKO]j, BOjHO], €JEKTPOHCKO] HHAYCTPHJH U €HEPreTULN, KA0 U MHOTHM
KOMIIaHHjaMa y 00JIacTH OJIP’KUBOT Pa3Boja U IHPKYJIapHe eKOHOMH]E.

Wmxemepn Koju 3aBpiie MOIyNl TpadUuKo HWHKEHEPCTBO, TU3ajH U
ambanaxxa Mory Jna pajae y mnpeaysehuma Koju ce 0OaBe MPOU3BOIHOM
paznmmuuTX o0nmKa amOanmaxke, amd Wy PA3IUYATHEM [POU3BOTHHM
opraHmu3alijamMa Koje Mopajy Ja ymaKyjy mpou3BeAcHy poOy, ¢ 003upoM na cy
3a u300p MaTepujaja U oOJiMKa amOalia)ke WM HEHO MPOjeKOTBakbE MOTpeOHa
3HaWka KOja Ce CTUYY Ha HAIlleM CTyIujCKOM mporpamy. OcuM Tora, Haiiu
WHXEHepH pajJie W y OpojHHM IITaMIapujaMa y KOjuMa ce MpHUMEHY)Y
pa3inuMTe TEXHUKE INTaMIlama, CTyIWjUMa 3a JW3ajH M TOpUIpeMy 3a
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mramname, ¢abpukaMa nandpa M KapToHa, H3JaBavyKUM KOMIIaHHMjaMma,
opraHm3anyjaMa Koje ce OaBe o0Oe30ehemeM KBamuTeTa, 3acTymameM, Y
MPOCBETH, ...

Wmxemepn KOju 3aBpIlie MOJYJT TEKCTHIHO WHXXEHEPCTBO MOTY ce
3allOCIINTH Yy TEKCTUIIHO] MHAYCTPHjH, CEKTOPY MOJIHE UHIYCTpPHje, HHIAYCTpHje
CIELjaTHUX TEKCTHJIHUX MaTepHjaja U NPOU3BOJA, Pa3INUUTUM HPUBPEIHUM
MPEJCTaBHUINTBEMA, K0 M y CBUM JIPYT'MM O0JlacTUMa y KOjUMa TEKCTHIIHH
MaTepHjajy U MPOU3BOIHU MPEACTaBIbajy HE3aMCHHHBY KOMIIOHEHTY .
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1.5. METAJIYPIIKO UH)KEILEPCTBO

Cryaujcku mporpamM MeTaaypIiKO WHKCEHEPCTBO OCHOBaH je Kao
Mertanypiiku ojcex ¢akynrera 1948. roauHe, U 0j Taja je HOCUIIALL pa3Boja U
o0pa3oBama CTPyYHOT M Hay4HOT Kajpa y o0JIaCTH MeTanypruje, yHampehema
nmocrojehnx w pa3Boja HOBHX METaJHHX MaTepHjalia W TEXHOJIOTHja, Kao |
noOujama 1 TIpepaje pa3InyuTHX MeTaja u Jierypa.

MerTanypiiko HHXEHEPCTBO je JeJMHCTBEH CTYAWjCKH HpPOrpaM Koju
o0pasyje IUIUIOMHUpaHE HHXCHEpPe MeTalypruje, MacTep HHKEHmepe
METaJIypruje u JOKTOpe HayKa y 00JacTi METalypIIKOT HHKEHEPCTBA.

MerTanypiiko HHXEHEPCTBO 00yXBaTta J00Hjamke, Ipepaay U yrnoTpedy
MeTaja W Jierypa y LWbY HCIYyHEmha 3axTeBa MOJEPHOr JpyllTBa 3a
KOMEpIIMjaTHUM TPOW3BOANMA pa3iuuuTe HameHe. CTamHe WHOBAIWje,
HCTpakuBama W yHampehema 00e30elhyjy mobospmame moctojehux u pasBoj
HOBHX TEXHOJIOTHja M MaTepujajia KOju HCIyHaBajy CBE 3axTeBe, Kako ca
YHOTPEOHOT, TAaKO M Ca CTAHOBHUIITA MPO(GUTAOWIHOCTH, 3alITHTE >KUBOTHE
cpenuHe, eHepreTcKe e(hUKaCHOCTH, PEIHUKIaKe U 0€30¢THOCTH.

Meranypruja je obmact o0 3Hayaja 3a pa3BOj HUHAYCTpHje
TPaHCIOPTHUX CpelacTaBa, Opoaorpajgme, aBHO WHAYCTPHje, MAalIMHCKE
WHAYCTpHUje, eJEeKTPONPUBpENe, XEMHjCKe U IEeTPOXEMHjCKE WHIYCTPH]E,
rpaleBuHapCTBa, HHIYCTPHje ambanaxe, MHOOPMAITMOHUX ¥ KOMYHHUKAITMOHUX
TEXHOJIOTHja, HOBUX Marepujaia KOju HUMajy MNpPHUMEHY y MEAMLUUHH |
CTOMAaTOJIOTHjH M APYyro. 300r Tora JaHac MOCTOju MOTpeda 3a JUIIIOMHUPAHUM
HH)XEHhEeprUMa METalypruje, OJHOCHO 32 eKCIIEpPTUMa Ca aKaJleMCKUM 3BambeM U
3HAmBEM Y OBOj oOiacTh. 3Hama CTeUeHa Ha OBOM CTYAH]CKOM IIpOTrpamy, Koja
ce 0JIHOCE Ha Pa3IMYUTEe TEXHOJIOTHje TPOU3BOILE U IIPEpajie MeTaja U Jierypa,
Kao M pasyMeBame Mel)y3aBHCHOCTH HM3Mel)y MOCTynKa NMpOU3BOILE, Ipepale,
CTPYKTYpEe W CBOjCTaBa METAJHHX MPOM3BOJAA, OMOTyhaBajy AMITIOMHPAHUM
WHKEHhepUMa METalypruje Ja IpojeKTyjy HoBe u yHampelyjy mocrojehe
MaTepHjaje MoOOJpIIAHMX CBOjCTaBa, Kao M Ja ONTUMH3ALHUjOM Ipoleca
MPOM3BOAKE W Tpepase omoryhe mpou3BoAmy (GUHATHUX MPOU3BOAA
3aXTE€BaHHMX CBOjCTaBa Ha MPUHIMUITUMA OJPXKHUBOT Pa3Boja.

JunnomMupany WHXEHEPH METaypruje MOTY C€ 3allOCIUTH y CBaKoj
MIPUBPEIHOj OpTaHM3ANHjHA KOja ce 0aBW MPOW3BOIKHOM M TPEPaToM MeTaja U
Jierypa, Wi MPOU3BOJIE-OM FOTOBHX TPOU3BOJIA 3a pa3dnuynre HameHe. Takohe,
IUIUIOMUPAaHH ~ MHXCHEPH  METAIypruje Ccy  He3ao0WJa3HH  UIaHOBH
MYJITHANCIUIUIMHAPHAX THMOBa KOjH ce 0aBe pa3BojeM HOBUX Marepwujaja,
3aBapUBambEM, 3alITUTOM MartepHjana, (OPEeH3WKOM, EKOJOTHjOM W JpyTo.
Mory ce 3amociuTd y HayYHO-HCTPAXKMBAYKUM HWHCTUTYTHMA, Pa3BOjHUM
LEHTPUMA, KOHCYJITAaHTCKMM W NPOJEeKTaHTCKMM Kyhama, peuuKIaKHUM
LEHTPUMA, OINLITUHCKMM OpraHuMa W HHCIEKuujama, y oOpa3oBHUM
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ycTaHOBaMa, Kao M y OpraHu3anyjamMa 3a CTaHAapIu3alujy U KOHTPOIY
KBaJIUTETA.

O0pa3zoBame U CTaTHO yCaBpIIaBamke Cy KIbYYHH MPEAYCIOBH Koju he
00e30eIMTH a2 WHXKEHEpH METalypruje MOy Ja OATOBOpE Ha M3a30BE Koje
JOHOCH BpeMe Ipe Hama. 300T Tora ce Ha CTYJHjCKOM MporpaMmy MeTallypIIKO
WHKCIEPCTBO  BEIMKAa MaXkma mnocBehyje crumamy 3Hama O HOBHM
TEXHOJIOTHjaMa JI0OMjamka M Tpepajie METATHUX MaTepujalia, y MUJbY CHHKCHA
TPOILIKOBA, MoBehama eHepreTcke ePUKACHOCTH U 0YYBama JKUBOTHE CPEIHHE U
MIPUPOITHUX pecypca 3a Oymyhe reHepamuje. EKoIOmKN 0aroBOpHO MOHAIIAKE
W pelMKIIaXKa MOCTaIH Cy po(eCHOHAHY CTaHap/ y 00JacTH METalypruje.

Junnomupane HWHXEHEpPEe METalypruje OYeKyjy jeAHAKO BEITUKH
n3a30Bu y obnact kopumhewma W pasBoja 3D mrTamme, MeTamHHX IIeHa,
amMop(HUX MeTana, MeTaja U JIerypa 3a U3BOpE CTPYje, KOMIIOHEHTH padyHapa
u MOOMImHHMX TenedoHa, MEAWIMHCKAX M CTOMATOJIOIIKMX HMIUIaHATa,
rnoMarajga, HakuTa, amOajlake, METOAa M HAuWMHA CHajaka MaTepujaia y
CJIEKTPOHUIM U MEIULIUHY U APYTO.
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HALI ®AKYJTET 3ABPHINJIA CY...



Hemamwa Mukah, Auna. MHX. TEXHONOTHje

ocHHBaY W gupekTop ,ElevenEs", Cybotnua

vle of 7 rogMHa BoAW hadpuky anyMUHWjyMCKWMX NMPOW3BOAA, a Mpe ABe
0AMHe ocHOBAo je ,ElevenEs” roe obasma yHKUMjy reHepanHor AupekTopa ca
BEJIMKOM amdHLMjom Aa ycrnocTasBu npBy eBporncky ruradadpuky sennkux JIOMN
henunja y Cpduju ca pokycom Ha NpUMEHAMA Y PA3MUUTUM WHAYCTPUjaMa, Of
€IEKTPUYHMX BO3W/A A0 CKAAAHILTEA EHEPTHje W3 0OHOB/BMBUX U3BOPA.

OCHOBHE aKajeMcKe CTyaHje - XeMHjCcKo HHxewepcTBo, TM®

Mactep akagemcke ctyauje - MMnepuan koney, JIoHgoH

Mpod. ap lopaana Bywak — HoBakosuh
JHpeKTopKa nabopartopuje u npodecopka Ha Konymduja Yuusepsurery, CAJ op 2005.

Ha 0J HajUMTUPAHMjUX HayuyHWUa AaHawwuue. HM3abpana y Amepuuke
JEMUjE 33 WMHXEHEPCTBO, MEAUUMHY, HayKy M ymeTHocT. XKeHa Koja
€pa rpaxuue y 0d1actu SMOMeJHLIMHE U MHXEHEPCTBA TKUBA.

OCHOBHE, MarHcTapcke U JOKTOPCKeE CTyauje - XEMHjCKO HHXewepcTBo, TMO

[p Mapko hokuh, mactep HHX. TeXHONOTHje
XeMHjCKH HHXewep y ,TotalEnergies”, bearuja

™ L

YyTHO pajM Ha NpOjeKTHMa BE3aHWM 3a AeKapdOoHM3aLMjy UHAYCTpHje ca
beM LMpKy/JapHe eKkoHOMHMje. Kpo3 no3uuMjy XemHjCcKOT HMHXKEemepa UMa
WIKWKY fAa yyecTByje y TpaHC(OpPMaLMjU XEMHjCKe WHAYCTpUje y Luby
CTH3aHa KIMMATCKE HEYTPANHOCTH.

OCHOBHE H MacTép akafleMcKe CTy/iHje - XeMHjCKo HHKewepcTso, TMO
AOKTOpPCKeE aKageMcKe cTyauje - Yuusepsutet y lenty, benruja




Munow 3apuh, Mactep HHX. TEXHONOTHje
npouecHH HHXxemwep y ,Nestlé Adriatic S d.o.o”, beorpag,

Mnahum konerama dux nopyuuo aa Bepyjy y cebe, jep Haw akynTeT Hyau
BEOMa J0DpO BUCOKO 0Dpa3oBatbe W NpyKa 3aBUAHY NPOdECHOHANHY W CTPYUHY
ocHoBy. Oamax no 3aspueTky akynteta nocao cam Hawao y ,Tetpanaky”,
upMH y KOjoj cam cBoje (akynTeTcko o0Opa3oBarbe, HApOUYMTO U3
WHXEHhepCKUX npeamera, npumeHno y npakcu. [lpenackom y Bogehy
npexpamdeHy csetcky komnanujy ,Nestlé” otBapam HOBa nornaemba CTPYYHOT
yCaBplaBata Yy [JOMEHY WHOBaLMja M HAjHOBMjUX CBETCKMX TpPEHAOBa Y
NpoK3BOAtH XpaHe. [ocnoBH pa3Boja npoLeca U HOBUX NPOM3BOAA 3a KOje cam
3aJY)KEH NPYyXKajy MU NPUAKMKY 3@ NPUMEHY WHTEPAMCLMMIWHAPHUX Ca3Hahba
KOja cam cTekao cTyaupajyhu Ha Hawem akynTeTy.

OCHOBHE H MacTep akajemcKe CTyauje —
bHoXxeMHjcKo HHXXewepCTBO H dHoTexHonoruja, TM®

Jp Camwa IpbaBunh
duoxemujckn unxemwep y ,Dynavax Europe”, Iusengopcd, Hemauka

IMax MO 3aBPLIETKYy MmacTep CTyAuja HacTaBuna cam ja pajuM Kao
TOPAHT M MCTpaxkMBay Ha Kartegpu 3a BUOXEMHJCKO WHXEHEPCTBO H
OTEXHOJIOTHjy Ha NMpOjeKTUMa M3 0D1acTW NPOW3BOAKE €H3MMA W HUXOBE
MEHE Y NPO13BOAHH DMOAKTMBHUX KOMMOHEHATa XpaHe. Y TOKy CTyauja v
YUHOMCTPAXXMBAYKOr paja CTekla cam Ba)KHa (PyHAAMEHTaNHa, CTPy4Ha M
€mepcka 3Hawa Koja cy MW omoryhuna pa paaum kao Bojehwu
OXEMHWJCKH MHKEHEpP Y HEMauyKoj DHOTEXHOOWKOj KOMMAHKjU Ha pa3Bojy U
OM3BOAHM BaKLIMHA NMPOTHB XenaTUTUca W Apyrux duodapmaueyruka.”

OCHOBHE, MaruCTapCKe H I0KTOPCKE CTyAHjE -
BHoXeMHjcKo HHXewepcTBO H bHoTexHONOTHja, TMO

Pema CtenaHoBuh, AMNA. HHX. TEXHONOTHjE
CTYAEHT JOKTOPCKHX aKaAeMCKHX CTyaHja Ha TexHHUKOM yHHBep3uTeTy, lendT, Xonanauja

0 3aBpLUETKY macTep cTyauja Ha TM® HacTaBuo cam ca npodecHoHaNHUM
)KTopatom Ha TY Jlendt. Kao duHanHK paj y okBUpy nporpama pagum Ha
JOJEKTY YBOHEHA HOBHMX aHa/lMTHUKMX METOJa M MOJENOoBaky npoueca y
Py MPOW3BOAHKE MOHOK/IOHCKMX aHTHTENa 3a CBETCKY (apmaleyTcky
y. Kao aeo cBoje CBaKOAHEBHLIE KOPUCTHM 3HAHA CTEYEHA HA (DAKYNTETY M3
)1aCTH  MHCTPYMEHTAIHUX  MET0/Ja, OMOMpPOLECHOT HHXEHWEPCTBA M
0J€N0Batba U CUMynaumje npoueca. llopes 0BUX HaYUHHX H MHKEHEPCKHX
CUMNAMHA, PajJoM y KOMMAaHWjU CTeKao cam dome pasymesame 00nacT
€KOHOMHjE€ W MEHALMEHTa W [0DMO MNpUAMKY Ja pagum vy
YNaTHBHOM OKpYKetby ca (hOKYCOM Ha MHOBaLM]y."

OCHOBHE aKaAEMCKE CTyaHje — BHOXEMHjCKO HibKeHePCTBO U HHoTexHonoTHja, TM®
Mmactep akagemcke c‘ry,uuje — XemHjcko urxewepcrso, TMO®




Ap Munuua KapaHau, JUni. HHX. TEXHONOTHje
CaMOCTa/lHH CTPYYHH capaaHHK, ,EHBHKO 1.0.0.", beorpaa

ocnefwe 3 roguHe pasum y ,EHBUKY”, hMpmH Koja je cneuujanv3oBaHa 3a
PY)Xame KOHCYNTaHTCKMX ycayra W3 0dnacTv 3alTHTE KWUBOTHE CPEAWHE W
paB/batba Bogama. Paj y AMHAMHUUHOM OKPYIKEtbY, HA TEMATCKH PA3IMUUTUM W
3aXTEBHUM NPOjEeKTUMA, Kako ca Aomahum, Tako M MHOCTPaHWUM NapTHeEpHUMa,
omoryhMo Mu je fa yHanpeaum 3Hawe CTeYeHO Ha cakynTeTy. YnpaBo cam y
,EHBUKY" cXBaTWna 3Hauaj WHXEHEPCKOr rnocmatpawa npobnema, kao H
MYATHAWULUIIMHAPHOCTH Y MHXXEHEPCTBY 3aLUTUTE KUBOTHE CPEUHE".

OCHOBHE H JOKTOPCKE CTyaHje —
HHxewepcTBo 3alITHTE XHBOTHE cpeguHe, TMO

Nanudop BuxiHHA, JHIL. HHX. TEXHOJOTHje
PYKOBOJHNAL NOCTPOjewa Boje H nape, ,OpHkom A.0.0.", beorpag

OH 3aBpLIEHHMX CTyauja 3amocnuo cam ce y ,Dpukomy”, Hajsehem
3Bofauy v aucTpudyTepy cnagonena v CMp3HyTe XpaHe y pernony. Pagum
03MLMjU pPYKOBOAMOLA MOCTpOjera 3a NMPUNpemMy BOAE, Nape, XeMHjcKy
pemy Boje, npeuriwhasamwe 0TNaJHUX BOAA U OJPKABAHE TEPMOTEXHHUUKE
anauuje. 3Hamwe Koje cam CTeKao Ha MaTHYHOM akynTeTy, nocedHo u3
ctv npunpeme W npeudwhasawa Boja, OMNO je KBYYHO 3a Moje
DECMOHANHO OMPEAE/BEHE U HANPEA0BaE Y CTPYLK”.

OCHOBHE CTyaHje — HH)XXemepCcTBO 3alUTHTE JXHBOTHE cpeguHe, TMO®

HBa hypoBuh, guni. HHX. TEXHONOTHje
TEXHOJIOT Y MPpOH3BOAbH, , Fresenius medical care”

OCHOBHE aKagemcke cryauje — HuxerwepcTBo matepujana, TM®




Oywan CumoBuh, MacTep HHXK. TEXHONOTHje
Boaehu TexHoNOr NakoBawa U H3paae KapToHcKe ambanaxe, ,Mertanauy nocyhe g.0.0.“, Topwu Munavosauy

~

anocied cam y Komnawuju ,Metanay nocyhe” Ha nosuuuju sopeher
TEXHOJI0Ta nakoBawa W M3paje KapToHcke amdanaxe. CTHUamwbe NpaKTHUHUX
3Hata W Mpakca Ha OCHOBHMM W MacTep CTyaujama cy MW omoryhunu nako
NPOHaNaXeme Nocna, Kao U dp30 pasymesate paaHUX Npoueca y UHAYCTpHju.”

OCHOBHE aKkajemcke cryauje — HHxemwepcTBo matepujana, TMO
MmacTep akaaemcke cryauje — HHxemwepcrBo matepujana, TMO

JoBaHa Manauh, mactep HHX. MeTanypruje
., BOjHOTEXHHUYKH HHCTHTYT", beorpas

TYAUjCKM MPOTPaM METanypLIKO HHXEHEPCTBO HYAH WHUPOK CNEKTAP PafHHUX
2CTa Y MHAYCTPUjU M HAyYHO-WCTPAXKMBAUKMM HMHCTMTYTHMA Yy 3€M/bU W
octpaHcTBy. [lpodecopu Ha dakyntery cy CcTpyyHu U nocsehenu
AeHTUmMa. Kao cTyaeHT macTep akajemckux CTyguja Aoduna cam Npuanky
NOCTaHeM CTUNeHAWcTa MuHKcTapcTBa oabpare, wWrto mu je omoryhuno aa
3anocnum y jesHom og Bogehux uuctutyta y Cpduju 1 pervony, 1 pagum Ha
MUTHBALY MaTepHjana 3a BOjHY U LIMBUIHY HAMEHY.

atba CTEYEHa Y OKBUpY CTyaujckor nporpama cy mu omoryhuna bp3y
antauujy 1 epuKacHo pelaBakwe CBUX pafHUX 3aaaTtaka.”

OCHOBHE H MacTep aKkajemcKe CTyaHje — MeTanypiuko Hhxewepcteo, TMO

Munuua KoKHp, AHNA. HHX. METaNnypruje
.~Metalfer Steel Mill", Cpemcka MuTpoBHUua

TOKY CTyAMja CTekna cam TeOpWjcka M NpakTHYHA 3Hamwa M3 pasiuuyuTHX
)IACTU  METanypruje, 3axsambyjyhu npunvuu jga MCNHTYjeMO MeXaHWuKe
0DMHE pa3MuUTUX MaTepujana, NoCMaTpamo NMBEHE MeTana U daBumo ce
YkoM 0Dpajom MeTana M metanyprujom npaxa. lpegHocT cTyaujckor
Drpama je paj y manum rpynama wro omoryhasa ecdukacHuje CTyaupate 1
y»Ka MOTYRHOCT NaKiler npoHanacka nocna.

aKoH cakynteta 3anocauna cam ce y nadopatopuju Kkoja ce Oasu
)OM3BOAHOM TOMJIO Ba/baHOT pedpacTor DETOHCKOT YenuKa, Kao U WCMUTHBA
M MEXaHWYKMX M XEMHjCKMX CBOjCTaBa MeTana W nerypa. Behuny
p MBama Koje paaumo y nadopaTtopuju MMana cam NpUIKKY Aa HayYUM Ha

aKkynTery.

OCHOBHE aKa,quc‘l(e cTyAHje — MeTanypuiko Hikewepcrso, TM®
\
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2. KOHKYPC

VYcroBH 3a ynuc cTyieHaTa y pBY TOJUHY OCHOBHHX aKaJeMCKUX CTYAWja
mikonicke 2022/2023. roauuHe 00jaBibyjy €€ Ha OCHOBY 3ajeTHUYKOr KOHKYypCa
VYuusep3utera y beorpany.

VYcoBu KOHKYpCa HAaBEJICHH Y OBOM MH(OPMATOPY MOTY OHTH MOJIOKHH
M3MEHaMa Koje HMMajy 3a LiJb ycarjallaBame Ca 3ajeJHAYKHM KOHKYpPCOM
YuuBepsutera y beorpamy m omrykom Bmage Pemyommke Cpbuje o Opojy
CTyJieHaTa 3a KOje Cce KOHKYpC pacnucyje. TexHomomko-MeTanypiiku dakyiaret he
CBE TIOTEHLIMjaTHE U3MEHEe OaroBpeMeHo 00jaBUTH Ha BeO crpanuiy daxynrera
(www.tmf.bg.ac.rs).

Pacriogena Oyyerckux u camoduHaHCHpajyhux MecTa IO CTYAWjCKUM
nporpamMuMa 3a tmkosicky 2022/2023. ronuny nata je y Tabenu:

Cryamjckn nmporpam Oyuer camo(puHaHCUpaHe
XeMUjCKO HHKEHEPCTBO 145 5
buoxemujcko

HMHXEHEPCTBO U 85 25
OMOTEXHOJIOTH]e

NHKxewmepcTBO 3a1UTHTE 50 10
JKUBOTHE CpeNHE

I/IH)KGH,.epCTBO 25 20
MaTepujana

Meranypuiko 10 10
HMHXEHEPCTBO

YKynHo 315 70

3a ymuc y npBy TOIMHY CTyAHja MOTY Jla KOHKYpUILY JIMIa KOja hMajy
3aBpLICHY YETBOPOTOAMIIbY cpeamwy mmkory (IV cremen crpyune cnpeme). Y
OCTBApHBamy IpaBa yMWca Ha CTYAHMJCKH TPOTpaM KaHIUIATH MMajy jenHaka
MpaBa Koja He MOTy OMTH OrpaHMYaBaHa MO OCHOBY ITOJa, pace, OpadyHOr CTama,
0oje KoXe, je3nKa, BEpPOUCIIOBECTH, IIOJMTHYKOr YyoOehema, HaIlOHAaIHOT,
COLMjaJIHOT WJIM ETHUYKOI TOpEKJia, WHBAIWAHOCTH WJIH IO JAPYTOM CIUYHOM
OCHOBY, TIOJIOXKa]y MJIX OKOJTHOCTH.
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3. IPUJAB/bUBAIBE KAHANJIATA

Kanmunatn koju skene Aa KOHKYpPHMILY IIpHjaBJbyjy C€ Ha WHTEPHET

noprainy ®axynrera (prijemni.tmf.bg.ac.rs). Tlpu npujaBbUBamky, KaHAUIATH CE
OTIPEJIeIbY]y Ha KOM CTYIIH]CKOM IIporpamy >keie 1a Oy Ty WHHIH]jaJTHO PAaHTHPaHH.

Haxkon 3aBpirieTka poka 3a BeO npujaBy, KaHauAaTH hie OUTH 00aBeIITeHU

0 TePMHHHUMA y KOjuMa Tpeba Ja aol)y U MOJHECY HEONMXOAHY JOKYMEHTAIH]Y.
Jokymenrarmja ce penaje y CtymaeHTckoj cmyxon dakynrera.

Y mmspy edukacHor crpoBolema Inporieca MOAHONIEHA JIOKYMEHTAIH]e,

HEOIIXO/THO j& Jla CBH KaHIMJIaT! MIPUIpEMe U TIo/IHeCY ciiejiehe:

MIPYjaBHU JIUCT KOjU j€ HEOMXOAHO Tpey3eTd ca BeO moprama y I1J]D
(dbopmary, oIITaMIaTH U MOTIUCATH,

(oToKONHje CBEOUYAHCTaBa CBUX pa3pe/a U3 CPe/ibe IIKOoJIE (OPUIrHHAIU
WU oBepeHe (poTOKOIHUje T0CTaB/bajy ce Ha YBHI),

(hoTOKOIIMjy JWUIUIOME O 3aBPIIHOM, OIHOCHO MAaTypPCKOM HCITUTY
(opuruHaJ WM oBepeHa (pOTOKONMUja 10CTAB/ba ce HA YBH),

JI0Ka3 O yIlaTH HakHazae y u3Hocy onx 6000,00 nmuapa 3a momarame
MIPYjeMHOT UCINTA; HakHa/Ia ce yruiahyje Ha Tekyhu pauys TexHomomko-
MeTtanypuikor daxynrera 6poj 840-1441666-69, nozus Ha 6poj 80200 ca
HAa3HAKOM ,, | pOIIIKOBH TI0JIararha MPHjeMHOT UCIHUTa”,

n3jaBy KojoM KaHmumat osnamhyje daxynteT 1 YHHUBEp3HUTET Aa JIUYHH
MOJTalM KOjH Cy AaTH MOTY Jia Oyy YHETH y eIeKTPOHCKY 0a3y rmojaraka -
npey3umMa ce ca Bed crpanuiie Daxynrera (OQMITAMIIATH U MOTITUCATH).

JonatHa ToKyMeHTalHja je HEeONXoaHa y cieaehum cirydajeBuma:

1. Kauaumaty Koju Cy Cpelrby IIKOTY 3aBPIIAIHN mpe mikosicke 2021/2022.

TO/IVHE MPUIIUKOM TIpHjaBe JOCTaBJhajy M MOTIHCAHY H3jaBy Ja HUCY OMITH
YIIUCAaHN Ha MpPBY TOAWMHY Y OYIIETCKOM CTaTycy Ha CTEIeHy CTyIuja 3a
KOjU KOHKypHIly - mpey3umMa ce ca BeO crpanune @axynrera
(ommTaMITaTy M MOTITUCATH ).

Kanmunaty koju cy kao ydeHHIH Tpeher mim 4eTBpTOr paspena cpeirbe
LIKOJIE OCBOJUJIM jeAHY O TIpBE TpU Harpage Ha pPemyOInuKkuM
TaKMHYEHUMa Koje OpraHmsyje MUHHCTapCTBO MpOCBETE, HayKe |
TEXHOJIOIIKOT pa3Boja WM MelyHapoIHUM TaKMHUYCHHMa W3 IpeIMeTa
KOjU ce TOJIaKy Ha MPHjEMHOM HCIUTY TPHIMKOM IPHjaBe JAOCTaBIbajy
¢boTokormje UmIoMa (OPUTHHAJM ce J0CTABbAjy HA YBHUN).

Kanmunatn koju Cy MNPUMAIHUIN CPIICKE HAIMOHAHE MambHHE H3
cycemnux npxkasa (Mabapcka, Pymynuja, bByrapcka, CesepHa
Makenonuja, Anbanuja, bocaa u Xepuerosuna, CinoBeHuja, XpBaTcka
Lpra I'opa) mnpwiukoM TIpHjaBE HA KOHKYPC, TIOpPEI TIPOITHCAHE
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JIOKyMEHTAIH]e TTOTHOCE U M3jaBy Jia Cy MPUTIAIHUIM CPIICKE HAIIMOHAITHE
MamuHE - mpey3nMa ce ca BeO crpanune dakynrera (OAIITAMOATH H
MIOTITACATH).

4. KaHauaaTd KOjU Cy CTEKJIM CTpaHy CPEAIbOIIKOJICKY HMCIPaBy, OAHOCHO,
KOJHl CY 3aBPIIMIIH CPE/IIbY IIKOIY Y HHOCTPAHCTBY (WJIM HEKH O]] pazpena
Cpemme IIKOJIE Yy WHOCTPAHCTBY), WIM Cy 3aBpPLIIMIM Hporpam
mehynaponue (Mb) wmarype momHOoce U pemieme  MuHHCTapcTBa O
HOCTpU(HKALMjH HCTIPaBa O 3aBPILECHOj CPEIb0] MIKOIN MM TMOTBPAY O
TOME Ja je 3armoueT MOCTyIak HocTpudukanmje. [locTymak mpru3HaBama
jaBHUX HcrpaBa cTeueHux y PermyOmum Cprickoj AeHHICaH je OMIITUM
ycnoBuma Konkypca YHuBepsurera.

5. Kpo3 mporpam adupmaruBHEX Mepa omoryheH je ymuc ocoba ca
WHBAJIMANTETOM Ka0 W TIPUIAJHWKA POMCKE HAIMOHAJTHE MamHHE Ha
HaunH npenpulleH ommTuM ycioBuMa KoHkypca YHuBep3uTeTa U y3
TIO/THOIICH-E JIOJIaTHE JOKyMEHTAIIH]e.

[TpwmmkoMm Tipenaje JOKyMEHTarWje, KaHIUmaTy ce OBepaBa MOTBpAA O
npHjaBu Ha KOHKYpc. OBy MOTBpYy KaHAMAAT Tpeda Aa cayyBa Kao J0Ka3 ja je
Tpe/iao TOKYMEHTA U /1A je TMOHece Ha MoJIarame MpujeMHOT HCIUTA.

Cricak TpWjaBJbeHUX KaHAWAATa Ca PAcIope oM TIoJlarama MpHjeMHOT
ucrimta o0jaBibyje ce Ha BeO crpanmmy Dakynrera 1O 3aBpIIETKY pOKa 3a
NpHjaBJbHUBabE KaHIUIaTa.

CBU pPOKOBM y BE3M ca NPHjaBOM, IOJNATambeM NPHJEMHOI HMCIUTA U
yrnucoMm Ouhe HakHamHO aeduHucanu KanieHaapom 3a MpBU KOHKYPCHH POK 3a
YIHC Ha MIPBY TOAWHY CTyAMja 1 00jaB/beHN Ha BeO cTpanuiy PDakynrera.
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4. IPUJEMHU UCIIUT

3a ymuc Ha TEeXHOJIONIKO-METATYPIIKA (PaKyJITET TOJIAKE Ce HajMarbe
jenaH o TpU TPHjEMHA HCIUTA: XeMHja, (PU3MKA WIM MATeMATHKA, IIITO
KaHI¥IAT HABOIH Y TPHjaBHOM JIHCTY. [IprjeMHN HCTIUT je 00aBe3aH HE3aBUCHO 0T
Opoja npujaBJbeHUX KaHIUIATa.

Maxkcumanan Opoj ITOeHa Koje KaHAWAaT MOXE Ja OCTBaph Ha
nojenmHagHOM TipujeMHOM uctmTy je 100. Axo ce kKaHIMIAT OJUTYyYH Jia TTOJIaKe
BUILIE O] je/IHOT MCIINTA, TIPY paHTupamy padyHahe ce MpujeMHH HCIIUT Ha KOME je
KaHJMJaT OCTBapHO HAjBHIIIE MOEHA.

Kanmunar koju je kao ydeHHK Tpeher WM 4YeTBPTOT pa3pesia Cpellhe
IIKOJIC OCBOjHO jeTHO O MpBa TPH IMOjeIMHAYHA MeCTa HA AP:KABHOM
TAKMHYewY Koje opranusyje MHHHCTapCTBO NPOCBETE, HAYKE M TEXHOJIOLIKOT
pa3Boja, W3 Xxemuje, pu3MKe WM MaTeMaTHKe, ociaodaha ce mosarama
npujemuor ucnura. OBOM KaHAWAATy c€ TNPHjeMHH HCIOHT BpeAHyje ca
MAaKCHMMAaJHHM OpojeM moeHa.

Bpoj moeHa Koju je KaHIUIaT OCTBAPHO HA MPHJEMHOM HCIIUTY BpPEIHYjC
ce mpu GOpMHpamy paHT JHCTE TaKO INTO ce€ Opoj IMOeHa ITOMHOXKH ca
koedurmjearom 0,6. Ha oBaj HaunH, KaHAUIAT MOXKE J1a OCTBapH MakcuMmaiHo 60
0ooBa.

4.1. MIPABUJIA TITOJIATABA ITIPUJEMHOI" UCITUTA
1. Vicnimt ce momnake MICMEHO U Tpaje TPH cara.

2. Tekct 3amaraka, CBECKy 3a M3paiy, OJOBKYy M oOpasall 3a OIroBOpe
KaH/IUaT 1001ja 0J1 ICKYPHOT.

3. Kannunar Ha odpa3an 3a oaroBope, Ha ey KOjH je 3a TO npeABuheH u
jacHO O3HaueH, yNHCyje Mpe3uMe, NMe POoIUTesha Kao Ha MPHjaBHOM JIHCTY, CBOje
ume u Opoj TpujaBe ca NOTBp/E O MPHjaBH.

4. Ha ucnut Tpeda MOHETH JOKYMEHT 32 MIACHTU(HKALM]Y (JMIHA KapTa
WM TIacOIl) M TOTBPIY O NMPHjaBH OBEPEHY HPHIMKOM ITOJHOIICHA JOKyMEeHaTa.
[pe mouerka UCUTA JEKYPHU TPOBEpaBa WACHTUTET KaHIHMIAaTa Kao W TOJATKe
KOj€ je KaHIuIaT yIcao Ha oopasall 3a OAroBope.

5. INomrTo nobuje 3amaTke, KaHIUAAT yIHCYyje Ha MpeaBH)EHO MECTO Ha
o0Opacity 3a oarorope mugpy 3agaraka Koja ce Hala3u Ha TeKCTy ca 3a/ialuma.
YKonuko KaHauaaT He ynuine mmdpy 3aaataka, oOpasail 3a oaropope Hehe ouru
npersienaH u ouhe BpeTHOBaH MAKCUMAJIHUM OpOjeM HeTaTHBHHX MOEHA.

6. 3a cBaku 3agarak MoHyheHo je 6 oaroBopa, Oj KOjUX je caMo jeqaH
TagaH. Tagan onroBop AOHOCH mpenBuleHr Opoj ToeHa 3a Taj 3amarak. Herawan
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oaroBop noHocu HeratuBHe mnoeHe (10% ox Opoja moeHa 3a TayaH OJITrOBOD).
OnroBop ,,He 3Ham” (Ha o0Opacily 3a OATOBOpE O3HaYeH CIOBOM ,,H™’) He moHOCcH
MOCHE.

7. Kanpupar pemaBa 3aiatke y cBeciid. Ha ocHOBY jo0ujeHor peliemha u
MoHyheHUX OIroBOpa, KAaHHU/AT 320KPYKYje caMo jeaaH oaroBop y odpaciyy 3a
OJITOBOPE TI0JT OpOjeM KOju oJroBapa Opojy TOT 3amaTKa.

8. Ha oOpacity 3a onroBope HHje JO3BOJBCHO HCIpaBIbame, 300T yera ce
oOpazalr  Mopa  IONyHaBaTH  MaXJbUBO.  He3aokpyKuBame  OJroBOpa,
3a0KPYKMBAbE JIBAa WM BUIIE OJrOBOpA, KA0 M TPENPTABAE jETHOT FITH BHUIIE
0JI'OBOPA JIOHOCH jeIaH HeraTUBaH MOCH 110 3a/1aTKYy.

9. Kanaunar mopa jia momyHu oOpasaly 3a 0JIroBope caMo Ha Tpe/iBul)eH
HaunH. KaHAumaT Koju JOJATHO O3HAud oOpasal] 3a OJroBOpe, BaH MOJba
npenBuleHNX 3a YHOC TIojjaTtaka, ouhe AucKBaau()uKoOBaH.

10. Kayma kanmumar cMaTpa Ja je 3aBpIIdo ca UCTIUTOM, MO3MBa JEKYPHOT
Iu3ambeM pyke. Kanmumar Moxke HAIyCTHTH caly TEeK IO OJ00permy IEeKypHOT.
HexypHu y3uma oOpasall 3a OArOBOpE Of KaHIWIaTa W IOTIHCYje MOTBPLY O
npujaBu. TeKCT 3a/1aTaka, CBECKa U OJIOBKA OCTajy KO/ KaH i/aTa.

11. loTnucany NOTBpIY O MpHjaBH TpeOa 00aBe3HO cavyyBaTH, jep je TO
JIOKa3 J1a je MpHjeMHH 33/1aTak Tpesiart.

12. M3znazak u3 cane Moryh je HajpaHuje jeflaH cart mocye MoYeTKa HCIHTa.
[loBparak y caixy HHUje A03BOJbEH Ipe 3aBpmieTka ucrurta. [loma cata mpe
3aBpIIIETKA UCIIUTA HHjE TO3BOJHEHO HAMYIITAE Calle.

13. Ha ucrmty je 3a0pameHOo Kopumiheme JONaTHUX Tomarajia (HIIp.
[EMHUX KaJKyJaropa, MOOWTHHX TenedoHa ¥ CII.). 3a BpeMe HWCIUTa HHje
JI03BOJBEHO KOH3YMHUPaHE XpaHe.

14. Tlomro KaHmUAAT TOOWje IPUjEMHH 3a/1aTaK, HUje I03BOJHEH Pa3roBOp
m3mel)y kanaupata. YKOJIMKO KaHIWIATH pasroBapajy, WIH C€ KOPHCTE
HEJI03BOJBCHUM CPEJICTBUMA, Ouhe y/IajbeHU ca UCIUTA U JucKBannpukoBanu. Ha
WCTIUTY je 3a0parmkeH pa3roBop ca JeKypPHUMA.
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4.2. MPABUJIHO U HEITPABUJIHO NONMTYIABAKBE OBPACIIA
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5. HAYUH BOAOBAIBA U PAHI' JIUCTA

Panrupame kanaunara o0aBjba ce Ha OCHOBY OINILTET yCIieXa HOCTUTHYTOT
y CPe/Iib0j KON U pe3yJITaTa MOCTUTHYTHX Ha IIPUjEMHOM HCIIUTY.

a) Iloxg ommTuM yCHexXoM y CpelmOj IIKOIU IMojpa3yMeBa ce 30up
MIPOCEYHUX OIleHAa M3 CBUX NpeaMeTa y TPBOM, APyroMm, Tpehem M deTBpTOM
paspeny cpemme IKoje, MOMHOXKEH ca KoedumujeHToM 2. [Io 0OBOM OCHOBY
KaHIWIAT MOXeE Ja CTekHe HajMame 16, a najuie 40 6ogoBa. OmmTa ycnex y
CpeNb0j IITKOJIH 320KPYIKYje Ce Ha JIBE JICIIIMAIIE.

0) Ilon pesysiraTiMa MOCTUTHYTHM Ha TMPHjEMHOM HCIIHTY IOJpa3yMeBa
ce Opoj ToeHa ca MpUjeMHOT UcuTa MoMHoXkeH ca koedurmjearom 0,6. [To oBom
OCHOBY KaHIWIAT MOKE Jla CTEKHEe HajMambe -12, a Hajsume 60 6omoBa. bpoj
00/10Ba ca MPHUjEMHOT UCIIUTA 3a0KPYKYje CE Ha JIBE JCIIUMAIC.

Makcumaniu Opoj 00f0Ba KOje KaHAWAAT MOXKE Ja OCTBApU MPUIMKOM
panrupama nznocu 100.

HakoH ozpaHNX NPpHjeMHUX MCIHTA ¥ M3BPIICHOT 0O/I0Bambha KaHAWIaTa
¢dopmupajy ce NpenrMMHHApHE pPaHr JIMCTE MO CTYAMjCKHMM NpPOrpaMHMa, Ha
OCHOBY IIpBe ’KeJbe KAaHIUIaTa, Koje ce 00jaBibyjy Ha BeO ctpanuuy Pakynrera.

Kanmnnmati umajy mpaBo xanOe Ha NMpeIrMUHApHY PaHT JIHCTY, Y POKY
KOju je mpeaBul)eH KOHKYpPCOM, HaKOH dYera ce Ha BeO CTpaHHIM 00jaBIbyjy
KOHAYHE PaHI JIUCTe [0 CTYAMjCKMM MpOrpamrMa, Ha OCHOBY IIPBE IKeJbe
KaHAuaTa.

MecTto Ha KOHAYHO] paHT JIUCTH W OpOj YKYIIHO OCTBapeHHWX O000Ba
oapelyjy Ia Jiu KaHIAUIAT MOKe OUTH YIIHCaH Y TIPBY TOUHY CTY/IH]ja, K0 U 12 JIK
Moke OuTH (rHaHCHpaH U3 Oynera i he mwiahatu mKonapuHy.

o Kanmunmar moxxe OutH ymvicaH Ha TepeT OyiieTa ako je OCTBaprho HajMame
51 6on.

o Kanpunmar moxxe 6utn ynmcan kao camopuHaHcHpajyhu ako je ocTBapuo
Mame 0 51 0oxa, a Bute o1 30 6o10Ba.

o Kammunmat xoju mma mame ox 30 OomoBa HHUje CTEKao MPaBO yIHca Ha
¢akynrer.

W360op kanmupmata koju he Owtn (¢uHaHCHpann wu3 Oynpera H
camo(uHaHCcHpajyhux obasmhe ce Ha OCHOBY MeCTa Ha KOHAYHO] PaHT JIUCTH.

Hakon ymuca kaHauzpara 1O KOHAYHMM paHT JIMCTaMa CTYJIHjCKHX
nporpama 6uhe opMupana jeAMHCTBEHA PaHT JIMCTA 32 [IPpeocTalie KaHAuAaTe Ha
OCHOBY Koje he Outn oMoryheH ymuc Ha CTyIijcKe TIporpaMe Ha KojuMma Cy ocTaia
HETIOITy-eHa MeCTa.
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6. YIIUC

3a ymmc ¢y HeolrxoaHa cieneha moxkymenra:

e OBepeHe (POTOKOMHje CBEIOYAHCTBA CBA YSTHUPH paspela CPEArbe IIKOJe
Kao M CBEI0YAHCTBO O 3aBPIIHOM HCIUTY, OJJHOCHO MaTypCKOM HCITUTY

e U3BOI M3 MaTW4HE Kibure pohenux (Pakynrer mpubaBiba Mo CIIyKOCHO]
Iy’)KHOCTH, OCHM 3a CTpaHe Ip)KaBJhbaHE KOjU Cy y 00aBe3HW Na OBaj

JIOKYMEHT JIOCTaBe)
e  jemaH momymeH npujaBuu juct 1B 20
e UHJICKC

o 1Be (otorpadumje (3,5 X 4,5 cm)mokaz o ymrata HakHaze 3a LleHTap 3a
pa3Boj Kapujepe

e JIOKa3 O YIUIATH OCHTYparba

e JIOKa3 O yIUIAaTH IIKOJIAPUHE 32 CTYJICHTE KOjU I1ahajy IIKOJIapHHY

AKO ce KaHTUIaT KOjH je OCTBApHO MPABO Ha YITUC HE YIHUIIE Y POKY KOjU
je yrtBpheH mnpouenypom ymmca, ®dakynrer he ymecro mera ymucatu Ipyror
KaH/IM/1aTa TpeMa peIociie/ly Ha KOHAYHO] PaHT JIMCTU OJroBapajyher cTyaujckor
nporpama.

[Ikomapuna 3a camoduHancupajyhe crynente msaocu 75.000,00 qunapa,
JIOK INKOJIApWHA 3a cTpaHe apkaBibaHe u3Hocu 2.400,00 eBpa y amHApCKoj
MIPOTUBBPEIHOCTH Ha JiaH yruiate. [lIkonapuHa ce MoXke yIIaTUTH y jeIHOKPaTHOM
W3HOCY WJIM Y YETHPH jeTHaKe paTe U TO: JBE pare 3a 3UMCKH CeMecTap U JIBE pare
3a JIETHH CeMecTap, y CKiaay ca ojurykom Casera Daxynrera.

VYKOIMKO Tocne ynuca IO 3ajeIHHYKOM KOHKypcy Ha TexHomomko-
METAYPIIKOM (paKkylITeTy Oyae CIoOOmMHMX MecTa, 3a HCTa Y J0JATHOM
KOHKYPCHOM POKY MOTY Ja KOHKYpHIIy KaHIUIATH KOjU Cy Ha APYTUM
¢dakynretnma YHuBep3utera y beorpamy monaranm OpHjEMHH HWCIUT M3
Maremaruke, pusuke wim xemuje. Ha BeO crpanmmm Pakynrera 6uhe o0jaBibeH
Opoj mpeocTaIux CIO0OAHUX MECTa y JAOJATHOM KOHKYPCHOM POKY M TEPMUHHM 32
NpHjaBy M YIHC.

AKO M HAaKOH ynuca KaHIuZaTa y IOJAaTHOM KOHKYPCHOM POKY OCTaHe
cnobomgaux Mecra, Paxynrer he pacmucaThm Ipyrd KOHKYPCHH pPOK Ha BeO
crpanunu dakyirera.
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7. MPOT'PAMMU 3A ITIPUJEMHMU UCIIUT

7.1. XEMHJA

RPRowoo~NoOR~ONE

o

12.

wNE N

4.

Marepuja 1 CyIcTaHIa.

CTpyKTypa atoma.

Xemwujcke Bese.

Jlucniep3Hu cucTeMu.

CrexuomeTpuja.

TomoTHE MpoMEHE TIPU XEMHjCKUM peaKkIihjama.

Bp3una xemujcke peakuyje.

XeMmujcKka paBHOTaXa.

Kucenune, 6a3e u coju.

Peaknuje okcuo-penykiyje.

Xemuja e1eMeHaTa M BHUXOBHX jeIUIbEHHA!

Bomonnk. Enmementn 1. rpyne (HaTpujym u kanmujyMm). Enmementu 2. rpyme
(Marne3ujym u Kammjym). Enementn 13. rpyne (amymunujym). Enementu
14. rpyne (yribeHUK, CHIHLINjyM, Kanaj u 0J0B0). Enementu 15. rpymne
(azot 1 pocop). Enementn 16. rpymne (KUCCOHUK B cyMITop). EnmeMenTn
17. rpyne (¢pmyop, xmop, 6pom u jox). Enementn 18. rpyne (ruieMeHUTH
racosn). [Ipena3nu enemMeHTd (XpoM, MaHTaH, rBoxkle, KoOANIT, HUKA,
Oakap, cpedpo, IMHK U KH1BA).

Oprancka xemuja:

CBojcTBa OPraHCKHX jeIMHCHa, XEMHUjCKE Be3e Y lbUMa U KapaKTePUCTUKE
¢yHKUMOHANHUX Tpyna. EMnupujcke u ctpykrypHe popmyne. 3acuhenn
yriboBoponuu. Hezacuhenn yriboBogoHunu. LUKIMYHY yTribOBOLOHUIIN.
Cis-trans (reomerpujcka) nzomepuja. Crepeonsomepuja. ApoMaTHIHA
yriboBoioHMIM. Hadra. Xanorenu nepuBatu yriboBojoHnka, Onruyka
n3zomepuja (xupanHoct). Ankoxonu. Erpu. ®enomn. Anpexuau. Ketonu.
Kap6oxkcuae kucenmnuae. Mpasiba KUCeIHHA, CHpheTHA KUCEINHA U BUIIIC
KapOOKCHITHE KUCEIMHE; IePUBAaTH KapOOKCHIIHUX KHCEINHA (XJIOPUIH,
AQHXUAPHUIH, ecTpH, amuan). Ectepudukannja u canonndukanuja. Mactu
u carryHu. Hutpo-jennmema. AMUHH. XeTepOIUKINIHA jeIHbEHba.
VYriwenu xunpaTti. Monocaxapuan u nonucaxapund. Ckpob u memysosa.
Awmunoxkucenune. [Iporennu (OenaHueBuHe).

. MATEMATUKA

OcHoBHe noruuke onepanyje. [lojam ¢pyHkimje.

Paumonannu anrebapcku nzpasu. [loaHomu.

Jluneapna ¢pynkyja. Jlnaeaprae jennaunHe u HejenHaunHe. CHCTEMH
JMHEapHUX jeJHaYnHa U HejeAHAYMHA.

KBanpatna ¢pynkuunja. KBagpaTHe jeqHaunne u HejeAHAYHHE.
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8.
9.

CucreMH KBaJIpaTHHX jeqHAuMHA. ANrebapcke U UpalMoHaIHE jeJHAYMHE U
HEjeTHauYMHE.

[ojam noraputma. Jlorapuramcka v eKCIIOHEHIIMjaTHA (DYHKIH]a.
Jlorapuramcke ¥ eKCTIOHEHIIMjaIHE jeTHAYMHE U HejeAHAYHHE.
Tpuronomerpujcke pyHkuuje. UneHTuTeTH, jeTHaYNHE U HEjeTHAYMHE.
[Tprmena TpUroHOMETpHje Ha TPOYTAo.

KowmriekcHu OpojeBu.

AHanuTHYKa TeOMeTpHja y paBHH (IIpaBa, KpyT, eIMICa, XUIepooa 1
mapadosna).

10. Ilnanumerpuja (MPBEHCTBEHO r€OMETPHja TPOYTJIa, YUSTBOPOYTIIA U KPYTa).
11. Crepeomerpuja (mpu3Ma, THpaMHa, 3apyOJbeHa TUPaMUIa, Bajbak, KyTla,

3apyOJbeHa Kyma, cepa u IeTIoBH cdepe).

12. Kombunaroprka. bunomua gopmyia. ApUTMETHIKA U TCOMETPHjCKa

mporpecuja.

13. Ilojam rpanmune BpenHocTH. VI3BOJ M TprMeHa H3BOIA.

7.3. PU3UKA

1.

4.

Ipocrop, Bpeme u kpetame: Pedhepentru crcteM. Bektop momnosxaja.
PaBHOMEpHO 1 HEpaBHOMEPHO KpeTame (IIPaBOJIMHUJCKO M KPUBOJIMHU]CKO).
Tpenytra Op3uHa. Knacndan npuanmn cadupama Op3vHa (I"anmmejeBa
Tpanchopmarmja). Yop3ame. KpykHo KpeTame.

Cuna u enepruja: Mmmync u cuna. OCHOBHU 3aKOH KJIACUYHE JUHAMUKE.
Crarame ciia. 3aKoH aKIyje 1 peakiwje. JJmHaMuka Kpy»KHOT KpeTama.
Henrpuneramsa cuna. Yop3ama Ko Kpy>KHOT KpeTama. Paj kao ckamapan
npou3Boj. Exepruja (kunetnuka u noteHnyjaiHa). CHara. Criospaliimbe 1
YHYTpAIIEhe TPEHHE.

IMojam o pesaTuBucTHYKOj MexaHum: KoHTpakmmja qy>KruHa, AAIaTarmja
BPEMEHCKUX MHTepBasia. PenaTuBucTryky 3aKkoH cabuparma Op3uHa.
PenatuBuctnyka maca u umiryic. Besa enepruje u mace.

Cue u 6e3BpPTIIOKHO MOJbe: Bpete n mozena (usmukmx moska. KonseppatusHe
cmte. Cuna Texxe. Kperame MateprjamHe Taduke IMoJT IejCTBOM CHIIE Texke. HbyTHOB
3aKOH rpaButanyje. [ paBuTaIMoHO 1oJbe. JaurHa 1moJba, OTeHIMjal,
TIOTEHIMjaJTHa €HEePIrrja v Pajl y TPaBUTAIIMOHOM T0JbY. KyIoHOB 3aKoH. JaunHa
EIICKTPUYHOT T10Jha, SIIEKTPUIHH (ITYKC, TIOTSHIH]aJT, HATTOH, TIOTCHITHjaJTHA
eHepruja 1 paj y eleKTpuIHOM nosby. Enextpuunn kananuret. Enepruja
SIIEKTPUYHOT T10Jha Y PABHOM KOHJICH3aTOPYy.

3akoHu ofIp:Kar-a M eHepruja: 3aKoH OfIpKarba UMITYJICa (PEAKTHBHO KPETarbe).
3aKoH ojipKarma eHepruje y kiacnuHoj (usuim (11 kocmiaka Op3uHa). YKyHa u
KUHETUYKA CHepruja. YKyIHa peiaTuBUCTUUKA eHepruja. Exepruja u umiryiic.
Enepruja u pag. Kuneriuka eHeprija 1 MOMeHT uHepIje. MoMeHT cure.
MomeHT umMITyIica. 3aKoH opkarka MOMEHTa IMITyJica (tmpyeTe, 11 Kermiepos



26

TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKH ®AKVYIJITET

10.

11

12.

13.

3aKoH). Enactianm n Heenactnunm cynapu. [loTeHnujante kpuse (IOTEHIMjaTHa
jaMa u Gapujepa).

Xuapomexanuka: Xuapocraruka. [Ipurucak y reunoctuma. [Tackanos 3aKoH.
[Ipomena nputucka ca gyOMHOM. APXHUMEIOB 3aKOH.

duszuka BeJMKOr Opoja MoJsiekyJaa: Uspcra tena. Kpucranu. Enactuunoct
YBpPCTHX Tena. XyKoB 3akoH. Teurnoctn. Ocobune TeuHocTr. Karmmapae
niojase. [ToBpimacku HanoH. ["acoBu. [Iputicak raca. OCHOBHA je/IHAUMHA
KUHETHYKE TeopHje racoBa. ABOraapoB 3akoH. Cpeliha BPeAHOCT KHHETHYKE
SHepruje MoJIeKyJIa ¥ TEMIIEpaType UACATIHOr raca. JenHaunHa uaeanrHor
racHor ctama. bojin-Mapuoros, I'ej-JTucakos u [llapnos 3akon. ToroTa.
Cnemuduune Torutore raca. Paj npu mmpewy uaeantor raca. | u 1l npuanmm
TepMonuHaMuKe. M3o00apcka, M30TepMcKa U aiujadaTcka MpoMeHa CTamba raca.
KapHOOB IUKITyC, TOIIOTHE MAILIMHE.

EnexTpoknHeruka: JaunHa u ryctiHa crpyje. ExekrpomoTopHa cuna.
Enexrpuuna oroproct. OMoB 3akoH. Kupxodosa npasuina. Llynos 3axoH.
Enexrpomutiuka nucorujanuja. GapanejeBu 3aKOHH SIIEKTPOITH3E.

Cue u BpTiiokHoO: J{eununuja amnepa. MiHTepakiyja HacIeKTpUcama y
MoKpeTy. MaraeTHo nosbe. Bektop MarnetHe nHayKipje. Maraetau uykce.
MarseTHoO 1oJbe CTPYjHOT IPOBOAHMKA. JleToBamke MarHeTHOT 110Jba Ha
MIPOBOTHUIK Ca CTPYjoM. AMITIEpOB 3akoH. [I[paBoyraoHa cTpyja KOHTypa y
MarHeTHOM MoJby. JlopeHnosa cuna. Kperame HaenekTprcaHUX YeCTUIA Y
ENIEKTPUYHOM M MarHETHOM TI0JbY (OCLIJIOCKOII, aKIeNepaTop U OeTaTpoH).
Enexrpomarnerna unayknuja: Enekrpomarnerna uaaykiuja. Gapasejen
3aKOH eNleKTpoMarHeTHe nuayknuje. CamonHayKimja. JIHII0Bo mpaBuiio.
VY3ajamua unaykuuja. Tpancdopmatop. Eneprija y xanemy.

Ocuunanuje: Xapmonujcke ocranyje. Octmmaryje y Mmexanuim. Ciio0ozHe,
TIPUHYTHE U MIPUTyIIeHe ocuanyje. Pesonanimja. MaremaTnako 1 pH3UYKO
ki1aTHO. Hanmsmennune crpyje. JloOujame Ham3MeHnIHUX cTpyja. EdexriBHa
BPEIHOCT HAM3MEHUYHE CTPYj€ U HaroHa. EleKTprdHe OTIOPHOCTH y KOJIMMa
HamMeHm4He cTpyje. Mmmenanca. [Ipoctop PJIL] 3aTBOpeHO OCIIMIIATOPHO
KOJIO.

I'eomerpujcka onTuka: 3aKoH o0Hjamba U MpeaMarma cBeTIocTH. Haeke
npenamama. Jlucrepsuja ceerinoctu. [pusma. Torannaa pednexcnja. Chepra
orenana. CounBa. OnTndapcka jenHaunHa cournBa. KoMOmHaImja counna.
OnTtryky HHCTpYMeHTH. POTOMETPHjCKE BETMYUHE.

Tanacu: Hactanak u kpetame Tajgaca y pa3HuM cpeauHama. Bpcere tanaca:
TpaHCBEP3aJIHU U JIOHTUTyAWHATHA. KapakTeprcTrke Tanaca: aMIUIUTya,
(pekBeHIMja, Op3rHa IPOCTUPaka, TATACHA JTy)KMHA. TanacHa jeJHaYnHA.
[Mpunimn cynepno3unmje Tanaca. [Iporpecusnu u crojehu Tanacu.
Wutepdepennnja, mudpaxnyrja u nmonapusaiyja tanaca. Marepdepennmja u
madpaxiyja ceernocty. Judpakimona pemerka. [loigapu3zanuja cBETIOCTH.
3Byk. M3Bopu 3ByKa. Jlomnepos edekar y akyctuiu. Hacranak, Bpcre u
CIIEKTap €JIEKTPOMArHETCKHX Tajaca.
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14.

15.

Pu3uKka MUKPOCBETA - KBAHTHA CBOjCTBA 3pavemsa: [lojam KkBaHTa
erepruje. Poton. DoroenekTpuuHH ePeKT. AJHINTAjHOBA jeTHAYNHA
¢doroedekra. Jle Bposbera penarwja. ndpakipja enekrpona. bopos Moen
aroma.

Du3nKa MEKPOCBETA - CTPYKTYPa aTOMCKOT je3rpa: Jleekt mace u
cTabmITHOCT jesrpa. PagmoaktuBHu pacman jesrpa. Hykineapre peakimje.
®ucuja u dysmja jesrpa. Hyxneapna enepruja. EneMenTapue uecrtuie.
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3AJAIIN CA ITPETXOAHUX IPUJEMHUX UCIIUTA
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2010. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢iji je hemijski simbol K spada u:
A. prelazne metale D. halogene elemente
B. halkogene elemente E. zemnoalkalne metale
C. alkalne metale N. ne znam 3
2. Atom sa atomskim brojem 34 i masenim brojem 79 sadrzi:
A. 79 elektrona D. 45 protona
B. 45 neutrona E. 79 protona
C. 34 neutrona N. ne znam 3
3. Oznaciti niz u kome su sve supstance sa kovalentnom vezom.
A. KCI, O,, NH3 D. SO3, HCN, AgCl
B. Fe(NO3),, MgSO,, NasPO, E. KBr, AICI3;, HNO;
C. CO,, HBr, CyH,4 N. ne znam 3
4. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 5d-orbitale iznosi:
A. 10 D.5
B. 14 E. 45
C.6 N. ne znam 4)

5. U kom od navedenih jedinjenja jod ima oksidacioni broj VV?

A. HI D. HIO
B. KIO,4 E. Na[Agl,]
C. KIO; N. ne znam 4)
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6. Koja od navedenih hemijskih reakcija predstavlja reakciju oksido-redukcije?

A. HNO; + NaOH — NaNO; + H,0 D. Pb** + 2CI" — PbCl,
B. Zn + 2HCI — ZnCl, + H, E. N,Os + H,O — 2HNO;
C. Ca(HCO3), —» CaCO;3 + CO;, + H,0 N. ne znam (@)

7. Za neku supstancu se kaze da je amfoterna ako:

A. se dobro rastvara u vodi D. lako podleZe oksidaciji
B. je tesko isparljiva E. je nestabilna na vazduhu
C. reaguje i sa kiselinama i sa bazama N. ne znam (4)

8. Koliko atoma azota se nalazi u 2 mol NH;NO3?

A. 2,410 D. 1,2:10*
B. 2,0-10% E. 8,0-10%
C.6,0-10% N. ne znam (5)

9. Koje od navedenih jedinjenja u vodenom rastvoru pokazuje baznu reakciju?

A. NaCl D. H,SO,
B. K,SO, E. NaCH;COO
C. Mg(NOs), N. ne znam (5)

10. U reakciji 5,6 g azota i 9,6 g kiseonika nastaje oksid formule:
Podaci: Ar(N) = 14; Ar(O) = 16

A.NO; D. N,O3
B. N,O E. N2Os
C.NO N. ne znam (7)

11. U rastvoru neke baze koncentracija OH -jona je 0,01 mol/dm?. Kolika je
pH-vrednost ovog rastvora?

A. 0,01 D.14
B.1 E.7
C.12 N. ne znam @)

12. Masa kalijum-sulfata potrebna za pripremu 250 cm?® rastvora ove soli
koncentracije 0,40 mol/dm? je:
Podaci: Ar(K) = 39; Ar(O) = 16; Ar(S) = 32

A.250¢g D.17,4¢
B.43¢g E.135¢g
C.04¢g N. ne znam (8)
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13. Izracunati masu natrijum-hidroksida koji nastaje u reakciji 234 g natrijum-
-peroksida sa vodom prema jednacini:

2Na;04(s) + 2H,0(1) — 4NaOH(aq) + O(9).
Podaci: Ar(Na) = 23; Ar(O) = 16; Ar(H) = 1

A. 468 g D.234¢g
B.240¢ E.160 g
C.120g N. ne znam (8)

14. Jedinjenje cija je strukturna formula

OH
©i Zove se:
CH

3

A. fenol D. toluen
B. o-metilfenol E. benzil-alkohol
C. m-etilfenol N. ne znam 3

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH3;COCI + H,O0 —» CH3;COOH + HCI
predstavlja reakciju:

A. hidrolize D. dehidratacije
B. amonolize E. alkoholize
C. esterifikacije N. ne znam (@)

16. Oksidacijom propena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
-permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. aceton D. propanska kiselina
B. 1,2-propandiol E. propan
C. glicerol N. ne znam 5)

17. Koje od navedenih jedinjenja sadrzi hiralni ugljenikov atom:

H

|
B QCHzBf E. H,C—C—COOH
OH

C. CH;-O—CHj,4 N. ne znam (@)
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18. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-alkoksid (alkoholat) nastaje:

A. alkohol D. etar
B. amid E. karboksilna kiselina
C. alkan N. ne znam 5)

19. Zagrevanjem etanske kiseline sa etanolom u prisustvu H* kao katalizatora
nastaje:

A. etil-etanoat D. etanamid
B. etan E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (6)

20. Hidratacijom alkena O (C,H,) nastaje alkohol P (C,H¢O) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C,H,0). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C4HgO,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasiceni aldehid T (C4H¢O).
Jedinjenje T je:

A. 2-butanol D. aceton
B. butanal E. acetaldehid
C. 2-butenal N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 27. jun 2011. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

OH

©:9 Zove se:

CH
A. fenol D. benzaldehid
B. o-hidroksibenzaldehid E. formaldehid
C. p-hidroksibenzaldehid N. ne znam 3
2. Sledeca reakcija propanoil-hlorida:

CH3CH,COCI + NH; — CH3;CH,CONH, + HCI

predstavlja reakciju:
A. amonolize D. alkoholize
B. esterifikacije E. hidratacije
C. hidrolize N. ne znam (@)
3. Ugljenikovi atomi u prstenu nitrobenzena su:
A. sp>-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp>-hibridizovani N. ne znam (4)

4. Polimerizacijom vinil-hlorida (hloretena) nastaje:

A. acetilen D. polietilen
B. etilen E. polivinil-hlorid
C. propen N. ne znam (5)



34 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKH ®AKVYIJITET

5. Kada se 1,2-dibrometan zagreva u alkoholnom rastvoru kalijum-hidroksida
nastaje:

A. etan D. etanol
B. eten E. siréetna kiselina
C. acetilen N. ne znam (5)

6. Dejstvom etil-bromida na natrijum-etoksid nastaje:

A. etanol D. metoksietan
B. acetamid E. dietil-etar
C. etan N. ne znam (6)

7. Na 5,6 g alkena P adira se 16 g broma. Katalitickom hidrogenizacijom alkena
P nastaje zasi¢eni ugljovodonik R, koji u svom molekulu nema sekundarnih C-
atoma. Alken P je:

Podaci: A(Br) = 80; A(C) =12; A(H) =1

A. 2-metilpropen D. 2,3-dimetil-1-buten
B. 2-buten E. 2-metilpropan
C. 1-buten N. ne znam (8)

8. Ako jon cinka sadrzi 30 protona, 35 neutrona i 28 elektrona njegov simbol je:

A. 6SZn2+ D 652n2+
B. ®zn* E. %zn*
C.%zn* N. ne znam (4)

9. Hemijska formula amonijum-sulfida je:

A. (NH3),S0; D. (NH,),SO;
B. (NH,)2S E. (NHs),S
C. (NH4),SO, N. ne znam 3

10. Jednacina CsHg(g)+ 50,(g) — 3CO,(g) + 4H,0(g) predstavlja reakciju:

A. sagorevanja D. jonske izmene
B. neutralizacije E. supstitucije
C. talozenja N. ne znam 3

11. Oksidacioni broj sumpora u jedinjenju Na,S,0 je:

A. IV D. -l
B. VI E.O
C.Vv N. ne znam 3
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12. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja sa jonskom vezom.
A. H,SO,, NaOH, NaCl D. MgSO,, NaOH, SO,
B. ZnCl,, CO,, KOH E. MgSO,, Ca(OH),, NaCl
C. NHs;, LiOH, NaCl N. ne znam 3
13. Zaokruziti jedinjenje ¢iji vodeni rastvor pokazuje kiselu reakciju.
A. NaCl D. NH,CI
B. NH; E. NaNO;
C. KNO, N. ne znam (@)
14. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?
A. MgO D. Al,O;
B. Na,O E. K0
C. N,Os N. ne znam 5)
15. U reakciji Cu(s) + 4HNOz(aq) — Cu(NOz3)2(aq) + 2NO(g) + 2H,0(1):
A. bakar se oksidovao D. bakar je primio elektrone
B. azot se oksidovao E. bakar se redukovao
C. azot je otpustio elektrone N. ne znam (5)
16. Reakcija kalijuma sa vodom moze se predstaviti slede¢om jednac¢inom:
A. 2K(I) + 2H,0(l) — H(g) + 2KOH(aq)
B. 2K(s) + 2H,0(I) — H(g) + 2KOH(aq)
C. 2K(s) + 2H,0O(l) — H(g) + 2KOH(I)
D. 2K(s) + 2H,0(1) — Hy(l) + 2KOH(aq)
E. 2K(I) + 2H,0(l) — Hy(l) + 2KOH(s)
N. ne znam ®)
17. Ako se u 100 cm?® vode rastvori 0,05 mol azotne kiseline i 0,06 mol
natrijum-hidroksida vrednost pH u dobijenom rastvoru iznosi:
Al D. 13
B. 14 E. 12
C.2 N. ne znam (8)

18. Sadrzaj kiseonika u kalcijum-karbonatu iznosi:
Podaci: A(Ca) = 40; A(C) = 12; A(O) = 16

A. 40 mas.% D. 16 mas.%
B. 32 mas.% E. 48 mas.%
C. 64 mas.% N. ne znam @)
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19. Rastvor natrijum-sulfata zapremine 25 cm® i koncentracije 0,1 mol/dm®
razblazen je vodom do zapremine od 100 cm®. Izratunati koncentraciju soli u
novom rastvoru.

A. 0,25 mol/dm? D. 0,02 mol/dm?
B. 0,025 mol/dm?® E. 0,5 mol/dm?®
C. 0,05 mol/dm? N. ne znam (7)

20. Izracunati zapreminu rastvora hlorovodoni¢ne kiseline koncentracije
2,0 mol/dm? koja je potrebna za reakciju sa 32,5 g cinka.
Podatak: A,(Zn) = 65

A.0,5dm? D.2dm?
B.1dm? E.15dm?
C.0,05dm® N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 25. jun 2012. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako je relativna atomska masa nekog elementa 76, a njegov atom sadrzi 33
neutrona, atomski broj elementa (Z) je:

A. 33 D. 76

B. 43 E. 40

C. 109 N. ne znam 3
2. Hemijska formula kalijum-cijanida je:

A. K,CN D. K,SCN

B. K(CN), E. KCN

C. KSCN N. ne znam 3
3. Zapremina od 150 ml jednaka je:

A 151 D. 15 cm®

B. 150 dm® E.0,15dm’

C. 15001 N. ne znam 3

4. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. Ca(NOs), + H,SO, — CaSO, + 2HNO;

B. Ag® + ClI" — AgClI

C. 2NH;3 + H,SO, — (NH4)2SO4

D. 2Na + 2H,0 — 2NaOH + H,

E. N205 + HZO = 2HNO3

N. ne znam (5)

5. U jednacini 2H,S + SO, — 3S + 2H,0 oksidacioni brojevi sumpora su
redom:

A LTV, - D.-Il, 1V, 0

B.—II, VI, 0 E. I, IV, -
C.+II, VI, 0 N. ne znam (5)
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6. Oznaciti niz u kojem su sva jedinjenja koja grade vodonicne veze.

A. H,0O, CH4 , HF D. NH3, CaO, HNO3
B. NH3, HZSO4, MgO E. HF, Hgo, Nazo
C. NHs, H,0O, HF N. ne znam 3

7. Hloriti su soli sledece kiseline:

A. HCIO D. HCIO,
B. HCIO; E. HCI
C. HCIO3 N. ne znam 4)

8. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NaOH i CH3;COOH dobijeni rastvor reaguje:

A. bazno D. amfoterno
B. kiselo E. kiselo-bazno
C. neutralno N. ne znam (4)

9. Oznaciti redukciono sredstvo u reakciji
3PbO(s) + 2NH3(g) — 3Pb(s) + N,(g) + 3H,O(I).

A. PbO D. N,
B. NH; E. H.0
C.Pb N. ne znam (5)

10. Izracunati masu natrijum-nitrita koju je potrebno rastvoriti u 60 g vode da bi
se dobio 20 mas.% rastvor.

A.80¢g D.150¢g
B.30g E.209¢
C.15¢ N. ne znam (7)

11. U jednacini KMnO4 + KI + H,O — MnO, + I, + KOH, stehiometrijski
koeficijenti KMnQy, Kl i I, su redom:

A.4,6,2 D.2,6,3
B.1,33 E.1,31
C.2,6,4 N. ne znam @)

12. Izradunati zapreminu rastvora azotne kiseline koncentracije 1,0 mol/dm?
koja je potrebna za neutralizaciju 20 cm® rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,5 mol/dm?®.

A.30dm? D. 0,30 cm®
B. 15cm® E.30cm?
C.0,15cm? N. ne znam (8)
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13. Izracunati masu kalcijum-karbonata koji nastaje termickim razlaganjem

324 g kalcijum-hidrogenkarbonata prema jednacini:
Ca(HCO3)2(s) — CaCOs4(s) + CO,(g) + H20(9).
Podaci: A(Ca) = 40; A(H) = 1; A(C) = 12; A(O) = 16.

A.100¢g D. 200 g
B.10g E.250¢
C.20¢ N. ne znam

14. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

H,C OH
\©/ Zove se:

A. fenol D. trotil
B. o-metilfenol E. toluen
C. m-metilfenol N. ne znam

15. Sledeca reakcija etanoil-hlorida:
CH3COCI + CH;OH — CH3;COOCH; + HCI
predstavlja reakciju:

A. amonolize D. alkoholize
B. dekarboksilacije E. hidrolize
C. hidratacije N. ne znam

16. Ugljenikovi atomi u molekulu cikloheksana su:

A. sp>-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp*-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
C. sp-hibridizovani N. ne znam

17. U benzenu vodonikov atom mogucée je supstituisati u prisustvu
anhidrovanog AICl; etil-grupom pomocu:

A. CH;CH,—CI D. CH;-O-CHjs
B. CH3CH3 E. HzC:O
C. CH;COOH N. ne znam

18. Elektrofilnom adicijom hlorovodonika na propen nastaje:

A. 2,2-dihlorpropan D. vinil-hlorid
B. 1-brompropan E. alil-hlorid
C. 2-hlorpropan N. ne znam

(8)

©)

(4)

(4)

()

()
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19. Dejstvom anilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. aminokiselina D. nitro-jedinjenje
B. amid E. azo-boja
C. acetal N. ne znam (6)

20. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(V)-
hlorida na jedinjenje A nastaje:

A. siréetna kiselina D. acetilen
B. etanol E. etanal
C. etil-hlorid N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 01. jul 2013. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Ako se u jezgru nekog atoma nalazi 82 neutrona, a njegov maseni broj je 138,
onda jezgro tog atoma sadrzi:

A. 138 protona D. 82 elektrona

B. 82 protona E. 138 elektrona

C. 56 protona N. ne znam 3
2. Natrijum-hidrogenfosfat ima sledecu hemijsku formulu:

A. Na;H,PO, D. Na;HPO,

B. Na;PO, E. NazHPO,

C. NaH,PO, N. ne znam 3

3. Reakcije oksido-redukcije su reakcije u kojima dolazi do:

A. promene pH sredine

B. prelaska protona sa jedne hemijske vrste na drugu

C. promene oksidacionih stanja nekih atoma u jedinjenjima koja reaguju

D. oslobadanja velike koli¢ine toplote

E. izdvajanja gasovitih proizvoda reakcije

N. ne znam 3

4. Ako gasovi N, i NO, na istom pritisku i temperaturi zauzimaju istu
zapreminu onda imaju:

A. jednake koli¢ine D. jednak broj atoma
B. jednaku masu E. jednaku sitsljivost
C. jednaku gustinu N. ne znam (@)

5. Koja supstanca rastvaranjem u vodi neée uticati na promenu pH?

A. Na,S D. K,S

B. Na,SO, E. ZnSO,

C. K,SO; N. ne znam (@)
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6. Oksidacioni brojevi olova, azota i hroma u jedinjenjima PbO,, (NH,4),SOy,
K>Cr,0O7 imaju (istim redosledom) sledece vrednosti:

A. IV, -, -VI D. -1V, I, VI
B. I, =11, I E. IV, -lII, VI
C.-II, 1, VI N. ne znam (@)

7. Kada aluminijum reaguje sa koncentrovanim rastvorom natrijum-hidroksida
nastaje:

A. AI(OH);z i H; D. AI(OH);3 i H,O
C. Na[AI(OH),] i H,0O N. ne znam (5)

8. Koja supstanca se ponasa kao oksidaciono sredstvo u sledecoj reakciji
predstavljenoj jednac¢inom:
2KBr + (NH4)28208 — By + K;SO, + (N H4)2SO4?

A. KBr D. K;SO,
B. (NH4)28208 E. (NH4)2804
C.Brn; N. ne znam (5)

9. U rastvoru kalijum-hidroksida koncentracije 0,001 mol/dm?® pH-vrednost
iznosi:

A.3 D.11
B.1 E.7
C.14 N. ne znam 4)

10. Izracunati broj molekula koji se nalazi u 507,6 g elementarnog joda.
Podaci: A(l) = 126,9

A 12:10* D. 1,2:10%
B. 4,8-10% E.2.4-10%
C. 6,0-10% N. ne znam @)

11. Kolika masa kalcijum-hlorida je potrebna za pripremu 200 cm?® rastvora ove
soli koncentracije 0,50 mol/dm?®?

Podaci: A/(Ca) = 40; A(Cl) = 35,5

A.755¢ D.755¢9

B.151¢g E.11,1g

C.111g N. ne znam @)
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12. Procentni sastav (mas.%) bakar(Il)-nitrata je:

Podaci: A,(Cu) = 63,5; A(N) = 14; A,(O) = 16

A.53,5% Cu; 16,8 % N; 29,7 % O

B. 38,2 % Cu; 18,3 % N; 43,5% O

C.339%Cu; 149 % N;51,2% O

D. 50,6 % Cu; 11,2 % N; 38,2 % O

E. 45,7 % Cu; 33,6 % N; 20,7 % O

N. ne znam (8)

13. Tzrac¢unati masu gvozda koje nastaje kada 798 kg gvozde(III)-oksida
proreaguje sa viskom ugljen-monoksida u reakciji predstavljenoj jednac¢inom:
Fe,05(s) + 3CO(g) — 2Fe(s) + 3COy(9).

Podaci: A/(Fe) =55,8; A(O) =16

A. 279 kg D. 372 kg
B. 55,8 kg E. 558 kg
C. 2,79 kg N. ne znam (8)

14. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH,=CH,—CH,—CHj, D. CH;—CH,—CH=CH;,
B. CH,=CH-CH-CH; E. CH3;—CH(CHj3),CH3
C. CH;—CH,=CH-CH; N. ne znam 3
15. Sledeca reakcija 2-butenala
Ni
CH,CH=CHCHO + 2 H, . CH,CH,CH,CH,OH
predstavlja reakciju:
A. hidrogenizacije D. dehidratacije
B. hidratacije E. alkoholize
C. oksidacije N. ne znam 4)

16. Hejvortova perspektivna formula

HOH,C 0 OH
HO predstavlja:
CH,OH
OH
A. B-D-glukopiranozu D. a-D-fruktofuranozu
B. B-D-glukofuranozu E. B-D-fruktofuranozu

C. a-D-glukofuranozu N. ne znam (4)
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17. Dietil-etar sa koncentrovanom hloridnom kiselinom (HCI) gradi:

A. oksonijum-so D. aldol
B. karboksilnu kiselinu E. alkan
C. alkohol N. ne znam 5)

18. Dejstvom acil-halogenida na fenol nastaje:

A. merkaptan D. anhidrid
B. estar E. etar
C. amid N. ne znam (5)

19. Redukcijom etanamida sa litijjum-aluminijumhidridom (LiAlH,) nastaje:

A. etan D. karbamid
B. sir¢etna kiselina E. etilamin
C. nitrometan N. ne znam (6)

20. Kada se na jodmetan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu sme$u uvede ugljenik(IV)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem jedinjenja A sa etanolom, u
prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. etil-etanoat
B. sir¢etna kiselina E. etanoil-hlorid
C. metanol N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 07. jul 2014. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Pri zagrevanju etena na poviSenom pritisku u prisustvu malih koli¢ina
peroksida ili tragova kiseonika nastaje:

A. etan D. poli(vinil-hlorid)
B. etin E. polietilen
C. metan N. ne znam 5)

2. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

Il
HN—CH—C—NH—CHCOOH je:

CH,
A. Gly-Ala D. Gly-Phe
B. Ala-Gly E. Ala-Ala
C. Ala-Val N. ne znam (4)

3. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

(0]
I
<:>— C—NH, predstavlja:

A. amin D. amid
B. anhidrid E. nitroalkan
C. tiol N. ne znam 3

4. Kada se na metilmagnezijum-bromid u apsolutnom etru deluje metanalom,
daljom hidrolizom reakcione smeSe nastaje jedinjenje A. Zagrevanjem
jedinjenja A sa siréetnom kiselinom, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. etanamid D. dimetil-etar
B. etanol E. etanoil-hlorid
C. etil-etanoat N. ne znam (8)
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5. Molekul hloroforma sadrzi:

A. 1 atom hlora D. 4 atoma hlora
B. 2 atoma hlora E. ne sadrzi hlor
C. 3 atoma hlora N. ne znam 4)

6. U kiseloj sredini, u prisustvu ziva(Il)-sulfata (kao katalizatora), propin adira
vodu i daje adicioni proizvod koji odmah prelazi (izomerizuje se) u:

A. propan D. glicerol
B. aceton E. propenal
C. propen N. ne znam (6)

7. Dejstvom etil-hlorida na trimetilamin nastaje:

A. kvaternerna amonijum-so D. amid
B. tercijarni amin E. amonijak
C. alkanoil-hlorid N. ne znam (5)

8. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe (Ila
grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 15°25%2p°3s°3p? D. 1s%25%2p°®3s®
B. 1s?25%2p°3s%3p* E. 15°25°2p°®3s*
C. 1s°25°2p° N. ne znam (3)

9. Kalcijum-hlorat ima slede¢u hemijsku formulu:

A. C&(ClO)z D. Ca(CIO4)2
B. Ca(C|03)2 E. CaCIZ
C. Ca(ClO,), N. ne znam 3

10. Kada se u rastvor hlorovodoni¢ne kiseline ubaci komadi¢ cinka dolazi do:

A. izdvajanja hlora D. pojave taloga cink-hidroksida
B. pojave taloga cink-oksida E. izdvajanja vodonika
C. izdvajanja hlor(IV)-oksida N. ne znam 4)

11. U kom od navedenih nizova se nalaze samo jedinjenja sa kovalenthom
vezom?

A. A|C|3, NaCIO, CaCIZ D. HNOg, H,0,, LiCl

B. HF, NH,CI, NH; E. CO,, CO, Ca(CH;COO0),

C. NO,, HCI, H,0, N. ne znam 4)
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12. Ako se u vodi rastvori po 1 mol NH;z i 1 mol HNO; dobijeni rastvor ¢e
reagovati:

A. kiselo D. amfoterno
B. bazno E. amfifilno
C. neutralno N. ne znam (@)

13. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj V1?

A. SOQ D. Na282
B. KHSO; E. N3.28207
C. Na,SO3 N. ne znam 4)

14. U kom jedinjenju ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih veza?

A. NH3 D. HI
B. H,O E. HF
C. H,0, N. ne znam (@)

15. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol NH;H,PO,.

A. 3,6:10* D. 7,2:10*
B. 4,8:10% E. 2,410
C.2,4-10% N. ne znam (5)

16. Koji od navedenih oksida je bazni oksid?

A. CO, D. SO,
B. PbO, E.CO
C. Li,O N. ne znam 4

17. U sredenoj jednacini redoks reakcije:
NaNO, + KI + HCI — 1, + NO + NaCl + KCI + H,0
stehiometrijski koeficijenti NaNO,, K1 i HCI su redom:

A.2 24 D.1,1,4
B.1,1,3 E.2, 2,6
C.1,3,6 N. ne znam @)

18. Izracunati zapreminu rastvora kalijum-nitrata, koncentracije 0,5 mol/dm?®

potrebnu za pripremu 250 cm? rastvora koncentracije 0,2 mol/dm?®.

A. 150 cm® D. 50 cm®
B. 100 dm® E. 100 cm®
C.50dm?® N. ne znam (7)
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19. Kada 5,6 g azota potpuno proreaguje sa 1,2 g vodonika nastaje jedinjenje:
Podaci: A((N) = 14; A(H) =1

A. NH; D. NsH,4
B. NoH, E. NsH
C. HN3 N. ne znam (8)

20. Tzracunati masu kalcijum-fosfata potrebnu da se u reakciji:
2Ca3(POy)2(s) + 6Si0O,(s) + 10C(s) — 6CaSiOs(s) +10CO(g)+ P4(s)

dobije 62,0 kg fosfora.

Podaci: A/(Ca) = 40; A,(P) = 31; A(O) =16

A. 155 kg D. 77,5 kg
B. 310 kg E. 620 kg
C. 1240 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 29. jun 2015. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Atom sa atomskim brojem 50 (Z = 50) i masenim brojem 118 (A = 118)
sadrzi:

A. 118 protona D. 50 neutrona

B. 118 elektrona E. 68 neutrona

C. 68 protona N. ne znam 3
2. Natrijum-peroksid ima slede¢u hemijsku formulu:

A. NaO D. NaO,

B. Na,O E. Na203

C. Na,O, N. ne znam 3
3. Element ¢iji je hemijski simbol Ag spada u:

A. prelazne elemente D. zemnoalkalne metale

B. alkalne metale E. halkogene elemente

C. plemenite gasove N. ne znam 3)

4. U kom od navedenih jedinjenja hrom ima oksidacioni broj VI?

A. Cr2(804)3 D. CrCI3

B. K,Cr,0y E. Na[Cr(OH)4]

C. NaCrO, N. ne znam (@)
5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje sulfit-jone?

A. (NH4)28208 D. Na,SO,

B. K,S,04 E. N32503

C. NaHS N. ne znam 4)
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6. Koja od navedenih hemijskih jednacina predstavlja reakciju oksido-
-redukcije?

A. AgNO; + Nal = Agl + NaNO; D. Ba®* + SO,* = BaSO,

B. 1, + H,O =HI + HIO E. Ca(OH); + 2HCI = CaCl, + 2H,0
C. H,S,0; = SO;3 + H,SO, N. ne znam (4)
7. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi gradi kiselinu?

A. P4010 D. Cr203

B. Li,O E. MgO

C. Al,O; N. ne znam 4)
8. Sto je pH-vrednost nekog rastvora veéa taj rastvor sadrzi:

A. vise H-jona D. vise OH -jona

B. manje OH -jona E. viSe taloga

C. manje necistoc¢a N. ne znam 5)

9. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. Na,S D. KCIO,
B. K2C03 E Fe(NOS)S
C. NaNO3 N. ne znam 5)

10. Procentni sastav kalcijum-fluorida je:
Podaci: A/(Ca) = 40; A(F) = 19

A.68% Ca;32% F D.43% Ca; 57 % F
B.51%Ca; 49 % F E.40%Ca;19%F
C.81%Ca19%F N. ne znam @)

11. Za neutralizaciju 600 cm® rastvora natrijum-hidroksida koncentracije
0,5 mol/dm? potrebna je slede¢a zapremina rastvora azotne kiseline
koncentracije 0,4 mol/dm?®:

A. 600 cm® D. 750 m®
B. 0,60 dm?® E. 0,75 dm®
C. 0,755 cm® N. ne znam (7)

12. Vodeni rastvor magnezijum-hlorida sadrzi 190,6 g soli u 5 dm® rastvora.
Izracunati koncentraciju hlorid-jona, ako je magnezijum-hlorid potpuno
disosovan u rastvoru.

Podaci: A(Mg) = 24,3; A(Cl) = 35,5

A. 0,4 mol/dm?® D. 4,0 mol/dm?®

B. 2,0 mol/dm® E. 0,2 mol/dm?®

C. 0,8 mol/dm? N. ne znam (8)
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13. Izracunati masu mangan(IV)-oksida koja nastaje kada potpuno proreaguje
1580 g kalijum-permanganata prema jednacini reakcije:

2KMnO4 = KgMnO4 + Mn02 + 02.
Podaci: A(K) = 39; A(Mn) =55; A(O) =16

A. 15809 D.435¢g
B.985¢ E.2175¢
C.870¢g N. ne znam (8)

14. Kada se na brometan u apsolutnom etru deluje opiljcima magnezijuma, a
zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(I'V)-oksid, daljom hidrolizom
reakcione smese nastaje jedinjenje A. Dejstvom fosfor(I1I)-hlorida (PCl3) na
jedinjenje A nastaje:

A. 1-hlorpropan D. karbamid
B. propanoil-hlorid E. butanoil-hlorid
C. propanska kiselina N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika?

A. CH3=CH;-CH>—CH3 D. CH;-CH=CH-CH,
B. CH,=CH-CH,=CH, E. HC=CH-CH,—CHjs
C. CH;—C=C-CHjs; N. ne znam 3
16. Hejvortova perspektivna formula
CH,OH
0 OH
OH predstavlja:
OH
NH,
A. a-D-ribofuranozu D. a-D-galaktozamin
B. a-D-fruktofuranozu E. B-D-glukozamin
C. B-D-fruktofuranozu N. ne znam 4)

17. Koje od navedenih heterocikli¢nih jedinjenja ima dva atoma azota u
prstenu?

A. pirol D. piridin

B. furan E. pirimidin

C. tiofen N. ne znam 4
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18. Reakcijom alanina (2-aminopropanske kiseline) i etanola, u kiseloj sredini,

nastaje:

A. etar D. a-aminokiselina
B. estar E. tripeptid

C. amid N. ne znam

19. Adicijom hlorovodonika na 1-buten nastaje:

A. 1,4-dihlor-2-buten D. 2-hlorbutan
B. 3,4-dihlor-1-buten E. 1,2-dihlorbutan
C. 1,2,3,4-tetrabrombutan N. ne znam

20. Dejstvom N-metilanilina na benzendiazonijum-hlorid nastaje:

A. azo-boja D. alkilbenzen
B. aril-halogenid E. nitro-jedinjenje
C. freon N. ne znam

()

()

(6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2016. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Adicijom gasovitog hlorovodonika na alken O (C,H,) nastaje alkil-halogenid
P (C,HsCI) koji hidrolizom daje alkohol R (C,HgO). Oksidacijom alkohola R sa
kalijum-permaganatom dobija se karboksilna kiselina S (C,H;0,). Zagrevanjem
kiseline S sa alkoholom R, u prisustvu H* kao katalizatora, nastaje:

A. butanamid D. dietil-keton
B. butil-butanoat E. etanoil-hlorid

C. etil-etanoat N. ne znam (8)

2. Koji od navedenih parova ugljovodonika predstavlja izomere:

A. n-butan i n-pentan D. n-pentan i 2-metilpentan
B. n-pentan i n-heksan
C. n-heptan i n-butan N. ne znam 3

3. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema kondenzovano heterocikli¢no
jedinjenje?

A. pirol D. piridin
B. furan
C. tiofen N. ne znam (4)

4. D-manoza je C-2 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-arabinoze
B. L-manoze E. D-galaktoze
N. ne znam (@)

5. Dejstvom brometana na trietilamin nastaje:

A. kvaternerni amonijum-hidroksid D. nitroetan
B ateffefi aomjUTTES3 £, amonijak

C. alkanoil-hlorid N. ne znam (5)
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6. U benzenu vodonikov atom moguce je supstituisati u prisustvu anhidrovanog
AIClI; etil-grupom pomodu:

D. CH;-O-CHj,
B. CH;3CH;3 E. H,C=0
C. CH3;COOH N. ne znam 5)

7. Jedinjenje koje sa metilmagnezijum-bromidom daje 2-propanol, a redukuje
Felingov rastvor je:

A. metanska kiselina D. etanal

B. etanska kiselina E. metanal
C. propanon N. ne znam (6)

8. Koji od navedenih elemenata: I, F, Br, N, Cl ne pripada grupi halogenih
elemenata?

A. Cl D.F
B. 1 E.N
C.Br N. ne znam 3

9. Grafiti dijamant su:

A. izotopi kiseonika D. alotropske modifikacije kiseonika
E. izotopi ugljenika
C. agregatna stanja ugljovodonika N. ne znam 3

10. Hemijska formula natrijum-nitrita je:

A. NaNO;
B. NaNO E. Na(NOs3),
C. Na;NO, N. ne znam 3)

11. U kojoj od navedenih supstanci postoji jonska veza?

A. P, D. XeF,
B. CO;
C. HBr N. ne znam (@)

12. U kom od navedenih jedinjenja hlor ima oksidacioni broj V11?

A. KCIO D. Ba(ClO,),

B. NaClO; E. KCIO;
C. Ca(ClOy), N. ne znam 4)
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13. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u reakciji:
PbO,(s) + 4HCI(aq) = PbCly(s) + Clx(g) + 2H,0(l) ?

A. PbO, D. nijedno
B. HCI E. H,0
C. PbCl, N. ne znam (@)

14. U vodenom rastvoru amonijum-sulfata koncentracije 0,10 mol/dm? vrednost
pH je:

A <7 D. 13
B. >7 E. 10
C. 7 N. ne znam 4)

15. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
3MnSO4(aq) + 2KMnOy(aq) +2H,0(1) = 5MnO,(s) + 2H,S04(aq) + K,SO4(aq)
oksidacioni brojevi mangana su redom:

A 1L VI VI D. I, 11,V

B. VI, VII, VI E. IV, VI I

C. 1L VI, IV N. ne znam (5)
16. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?

A. NO; D. Zn(OH),

B. MgO E. Ca(OH),

C.KOH N. ne znam (5)

17. Broj atoma koji se nalazi u 64 g elementarnog kiseonika je:
Podaci: A(O) =16

D.2,0:10%
B. 1,2:10% E. 4,0-10%
C. 6,0-10% N. ne znam (7

18. Procentni sastav aluminijum(I11)-sulfida je:
Podaci: A(Al) = 27; A(S) =32

A 46 % Al;54% S D.22% Al; 78 % S

B.84%Al; 16 % S E.36 % Al; 64 % S

C.72%Al; 28%S N. ne znam (7)
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19. Rastvor natrijum-hlorida zapremine 50 cm® i koncentracije 0,2 mol/dm®
razblazen je vodom do 250 cm®. Izradunati koncentraciju razblaZenog rastvora.

D. 0,4 mol/dm?®
B. 0,02 mol/dm® E. 1,0 mol/dm?®
C. 0,01 mol/dm® N. ne znam (8)

20. Izracunati masu kalijum-nitrata potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:
4KNOj3(s) = 2K,0(s) + 2N,(g) + 502(9)
dobije 376 kg kalijum-oksida.
Podaci: A(K) = 39; A(N) = 14; A(O) = 16

A. 50,5 kg D. 202 kg
B. 752 kg
C. 188 kg N. ne znam (8)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2017. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netatan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. Zaokruzivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Element ¢iji je hemijski simbol Mg spada u:
A. plemenite gasove D. alkalne metale
B. plemenite metale
C. prelazne metale N. ne znam 3
2. Natrijum-hidrogensulfid ima slede¢u hemijsku formulu:
A. NaHSO, D. NaHSO;
B. Na2804 E. Nazs

N. ne znam (3)

3. U kom od navednih jedinjenja ne postoje uslovi za stvaranje vodoni¢nih
veza?

A. H,0O D. H:0,
B. HBr E. NH;
C.HF N. ne znam 3)

4. Ako jon olova sadrzi 82 protona, 126 neutrona i 80 elektrona njegov simbol
je:

A. 208Pb27 D. 162Pb2+
B. Pb’* E. *Pb*
C. ¥Pb* N. ne znam (4)

5. U jedinjenjima PHj3, Zn3(PO,), i H3PO3 oksidacioni brojevi fosfora su redom:

D.I,V, VI
B.—III, 1,V E.—HIL I, HI
C. I, -V, -1l N. ne znam (@)
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6. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju oksido-redukcije?
A. NH,CI + NaOH = NH; + H,0O + NaCl

C. CaCOs + 2HCI = CaCl, + CO, + H,0

D. Zn(OH), + 20H" = [Zn(OH).]*

E. 2APP* +3S% = Al,S;

N. ne znam 4)

7. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje baznu reakciju
rastvora?

A. CaCl, D. KNO3
E. N,Os
C. FeCly N. ne znam 4

8. Izracunati broj atoma vodonika koji se nalazi u 2 mol N;HsHSO,.

A.1,2:10% D. 6,0-10%
B. 3,0.10*
C.3,6:10% N. ne znam (5)

9. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, kalijum-hlorida i natrijum-nitrata
dolazi do hemijske reakcije koja se moze predstaviti sledeCom hemijskom
jednacinom:

A.Na® + Cl" = NaClI(s) D. 2K* + NOs* = K,NO3(s)

B. K"+ NO; = KNOs(s) E. Ag®* + 2CI" = AgCl,(s)
N. ne znam (5)

10. U sredenoj jednacini KI + KIO3; + HCI = I, + KCI + H,O koeficijenti sa
desne strane jednacine su redom:

A.2,21 D.1,1,3
B.1,2,2
C.1,5,5 N. ne znam @)

11. Kada potpuno proreaguje 10,4 g hroma sa 4,8 g kiseonika nastaje oksid
formule:
Podaci: A/(Cr) =52; A(O) =16

A. Cr,0; D. Cr,0

B. Cr03 E. Cr02
C.CrO N. ne znam (7)
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12. Masa aluminijum(lll)-sulfata potrebna za pripremu 250 cm? rastvora ove
soli koncentracije 0,2 mol/dm? je:
Podaci: A(Al) = 27; A(O) = 16; A(S) =32

A.342¢g D.855¢
B. 68,49 E. 6,159
N. ne znam (8)

13. Izra¢unati masu srebro-sulfida koji nastaje kada potpuno proreaguje 270 mg
srebra u reakciji predstavljenoj jednac¢inom:

4Ag(s) + 2H,S(g) + 0,(g) = 2Ag,S(s) + 2H,0(I).
Podaci: A/(Ag) = 108; A/(S) = 32

A. 496 mg
B.124¢g E. 155 mg
C. 248 mg N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (CsHsO) blagom oksidacijom prelazi u aldehid R
(C3Hg0). U slabo baznoj sredini, aldolnom adicijom iz dva molekula aldehida R
nastaje aldol S (C¢H1,0,). 1z aldola S se zagrevanjem izdvaja molekul vode i
nastaje nezasiceni aldehid T (C¢H100). Jedinjenje S je:

A. 5-hidroksi-2-etilpentanal
B. 2-metil-3-heksanon E. 3-hidroksiheksanal
C. 2-metil-2-pentenal N. ne znam (8)

15. Koja od navedenih formula je ta¢na formula ugljovodonika:

A. CH,;=CH-C=CH D. H,C=C-CHs-CH;
B. CH,=CHs—CH,=CH, E. CH;—CH=CH-CH,
C. CH3;—C=CH-CH; N. ne znam 3

16. Skraceni naziv dipeptida ¢ija je strukturna formula

[l
H,N=CH—C—NH—CH—COOH e

CH, CH
H,C cH,

A. Gly-Val D. Val-Ala

B. Ala-Val E. Phe-Ala

C. Phe-Ser N. ne znam 4)
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17. D-glukoza je C-4 epimer:

A. D-gliceraldehida D. D-ksiloze
B. L-glukoze E. D-manoze
N. ne znam 4)

18. Bromovanjem fenola nastaje:

A. pikrinska kiselina D. benzil-alkohol
B. benzil-bromid E. brombenzen

C. 2,4,6-tribromfenol N. ne znam (5)

19. Dejstvom acil-halogenida na cikloheksilamin nastaje:

A. anhidrid D. hemiacetal
B. amin
C. estar N. ne znam (5)

20. Hidroksilamin (H,NOH) se adira na karbonilnu grupu 3-pentanona gradeci
nestabilni adicioni proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. oksim D. acetal

B. cijanhidrin E. hidrazin
C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Jezgro nekog atoma sadrzi 56 protona, a njegov maseni broj je 137. Jezgro
tog atoma sadrzi:

A. 56 elektrona D. 81 elektron

B. 137 neutrona E. 56 neutrona

C. 81 neutron N. ne znam ®)
2. Hemijska formula kalijum-hipojodita je:

A. Kl D. KIO,

B.KIO E. Cal,

C. KIO; N. ne znam 3

3. Maksimalan broj elektrona koji mogu stati na 4f orbitale je:

A7 D. 14

B. 10 E. 28
C. 32 N. ne znam 3

4. Koji od navedenih oksida pri rastvaranju u vodi daje rastvor ¢iji je pH < 7?

A. SO, D. Na,0

B. CuO E. CaO
C. H,S N. ne znam (@)

5. Oksidacioni brojevi hroma u Cr,O;*, kiseonika u H,0, i fosfora u PH; su
redom:

A VI LT D.VII,—1I,— 11l

B.— VI, Il 1ll EVI—1,—1ll

C.VLIL -1 N. ne znam (4)
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6. Po protoliti¢koj teoriji u jednom od navedenih nizova nalaze se samo baze:

A. H;0", OH ", H,0 D. HCI, NHs, H,S
B. SO,%, NH,", H,SO; E. CH;COO", NH3, HNO;
N. ne znam (4)

7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju neutralizacije?

A. 2HCI + Pb(N03)2 = PbCIz + 2HN03

C. 2H" +2Zn=2Zn* + H,

D. 2NaOH + Zn + 2H20 = Naz[zn(OH)4] + H2

E. 20H + Fe*" = Fe(OH),

N. ne znam (@)

8. Ako gasovi CO i CO; na istoj temperaturi i pritisku zauzimaju jednake
zapremine onda oni imaju:

A. jednak broj atoma D. razli¢it broj atoma ugljenika
B. jednak broj atoma kiseonika
C. razlicite koli¢ine N. ne znam 5)

9. Koje jedinjenje je redukciono sredstvo u navedenoj reakciji?
3Mn02 + KC|O3 + 6KOH = 3K2Mn04 + KCI + 3H20

A. MnO, D. K,MnO,

B. KCIO; E. KCI
C.KOH N. ne znam (5)

10. Broj atoma fluora u 760 g elementarnog fluora je:
Podaci: A(F) =19

A.1,2:10® D. 6,0.10*
B.1,2:10% E. 40.10*
N. ne znam (7)

11. Procentni sastav amonijum-nitrata je:
Podaci: A/(O) = 16; A(N) =14; A(H) =1

A.50% O, 44% N, 6% H D.49% O, 43% N, 8% H

B. 60% O, 35% N, 5% H E.30% O, 20% N, 40% H

C.60% O, 17,5% N, 5% H N. ne znam @)
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12. Vodeni rastvor kalijum-sulfata sadrzi 87 g soli u 4 dm® rastvora. Izraunati
koncentraciju jona kalijuma, ako je kalijum-sulfat potpuno disosovan u
vodenom rastvoru.

Podaci: A(K) = 39; A(O) = 16; A(S) = 32

A. 0,5 mol/dm?®
B. 0,125 mol/dm? E. 1,0 mol/dm?®
C. 1,25 mol/dm® N. ne znam (8)

13. U reakciji alkalnog topljenja predstavljenoj jedna¢inom:

Cr,03(s) + 3KNO3(s) + 4NaOH(s) = 2Na,CrOy(s) + 3KNO,(s) + 2H,0O(1)
masa nastalog natrijum-hromata je iznosila 648 mg. Izraunati masu kalijum-
nitrita koji je nastao u toj reakciji.

Podaci: Ai(Na) = 23; A(Cr) =52; A(O) = 16; A(K) =39; A(N) =14

A.510¢g D. 1275 mg
B.1,02¢g E. 340 mg
N. ne znam (8)

14. Redukcijom propionske kiseline nastaje alkohol P (C3HgO) koji blagom
oksidacijom prelazi u aldehid R (C3H¢O). U slabo baznoj sredini, aldolnom
adicijom iz dva molekula aldehida R nastaje aldol S (C¢H1,0,). 1z aldola S se
zagrevanjem izdvaja molekul vode i nastaje nezasi¢eni aldehid T (CgHy00O).
Hidrogenizacijom nezasicenog aldehida T nastaje jedinjenje U (CgH140).
Jedinjenje U je:

A. 2-metil-3-pentanol D. 2-metil-2-pentanol
B 3-metil-1-pentanol E. 2-metil-L_pentanol
C. 1-heksanol N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima B(1—4) glikozidnu vezu:

A. saharoza D. arabinoza
B. maltoza E. galaktoza
N. ne znam 4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

(|:H3 /CH3
@?—N\H predstavlja:
H

A. amin D. nitroalkan

B. amid E. aldol
C.imin N. ne znam 3
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17. Peto€lano aromati¢no heterocikli¢no jedinjenje sa dva atoma azota u prstenu
Zove Se:

A. pirol D. tetrahidrofuran
E. pirimidin
C. tiazol N. ne znam 4

18. Oksidacijom 1-butena razblazenim vodenim rastvorom kalijum-
permanganata na sobnoj temperaturi nastaje:

A. butanal
B. 2-butanol E. 2,3-butandiol
C. butanska kiselina N. ne znam 5)

19. Zagrevanjem amonijumove-soli buterne Kiseline nastaje:

A. cijanhidrin D. amid
B. anhidrid E. nitrojedinjenje
C. estar N. ne znam (5)

20. Amonijak se adira na karbonilnu-grupu acetona gradeéi nestabilni adicioni
proizvod koji lako gubi vodu i daje:

A. aldol D. acetal

- E. amid

C. amin N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 24. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Element ¢&iji hemijski simbol je Cr spada u:
A. halkogene elemente D. zemnoalkalne metale
* E. nemetale
C. alkalne metale N. ne znam 3
2. Hemijska formula natrijum-hidrogensulfita je:
A. Na,SO3 D. NaHS
B. Na,S,05 E. NaHSO;
C. NaHSO, N. ne znam (3)

3. Koja od sledecih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 1. grupe
(la grupe) Periodnog sistema elemenata?

A. 1s%2s%2p* D. 15°25°2p°3s°3p*
515 E. 1572520035

C. 1s°25%2p°3s? N. ne znam (3)

4. U jedinjenjima i jonu N,O, N,Hs", HNO, oksidacioni brojevi azota su redom:
D.I,V, Il

B. I, II, Il E. I, -l I

C.11,V, 1l N. ne znam (@)

5. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje rastvor ¢iji je pH > 7?
ANH.O D. NaNO;

B. NaCl E. KCIO,4

C. NaNO; N. ne znam (4)
6. U rastvoru ¢iji je pH = 7 koncentracija OH™ jona je:

A. 1-10" mol/dm® D. 1.10 ™ mol/dm®

B. 1-10* mol/dm® E. 2:10 ™ mol/dm®

N. ne znam 4)
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7. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?
A. 2H20 = 2H2 + 02

B. 2Na + 2H,0 = 2Na" + 20H + H,

C. Ca(OH), = CaO + H,0O

D. 2H202 = 2H20 + 02

N. ne znam (4)

8. Koje od navedenih jedinjenja ne gradi vodonicne veze?

A. H,0O D. NH;
B. HCI E. H,0,
C. HF N. ne znam 5)

9. U reakciji predstavljenoj jednacinom:
I, + Na,SO; + H,O = Na,SO, + 2HI

A. sumpor se redukovao D. jod je otpustio elektrone
E. sumpor je primio elektrone
C. kiseonik je primio elektrone N. ne znam (5)

10. Kada 142 g hlora proreaguje sa 128 g sumpora nastaje:
Podaci: A(Cl) = 35,5; A(S) = 32

A. SCl, D. S;Cl,

B. S,CI E. S,Cl

C. S,Cl, N. ne znam (7)

11. Izra¢unati zapreminu rastvora sumporne kiseline koncentracije 0,5 mol/dm
potrebnu za potpunu reakciju sa 750 cm? rastvora natrijum-hidroksida
koncentracije 1,2 mol/dm?,

3

A.1,8dm? D.90cm®
E.9dm®
C.180cm® N. ne znam (7)

12. Izratunati masu kalijum-permanganata koja se nalazi u 500 cm? rastvora
koncentracije 0,2 mol/dm?,
Podaci: A(K) = 39; A(O) = 16; A((Mn) = 55
A.158¢ D. 20 mg
B.0,2¢g E. 1580 mg
N. ne znam (8)
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13. Izracunati masu aluminijuma potrebnu da potpuno proreaguje sa 1488 kg
srebro-sulfida prema jednacini reakcije:

3Ag,S(s) + 2Al(s) + 3H,0O(1) = 6Ag(s) + Al,Os(s) + 3H,S(g).
Podaci: A/(Ag) = 108; A/(S) = 32; A(Al) = 27

A. 162 kg D. 243 kg
B.108 g E. 108 kg
C. 54 kg N. ne znam (8)

14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (C,H,) nastaje
jedinjenje P (C,HsCl). Kada se na jedinjenje P u apsolutnom etru, deluje
opiljcima magnezijuma, a zatim se u reakcionu smesu uvede ugljenik(I'V)-
oksid, daljom hidrolizom reakcione smese nastaje jedinjenje R. Dejstvom

fosfor(111)-hlorida (PCls) na jedinjenje R nastaje jedinjenje S. Jedinjenje S je:

A. izopropil-hlorid D. acetil-hlorid
R €. 1-propanol

C. propanska Kiselina N. ne znam (8)

15. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema peto¢lano heterocikli¢no
jedinjenje sa dva heteroatoma u prstenu:

A. tiazol D. prolin
B. hinolin E. citozin
C. indigo N. ne znam (@)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

(l)CH3
<Z>7c|:—ocH3 predstavlja:
H
A. anhidrid D. acetal
B. aldol E. estar
C. poluacetal N. ne znam 3

17. Koji je od navedenih Secera disaharid koji ima a(1—4) glikozidnu vezu:

A. laktoza D. manoza
B. amilopektin E. ksiluloza

C. maltoza N. ne znam (4)
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18. Cis- i trans-izomeri postoje kod:

A. 2-metil-2-butena D. 2,3-dimetil-2-pentena
B. vinilciklopentana
C. alil-hlorida N. ne znam

19. Dejstvom alkil-halogenida na natrijum-fenoksid nastaje:

A. cikloalkan D. estar
B. etar E. keton
C. alkohol N. ne znam

®)

()

20. Adicijom molekula cijanovodonika na molekul cikloheksankarbaldehida

nastaje:
A. oksim D. hidrazon

B. poluacetal E. imin
C. cijanhidrin N ne znam

(6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 1. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XXXxx

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Niz hemijskih elemenata: brom, aluminijum, kalaj, cink, ziva predstavljen je
hemijskim simbolima:

A.B, Al, K, Cs, Hg D. Br, Al, K, Zn, Hg
B. B, Al, K, Zn, Hg E. Br, As, Sn, Zn, Hg
N. ne znam 3)

2. Hemijska formula kalijum-dihidrogenfosfata je:

A. K3PO, D. K,HPO,
B. Ca(H2PO4)2
C. Caz(PO,), N. ne znam 3)

3. Atom sa rednim brojem 47 (Z = 47) i masenim brojem 108 (A = 108) sadrzi:
D. 108 neutrona
B. 47 neutrona E. 108 protona
C. 61 elektron N. ne znam 3)

4. Koje od navedenih jedinjenja rastvaranjem u vodi daje kiselu reakciju
rastvora?

A. K,SO, D. Na,S
B. NalO
C. Ca(Cl0Os), N. ne znam 4)

5. Prema protolitickoj teoriji, baza je supstanca koja:
D. disosuje na jone
B. daje proton E. hidrolizuje
C. daje elektron N. ne znam 4)

6. U kom od navedenih jedinjenja azot ima oksidacioni broj —I1?

A. NH,OH

B. NO E. HNO;

C. NH,CI N. ne znam 4)
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7. Maksimalan broj elektrona koji moze da se smesti u 3d-orbitale je:

A. 14 D. 18
B. 10 E. 22
C.6 N. ne znam 4)

8. Mesanjem vodenih rastvora srebro-nitrata, natrijum-hlorida i kalijum-hlorida dolazi
do reakcije koja se moze predstaviti slede¢om hemijskom jednacinom:

A. Na* + NO; = NaNOs(s) D. K# + NOz* = KNO4(s)
E. Na" + CI" = NaCl(s)
C. K"+ NO; = KNOs(s) N. ne znam (5)
9. Koje od navedenih jedinjenja ima amfoterna svojstva?
D. MgO
B. SO, E. HF
C.KOH N. ne znam (5)

10. Izracunati broj molekula koji se nalazi u 84 mg elementarnog azota.
Podaci: A/(N) =14

A. 3,6:-10% D. 3,6:10%
B.1,8:10%
C.8,4:10% N. ne znam (7

11. Procentni sastav magnezijum-fluorida je:
Podaci: A((Mg) = 24,3; A(F) =19
A. 56% Mg; 44% F D. 30% Mg; 70% F

B. 70% Mg; 30% F E. 72% Mg; 28% F
C. 39% Mg: 61% F . ne znam )

12. Masa kobalt(I1)-hlorida potrebna za pripremu 400 cm?® rastvora ove soli
koncentracije 0,5 mol/dm? je:
Podaci: A,(Co) =59; A(Cl) = 35,5

A. 0,065 kg D. 26 mg
B.189¢
C.65¢ N. ne znam (8)

13. Izracunati masu mangan(lV)-oksida potrebnu da se u reakciji predstavljenoj
jednacinom:

3MnO,(s) + KCIO3(s) + 6KOH(s) = 3K,MnO,(s) + KCI(s) + 3H,0(g)
dobije 295,5 g kalijum-manganata.
Podaci: A,(Mn) =55; A(K) = 39; A(O) = 16
A.261g D.15¢

E.3915¢g

C.87¢ N. ne znam 8)
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14. Adicijom gasovitog hlorovodonika na ugljovodonik O (CsHg) nastaje jedinjenje P
(C5H;CI) koje hidrolizom daje alkohol R (C3HgO). Oksidacijom alkohola R sa kalijum-
dihromatom (K,Cr,0-) dobija se keton S (C3HgO). Kada se na metilmagnezijum-bromid
u apsolutnom etru deluje ketonom S, daljom hidrolizom reakcione smeSe nastaje:

D. 2-butanon
B. 2-metil-1-propanol E. 2-metilpropanal
C. 4-metil-3-penten-2-on N. ne znam (8)

15. Ugljenikovi atomi u aromati¢nom prstenu aspirina su:

A. sp*-hibridizovani D. nisu hibridizovani
B. sp-hibridizovani E. meSovito hibridizovani
N. ne znam (4)

16. Jedinjenje ¢ija je strukturna formula

i
QC@ Z0ove se.

A. vanilin D. formaldehid
B. cikloheksanon E. acetofenon
N. ne znam 3)

17. Koji je od navedenih heterocikli¢nih sistema heterocikli¢no jedinjenje sa
kondenzovanim prstenovima?

A. piperidin D. oksazol
B. hinolin E. nikotinamid
C. prolin N. ne znam 4)

18. Redukcijom 2,2-dimetilpropanske kiseline sa litijum-aluminijumhidridom (LiAIH,)
nastaje:

A. 2-metil-1-butanol D. 2-metilbutan
E. 3-metil-2-butanon
C. 2,2-dimetilpropan N. ne znam (5)

19. Reakcijom fenola sa koncentrovanom azotnom kiselinom (HONO,) nastaje:

A. nitrobenzen D. p-krezol
B. timol
C. m-nitrofenol N. ne znam 5)

20. Kada se propin uvodi u amonijaéni rastvor srebro-nitrata, nastaje:

A. Ag"C=C-CH,CHj,
B. alil-alkohol E. Cu"'"C=C-CH;,
C. propilen N. ne znam (6)
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2021. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z HEMIJE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Sifra zadatka: XXXXX
Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor donosi —10% od broja poena za tacan

zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruZivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena

1. Koji od navedenih elemenata: B, Ba, Br, Bi, Be spada u halogene elemente?
A.B D. Bi
B. Ba E. Be
C.Br N. ne znam (3)
2. Litijum-hipohlorit ima slede¢u hemijsku formulu:
A. LiClO, D. LiCIO,
B. Li,CIO, E. LiClO;

N. ne znam 3)
3. Koja od sledec¢ih elektronskih konfiguracija odgovara elementu 2. grupe
(a grupe) Periodnog sistema elemenata?
A. 15%25%2p? D. 1s?25%2p®3s°3p°4s’
B. 15252535 E 15252513534
C. 1s%2s N. ne znam (3)
4. Ako jon nikla sadrzi 28 protona, 31 neutron i 26 elektrona njegov simbol je:
A. 57Ni2+ D. 59Ni3+

E. ¥Ni*
C.”Ni** N. ne znam 4)

5. Pri redukciji nekog elementa taj element:

A. otpusta elektrone

B. se ne menja E. daje protone

C. prima protone N. ne znam 4)

6. U kom od navedenih jedinjenja sumpor ima oksidacioni broj —11?

A. (NH4),SO4 D. NaHSO4
B. (NH,),SO;
C. Ba(HSO,), N. ne znam 4)

7. Koja supstanca rastvaranjem u vodi nece uticati na vrednost pH?

i D. NH,CI

B. AICI; E. KOH

C. KNO, N. ne znam 4)
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8. Koja od navedenih jednacina predstavlja reakciju hidrolize?

A. 2K + 2H,0 = 2KOH + H, D.Cl,+H,0 =H"+ CI"+ HCIO

E. Pb?* + 20H = Pb(OH),

N. ne znam (5)

C.CO,+H,0=H"+HCO;3

9. Jedinjenje Ca(HCO3), sadrzi:

Podaci: A,(Ca) = 40; A/(H) = 1; A(C) =12; A(O) =16

A. 11,2 mas.% ugljenika D. 23,8 mas.% ugljenika

E. 22,4 mas.% ugljenika

N. ne znam (5)

C. 7,4 mas.% ugljenika

10. U 500 cm?® rastvora nalazi se 3,0-10* jona H*. pH-vrednost ovog rastvora je:
D.9,0

E. 7,0

N. ne znam @)

11. U sredenoj jednacini
K,Cr,07 + H,S + H,SO, =S + Crg(SO4)3 + K,S0O, + H,0

stehiometrijski koeficijenti K,Cr,0O7, H,S i H,SO, su redom:

A.5,3,2 D.2,3,8

B.1,2,4

C.331 N. ne znam @)

12. U 2 dm? vodenog rastvora gvozde(I1I)-sulfata nalazi se 160 g ove soli. Izraunati
koncentraciju sulfatnih jona u ovom rastvoru.
Podaci: A/(Fe) = 56; A/(S) = 32; A(O) = 16

A. 0,8 mol/dm?® D. 0,4 mol/dm?®
B. 0,2 mol/dm® E. 2,0 mol/dm?®
N. ne znam (8)

13. IzraCunati zapreminu rastvora hlorovodonicne kiseline koncentracije
1,5 mol/dm® koja je potrebna da potpuno proreaguje 8,1 g aluminijuma.
Podaci: A(Al) =27

D. 300 cm®
B. 0,2 dm E.0,4 dm°
C. 150 cm? N. ne znam (8)

14. Primarni alkohol P (C3HgO) blagom oksidacijom prelazi u karbonilno jedinjenje R
(C3Hg0). Adicijom molekula cijanovodonika na karbonilno jedinjenje R nastaje
cijanhidrin S (C4H;NO). Cijanhidrin S hidrolizom u kiseloj sredini daje jedinjnje T
(C4Hg05). Jedinjenje T je:

A. 3-hidroksibutanska kiselina D. 2,3-dihidroksibutanal
E. 1,2,3-butantriol
C. 3-hidroksipropanska kiselina N. ne znam (8)
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15. Koje od navedenih jedinjenja pripada grupi proteinogenih aminokiselina sa
aromati¢nim bo¢nim nizom:

A. valin D. serin
B. izoleucin E. asparagin
N. ne znam 4)

16. Drugi naziv za 2,4,6-trinitrofenol je:

A. pirogalol D. salicilna kiselina
B. hidrohinon E. timol
N. ne znam (3)

17. Koji se od navedenih heterocikli¢nih molekula sastoji od kondenzovanih prstenova
benzena i piridina:

A. piran D. nikotin
E. bilirubin
C. purin N. ne znam 4)
18. Polimerizacijom tetrafluoretena nastaje:
A. buna-kauc¢uk D. poli(vinil-hlorid)
B. poliizopren
C. polietilen N. ne znam (5)

19. U reakciji benzena sa acil-hloridom, u prisustvu anhidrovanog aluminijum-hlorida,
nastaje:

A. keton D. anhidrid
B. aldehid E. amid
C. estar N. ne znam (5)

20. Karbonilno jedinjenje i Grinjarov reagens koji u medusobnoj reakciji kao krajnji
proizvod (nakon hidrolize) daju 2-metil-2-pentanol, su:

A. 3-pentanon i metilmagnezijum-bromid
B. acetaldehid i izobutilmagnezijum-bromid
C. propionaldehid i propilmagnezijum-bromid

E. aceton i izopropilmagnezijum-bromid
N. ne znam (6)
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2011. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzZenog
odgovora je -1.

1. Jedinica za snagu u Sl sistemu je:

Resenje : a) N/ m% b) kgm?/s®; ¢) kgm?/s; d)Ns/m? e) Nm?/s*; n) ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih veli¢ina je:

ReSenje : @) jacina elektriénog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.
(3 poena)
3. B~ zraci su:
Resenje : a) protoni; b) elektroni; c) fotoni; d) jezgragHe; e) jezgra §He;
n) ne znam.

(3 poena)
4. Pri prolasku kroz opticku resetku najvise skrece:

Resenje : a) ljubicasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost
d) zelena svetlost; €) crvena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢énim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

ReSenje : a) impulsa; b snage; C) pritiska;
d) povrsinskog napona; e) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri puta
intenzitet brzine tela se
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Resenje : a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji osam puta; d)poveca
cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.

(3 poena)

7. 5 1 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ¢) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zraCenjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju
vidi se pod uglom 15° u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje : @) 2308 nm; b) 5690 nm; c) 2010 nm; d) 1080nm; e) 3150 nm; n)
ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vi i V,=V4/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H;/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova pi/p; jednak je:

ReSenje : a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; e)6; n)neznam
(4 poena)

10. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-osi; d)
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici :
e —> Da bi se elektron kretao po kruznici u ravni papira u smeru kazaljke
na satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Resenje : a) u pravcu i smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema
posmatracu ®©; c) u pravcu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja
elektrona; d) normalno na list, od posmatraca ®; n) ne znam.

(4 poena)
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12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektri¢no polje ja¢ine 3,4 10 N/C
i magnetsko plje indukcije 2,0.10° T. Elektri¢no i magnetsko polje su upravni
jedno na drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u
mlazu, kada dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je

ReSenje : @) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; c) 6800 km/s ;d) 17000 km/s ;
e) 34008 km/s; n) ne znam.
(5 poena)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije
oko iste ose, Sirenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je smanjenje
njegove kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %; c) 40 %; d) 50 %; e) 60 %;n) ne znam.
(6 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m krece u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8 m,
brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Resenje : @) 1.8-10° m/s; b) 2.2-10% m/s; c) 4.6-10° m/s; d) 7.6-10° m/s;
e) 8.9:-10° m/s; n) ne znam
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez pocetne brzine. Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je

Resenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27,5m; €) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteznog
polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet
sile zatezanja kanapa je :

ResSenje : @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)
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17. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku moc¢ - 2 dioptrije.
Indeks prelamanja za datu tecnost je :

Resenje :a) 1.3;b) 1.6;¢)1,9;d) 2.2 ; €) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh
jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ¢e se
pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra dovede na temperaturu
17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -13°C? Duzina cilindra iznosi
40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od materijala koji ne provodi
toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

ReSenje : a) 0,6 cm; b) 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; €) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva m=1/3.
Odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

ReSenje a) 2; b) 2,5; ¢) 3; d) 3,5; ) 4; n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos
minimalne talasne duzine Amin X- zraka emitovanih iz te cevi i talasne duzine
‘o De Broljovih talasa pridruzenih elektronima u cevi neposredno pre
zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3,6; ¢)1; d) 6,3; e) 0,5; n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s® ; apsolutna vrednost
naelektrisanja elektrona e = 1,6-10™ C; masa elektrona u mirum, = 9,1-10*
kg; intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3-10% m/s; sin 15° = 0,26.
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2012. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. o zraci su:
Resenje a) protoni;@jezgra 24He ; ¢) fotoni; d) jezgragHe; e) elektroni

n)ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Resenje : a) snage; @rada; ¢) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n) ne znam.
(3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Resenje : a) | g18 2:¢) 36 g: d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.
(3 poena)

4. Ako se kineti¢ka energija translatornog kretanja krutog tela smanji
etiri puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta;@ smanji dva puta; ¢) ne menja d) poveda Cetiri
puta; €) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Resenje : a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-osi;
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetal
dijagrama; n) ne znam.

(3 poena)
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6. Maksimalno poja¢anje pri interferenciji dva ravanska talasa iste
frekvencije i istih pocetnih faza koji se prostiru kroz elastiénu homogenu
sredinu nastaje u tacki u kojoj je putna razlika

Resenje : a) A/3; b) A/4; ¢) ?L/S@?k; e) A/2; n) ne znam. (3 poena)

7. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; C)IO4Pa;105Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T
intenzitetom brzine v = 10* m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : 2) 16.10"" N; b) 16.10" N; ¢) 16.10° N;(d)0 N: e) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeniéne
struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostru¢i kapacitivna otpornost

kondenzatora je:«

Resenje : a) 10 Q2; ; b) 2 Q;@4O Q; d)200Q; e)80Q;n)ne znam.

(4 poena)

10. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pomesa se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smese je

Resenje : a) 333 K; b) 320 K{c)325K; d) 360 K; ) 40 °C; n) ne znam .

(4 poena)
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11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m’ pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Resenje : a) 2.4-10° Pa;(5))7,8-10* Pa; c¢) 7,8:10° Pa; d) 2.4-10° Pa; €)7,8-10°Pa;

n) ne znam

(5 poena)

12. Na &eli¢noj zici povrsine popreénog preseka 1 mm’ visi telo tezine 120
N, pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduZi za 0,06 %.
Moduo elasti¢nosti Zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m?; b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m% d) 10-10° N/m?%

(€)20-10"°N/m’ ; n) ne znam (5 poena)

13. Ako se 3Sipka duzine 1 m kreée u pravcu svoje uzduZne ose i ako
posmatral iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je
njena duzina 0,8 m, brzina Sipke u odnosu na posmatra¢a iznosi

Resenje :(2) 1,8:10° m/s; b) 2,2:10° m/s; c) 4.6:10° m/s; d) 7,6:10° m/s;

€)8,9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

226
14. Ako period poluraspada radijuma g3 R@ iznosi T,= 1600 godina,

aktivnost mase m = lg radijuma je:

Resenje : 2) 3.7 Bq(b)37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBg; €) 1 MBg; n) ne znam.
(6 poena)

15. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm’/s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povriine popre¢nog preseka 0,3 cm’. Voda u
buretu ¢e se podi¢i do maksimalnog nivoa od

ReSenje :a) 1,18 m; b)1,5m;¢) 2,32 m; d) 2,54 m;1,28 m. n) ne znam

(7 poena)
16. Izvor elektromotorne sile 24 V i unutradnje otpornosti 0,5 Q je
povezan sa sistemom od dva redno vezana otpornika otpornosti
2,5 Q13 Q. Napon na krajevima izvora je:

Resenje : a) 10 V; b) 11 V; ¢) 20V;(d)22 V; e) 104 V; n) ne znam.

(7 poena)
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17. So€ivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
ziznu daljinu 20 cm, a potopljeno u te€nost ima opticku moé¢ o= -2
dioptrije. Indeks prelamanja za datu tegnost je :

Resenje:a) 1,3;b) 1,6 @1,9 ;d)2,2;e) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je ve¢i od najmanjeg intenziteta sile koji to
telo spreCava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Reenje :a) 0.25 ; b)0.40 <¢)0.60; d) 0.75; @0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Slepi mi$ leti upravno ka nepomiénom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvuéne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju ¢uje slepi mi$ pri takvom kretanju je :

ReSenje :(a) 47 kHz: b) 54 kHz; c¢) 41 kHz,  d) 52 kHz ) 44kHz;
n) ne znam
(8 poena)

20. Polupreénik Sunca je 110 puta veéi od polupreénika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povr$ini Sunca je:

Redenje : a) 12 m/s*; b) 28 m/s; ¢) 140 m/sz;270 m/s’; €) 540 m/s’; n) ne
znam =
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN : L

Gustina Zive pu,=13600 kg/m®; Univerzalna gasna konstanta R =-8,3 J/(mol-K);
Brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10°° 1/mol;
Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/st; In 2 = 0,69.
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2013. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruZenog
odgovora je -1.

1. o zracisu:

Redenje : a) prmoni;@jagn 24He ; c) fotoni; d) jczgra23He: e) elektroni n)
ne znam.
(3 poena)

2. Moment sile ima dimenzije

Redenje : a) snage; @mﬂr c) momenta inercije; d)impulsa; e) momenta
impulsa; n) ne znam.
' (3 poena)

3. Masa jednog mola vode je

Resenje : a) 1 g;@.ug;c) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.
(3 poena)

4. Ako se kinetitka energija translatornog kretanja krutog tela smaniji
Cetiri puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta,@ smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca Cetiri puta; €) smanji &etiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pritisak od 76 famHg iznosi
Redenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; €)10'Pa; d) 10°Pa; ¢) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

Re3enje : a) parabolom; b) hiperbolom; ¢) pravom paralelnom p-oei;? pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni podetak dijagrama;

n) ne znam.
(4 poena)
7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10"' N; b) 16.10"2 N; ¢) 16.10° N; gc,- ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne

struje je 20 €. Kada se frekvencija udvostrudi kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Re&mje:@lla- ;b2Q; ©)400; d)2000; e) 80 Q; n) ne znam.
(4 poena)

9. Dva litra vode na temperaturi od 300 K pome3a se sa dva litra vode na
temperaturi od 77 °C. Temperatura smese je

Redenje : a) 333 K; b)320|<.@mx; d) 360 K; ) 40 °C; n) ne znam .
(4 poena)

10. Maksimalno pojatanje pri interferenciji dva ravna talasa iste frekvencije

i istih poetnih faza koji se prostiru kroz elastiénu homogenu sredinu
nastaje u tacki u kojoj je putna razlika

Resenje : a) A/3; b) A/4; ) JUSQJL' e) A/2; n) ne znam. (4 poena}
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11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Resenje : a) 2.4-10° Pa; @) 7.8-10° Pa; c) 7.8:10° Pa; d) 2.4:10° Pa; ¢) 7.8:10°
Pa; n) ne znam
(5 poena)

226
12. Ako period poluraspada radijuma  gg R@ iznosi T,,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a)37Bq937GBq,c)37MBq d) 1 GBq; e) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eliénoj Zici povriine popreénog preseka 1 mm’ visi telo teZine 120
N, pri ¢emu se Zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduZi za 0,06 %.
Moduo elasti¢nosti Zice iznosi :
Redenje : a) 7-10° N/m%; b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10° N/m? d) 10-10° N/m?;
© 20-10"°Nmi’ ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duZine | m krefe u pravcu svoje uzduZne ose i ako
posmatral iz nepofi¢nog sistema referencije merenjem utvrdi da je
njena duZina 0,8 m, brzina Sipke u odnosu na posmatrata iznosi

ReSenje :(@ 1.8-10" m/s; b) 2.2:10" m/s; ¢) 4.6:10° m/s; d) 7.6:10° m/s;  e)
8.9-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm’/s.
Na dnu bureta se nalazi otvor povrSine popreénog preseka 0,3
cm’. Voda u buretu ¢e se podi¢i do maksimalnog nivoa od

Redenje :a) 1,18 m ; b)1,5m;¢) 2,32 m;d) 2,54 m;§) 1,27 m.
n) ne znam
(7 poena)

16. Izvor elektromotorne sile 24 V i unutradnje otpornosti 0,5 Q je
povezan sa sistemom od dva redno vezana otpornika otpornosti
2,5 Qi 3 Q. Napon na krajevima izvora je:

Resenje : a) 10 V; b) v, c) 20V;@22V; e) 104 V; n) ne znam,

(7 poena)
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17. Sotivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
didnu daljinu 20 cm, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku moé¢ — 50 cm.
Indeks prelamanja za datu te¢nost je :

Redenje : a) 1.3 ;b) 1.6 ;©1,9; d) 2.2 ; €) 1.1. n) ne znam
(7 poena)

18. Najmanji intenzitet sile koji moZe da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji
to telo spretava da klizi niz strmu ravan. U oba sludaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Reenje :2) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d)0.75; (€)0.33; n)ne znam.
(8 poena)

19. Slepi mi$ leti upravno ka nepomitnom vertikalnom zidu konstantnom
brzinom intenziteta 20 m/s i pri tome emituje ultrazvuéne talase
frekvencije 42 kHz. Ako je brzina prostiranja ultrazvuka u vazduhu 340
m/s, frekvencija ultrazvuka koju &uje sle. pi mi$ pri takvom kretanju je :

Rdemee 47 kHz; b) 54 kHz; c) 41 kHz; d) 52 kHz, e) 44kHz

n) ne znam
(8 poena)
20. Polupregnik Sunca je 110 puta veéi od polupre¢nika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati sferama. Gravitaciono ubrzanje na povrsini Sunca je:
Resenje : a) 12 m/s”; b) 28 m/s’; ¢) 140 m/s’;@) 270 m/s’; e) 540 m/s’; n) ne
znam

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN

Gustina %ive pug=13600 kg/m’ Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);
brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10”° 1/'mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ ; In 2 = 0,69
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Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2014. god.

Tekst sadrzi 20 zadataka . Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruZen odgovor. Netacni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzZenog
odgovora je -1.

1. Ako se telo, koje je krenulo iz stanja mirovanja, dalje kre¢e jednako
ubrzano, njegova brzina ¢e biti srazmerna :

Resenje : a) kvadratu predenog puta ; b) predenom putu; l kvadratnom
korenu iz predenog puta; d) recipro¢noj vrednosti predenog puta; €) ne zavisi
od predenog puta; n) ne znam (3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se kre¢e brzinom v po kruznici
polupre¢nika r koli¢cnik momenta impulsa i impulsa je

Resenje : a) m; .r; c¢)v; d)v/im;e) mr? n) ne znam
(3 poena)

3. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje : a) impulsa; b snage; [ pritiska; d) povriinskog napona; e) sile; n) ne
Znam.
(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

Resenje : a) poveca dva puta; i} smanji dva puta; c) nedifraktovana svetlost
d) poveca cetiri puta; e) smanji ¢etiri puta; n) ne znam.

(3 poena)
5. Pritisak od 76 mmHg iznosi

Resenje : a) 10°Pa; b) 10°Pa; @J10°Pa; d) 10°Pa; e) 10°Pa; n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p-V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ReSenje : a) parabolom; b) hiperbolom; c¢) pravom paralelnom p-0si; .
pravom paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak
dijagrama; n) ne znam.

(4 poena)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa
intenzitetom brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. Intenzitet sile
kojom magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje : a) 16.10™ N; b) 16.10™ N; ¢) 16.10° N; @ 0; ) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)
8. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne

struje je 20 Q. Kada se frekvencija udvostrué¢i kapacitivna otpornost
kondenzatora je:

Resenje . 10Q; ;b2Q; ¢)40Q; d)200Q; e) 80 Q;n)ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 1 vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; ] 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a pre¢nik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje : a) 10 m/s%; ; b) 1500 m/s2; [ 3000 m/s?; d) 50 m/s®; e) 300 m/s?;
n) ne znam (4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik
mase 0,25 kg ima pritisak:

Regenje : a) 2.4-10° Pa; [l 7.8-10* Pa; c) 7.8-10% Pa; d) 2.4-10° Pa; €) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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226
12. Ako period poluraspada radijuma ggR& iznosi Ty,= 1600 godina,

aktivnost mase m = 1g radijuma je:

Resenje : a) 3.7 Bqfll] 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBg; €) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na &eli¢noj Zici povriine popre¢nog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N,
pri ¢emu se zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji izduzi za 0,06 %. Moduo
elasti¢nosti zice iznosi :

Resenje : a) 7-10° N/m?; b) 20-10° N/m? ; ¢) 7-10® N/m? d) 10-10° N/m?
B 20-10"°N/m? ; n) ne znam (5 poena)

14. Ako se Sipka duzine 1 m krece u pravcu svoje uzduzne ose i ako posmatrac
iz nepomicnog sistema referencije merenjem utvrdi da je njena duzina 0,8
m, brzina Sipke u odnosu na posmatraca iznosi

Regenje : @) 1.8:10° m/s; b) 2.2:10° m/s; c) 4.6:10° m/s; d) 7.6-10° mis;
e) 8.9:-10° m/s; n) ne znam (5 poena)

15. Matematic¢ko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog poloZaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje : lJ 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm se nalazi u vazduhu.
Jacina elektricnog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini
njene povrsine na rastojanju od centra sfere od:

ReSenje:a)3 cm; b) 4 cm; c) 5 cm; [l 6 cm; ) 7 cm; n) ne znam. (7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika
elektri¢ne otpornosti R i izvora elektri¢ne energije unutrasnje elektricne
otpornosti r, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada
odnos te otpornosti i unutrasnje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje : a) 2; b) 4; @ 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam.
(7 poena)



90 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKH ®AKVYIJITET

18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan
nagibnog ugla 45° dva puta je ve¢i od najmanjeg intenziteta brzine koji to
telo sprecava da klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz
pravca strme ravni. Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje :a) 0.25 ; b)0.40 ¢)0.60; d) 0.75; l 0.33; n.neznam.
(8 poena)

19. Cilindri¢ni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela
klipom koji moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se
vazduh jednakih temperatura i pod istim pritiscima. Za Kkoliko
centimetara ¢e se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj polovini cilindra
dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu -
13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip
od materijala koji ne provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; [l 1,1cm; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

20. Izmedu dve ravne paralelne horizontalne metalne ploCe, Cije je
medusobno rastojanje 64 cm osciluje matemati¢ko klatno duzine 40 cm.
Metalna kuglica klatna mase 2,5 g sadrzi pozitivno naelektrisanje 0,2uC.
Pretpostavlja se da su amplitude oscilovanja klatna male. Trenje se
zanemaruje Ako se medu plo¢ama uspostavi napon 1600 V, pri ¢emu je
gornja ploca naelektrisana pozitivno, period oscilovanja klatna iznosi:

Resenje : a)2,5s;b)1,8 s; l 1,3;d)1,1s;€)0,8s; n) ne znam. (8 poena)
KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina zive p1,=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10% m/s; Avogadrov broj N,= 6-10® 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s* ; In 2 = 0,69



NHDOOPMATOP 91

Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT 1Z FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jul, 2015. god.

Tekst sadrZi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzZenog
odgovora je -1.

1. o zracisu:

Resenje: a) protoni; b) jezgra ;He ; c) fotoni; d) jezgra JHe ;
e) elektroni n) ne znam.

(3 poena)
2. Pritisak od 76 mmHg iznosi
Resenje: a) 10%Pa; b) 10°Pa; €)10°Pa; d) 10°Pa; €) 10°Pa; n) ne znam.

(3 poena)
3. Masa jednog mola vode je
Resenje: a) 1 g; b) 18 g; ) 36 g; d) 1000 g; e) 10 g; n) ne znam.

(3 poena)

4. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela smanji Cetiri
puta intenzitet brzine tela se

ResSenje: a) poveca dva puta; b) smanji dva puta; ¢) smanji 16 puta, d) poveca
cetiri puta; e) smanji Cetiri puta; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elastiénim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije

Resenje: a) impulsa; b) snage; €) pritiska; d) povrsinskog napona; e) sile;
n) ne znam.
(3 poena)
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6. U p -V dijagramu zakon izobarnog procesa idealnog gasa prikazan je:

ResSenje: a) parabolom; b) hiperbolom; c) pravom paralelnom p-osi; d) pravom
paralelnom V-osi; e) pravom koja prolazi kroz koordinatni pocetak dijagrama;
n) ne znam.

(4 poena)

7. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina Vy i V,=V,/2,
napunjena su vodom do vrha. Visine sudova su H; i H,=H:/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p1/p; jednak je:

Resenje: a) 0,7; b) 1,5; ¢)2,0; d)3; €)6; n)neznam
(4 poena)

8. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T sa intenzitetom
brzine v = 10® m/s, u pravcu linija sila polja. intenzitet sile kojom
magnetsko polje deluje na proton je:

Resenje: a) 16.10™ N; b) 16.10™ N; ¢) 16.10° N; d) 0; e) 1 N; n) ne znam.
(4 poena)

9. 51 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 | vode temperature 80° C.
Temperatura smese iznosi:

Resenje : a) 55° C; b) 60° C; €) 65° C; d) 70° C; e) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

10. Ako se vozilo kre¢e brzinom od 108 km/h a pre¢nik tocka vozila iznosi 60
cm, centripetalno ubrzanje povrsinskog sloja na periferiji tocka je:

Resenje: a) 10 m/s%; b) 1500 m/s2; €) 3000 m/s%; d) 50 m/s?; e) 300 m/s?;
n) ne znam
(4 poena)

11. U zatvorenom sudu zapremine 4 m® pri temperaturi od 27 °C vodonik mase
12,5 g ima pritisak:

Resenje: a) 2.4-10° Pa; b) 7.8-10° Pa; €) 7.8-10° Pa; d) 2.4-10° Pa; ) 7.8-10° Pa;
n) ne znam
(5 poena)
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12. Ako period poluraspada radijuma 2:: Ra jznosi Ty,= 1600 godina, aktivnost
mase m = 1g radijuma je:

Resenje: a) 3.7 Bq; b) 37 GBq; ¢) 37 MBq; d) 1 GBq; e) 1 MBq; n) ne znam.
(5 poena)

13. Na ¢&eli¢noj Zici povrsine popretnog preseka 1 mm?® visi telo mase 6,1 Kkg.
Ako je moduo elasti¢nosti zice 20-10'° N/m? za koliko se procenata izduzi
zica pri takvoj aksijalnoj deformaciji?

Resenje: a) 0,00003 % ; b) 0,003 %; €) 0,03 %; d) 0,3 %; e) 3 %; n) ne znam
(5 poena)

14. Ako se povrsina nekog metala osvetli svetlos¢u talasne duzine A, kineticka
energija emitovanih elektrona jednaka je izlaznom radu A;. Koliko puta
treba smanjiti talasnu duzinu upadnog fotona da bi kineticka enrgija
elektrona bila tri puta vec¢a od izlaznog rada?

ReSenje : @) 2;b) 3;¢) 4 ;d)6;€)9.;n)neznam
(5 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo
male mase, na Cijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz
ravnoteznog polozaja za ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje,
maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je :

Resenje: @) 2 mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3 mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)

16. Naelektrisana metalna sfera preénika d = 4 cm se nalazi u vazduhu. Jacina
elektri¢nog polja je 9 puta manja od jacine u neposrednoj blizini njene povrSine
na rastojanju od centra sfere od :

ReSenje: a) 3 cm ; b)4 cm ; ¢) 5 cm; d) 6 cm; €) 7 cm; n) ne znam.
(7 poena)

17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektri¢ne
otpornosti R i izvora elektricne energije unutra$nje elektri¢ne otpornosti r, snaga
koja se oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti i
unutra$nje otpornosti izvora R/r iznosi:

Resenje: a) 2; b) 4; €) 1; d) 10; e) 0,5; n) ne znam. (7 poena)
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18. Najmanji intenzitet sile koji moze da pokrene telo uz strmu ravan nagibnog
ugla 45° dva puta je veéi od najmanjeg intenziteta brzine koji to telo spre¢ava da
klizi niz strmu ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni.
Koeficijent trenja izmedu tela i strme ravni je

Resenje: a) 0.25; b) 0.40; ¢) 0.60; d) 0.75; e) 0.33; n) ne znam.
(8 poena)

19. Masa Zelezni¢kog vagona je 10000 kg. Ako bi se vagon opteretio masom
1000 kg, spustio bi se na gibnjevima za 0,50 cm. Pretpostaviti da gibnjevi
osciluju prostim harmonijskim oscilacijama. Brzina kretanja vagona pri kojoj bi
nastupila rezonancija usled udara tockova o sastave Sina duzine 20 m iznosi
(rezonancija nastaje kad se izjednace period osnovnih oscilacija sistema i vreme
potrebno da se prede rastojanje izmedu sastava §ina):

ReSenje: @) 44 m/s ; b) 52 m/s; ¢) 36 m/s; d) 78 m/s; e) 80 n) ne znam
(8 poena)

20. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najvece i
najmanje zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva m=1/3.
odnos maksimalnog i minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

ResSenje: a) 2; b) 2,5; €) 3; d) 3,5; ) 4; n) ne znam.
(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE ZA PRORACUN
Gustina Zive puy=13600 kg/m® Univerzalna gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K);

brzina svetlosti u vakuumu ¢ =3-10° m/s; Avogadrov broj N,= 6-10® 1/mol;
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s*; In 2 = 0,69



NHO®OPMATOP 95

Sifra zadataka: xxxxx

PRIJEMNI ISPIT IZ FIZIKE NA TEHNOLOSKO-METALURSKOM
FAKULTETU UNIVERZITETA U BEOGRADU
jun, 2016. god.

Tekst sadrZi 20 zadataka. Svako pitanje mora da ima samo jedan
zaokruzen odgovor. Neta¢ni odgovori donose -10% od broja poena za
tacan odgovor. Kazneni poen za nijedan ili viSe od jednog zaokruzZenog
odgovora je -1.

1. Jedinica za snagu u SI sistemu je:

Resenje : a) N/ m*, b)kem®/s%; c) kam?/s; dNs/m?;, e) Nm%/s*; n)ne znam.
(3 poena)

2. Grupa vektorskih velicina je:

Resenje : a) jafina elektricnog polja, moment impulsa, brzina; b) sila, magnetska
indukcija, temperatura; c¢) energija, koeficijent samoindukcije, impuls sile; d)
temperatura, rad, vreme; e) pritisak, ubrzanje, vreme; n) ne znam.

(3 poena)

3. [ zracisu
Resenje : a) protons; b) elektroni; ¢) fotoni; d) jezgra ;He; e) jezgra g He ; nine

znam.

(3 poena)

4. Priprolasku kroz opti¢ku reSetku najvise skrece:

Resenje : a) ljubiCasta svetlost; b) plava svetlost; ¢) nedifraktovana svetlost d) zelena
svetlost; @) ervena svetlost; n) ne znam.
(3 poena)

5. Pri elasti¢nim deformacijama tela normalni 1 tangencijalni napon imaju dimenzije
Resenje : a) impulsa; b snage; ¢) pritiska; d) povrsinskog napona; e) sile; n) ne znam.
(3 poena)

6. Masa elektrona u stanju mirovanja je my. Kada se elektron kreée po pravolinijskoj
putanji brzinom konstantnog intenziteta v, bliskom brzini svetlosti u vakuumu, njegova
masa je

Reéenjf::21);/;1:;1.140\/171;2/c2 . b) m:moxll—b—vz/cz :C) m=m, /(v‘l—vzfcz);
d)m:mo/(\flfczfvz);e) m:mo/(\f1+v2/c2);n)neznam

(3 poena )
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7. 5 1 vode temperature 20° C se pomesa sa 15 | vode temperature 80° C. Temperatura
smese 1Znosi:

Refenje - a) 55° C; b) 60° C, €)65° C; d) 70° C; ) 75° C; n) ne znam.
(4 poena)

8. Pravougaoni prorez se osvetljava normalno na prorez koherentnim laserskim
zrafenjem talasne duzine 600 nm. Prva tamna pruga na ekranu za registraciju vidi se pod
uglom 15°u odnosu na osu sistema. Sirina proreza je:

Resenje 1 a) 2308 nm; b) 5690 nm; c) 2010 nm; d) 1080nm; &) 3150 nm;n) ne znam

(4 poena)

9. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom, zapremina V, 1 V,=V,/2, napunjena
su vodom do vrha. Visine sudova su H, i H,=H,/3. Odnos pritisaka vode na dno sudova
pi/p2 jednak je:

ReSenje 1 a) 0,7, b) 1,5, ¢)2,0; d)3; e)6, n)ne znam
(4 poena)

10. Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, biée dva puta vedi od pritiska na 0°C na
temperaturi od:
Resenje : 8)100°C ; b)100K; ¢)273°C; d)273 K; )546 K; n) ne znam

(4 poena)

11. Elektron ule¢e u homogeno magnetsko polje u smeru prikazanom na slici
e — Da bi se elektron kretao po kruZnici u ravni papira u smeru kazaljke na
satu vektor magnetske indukcije treba da bude orijentisan

Regenje © a) u praveu 1 smeru kretanja elektrona; b) normalno na list prema posmatracu
@®; ¢) u praveu kretanja elektrona i smeru suprotnom od kretanja elektrona; d) normalno

na list, od posmatraéa @3 n) ne znam.

(4 poena)
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12. Na mlaz elektrona istovremeno dejstvuju elektriéno pelje jadine 3,4 10° N/C i
magnetsko plje indukeije 2,0.10° T. Elektri¢no i magnetsko polje su upravni jedno na
drugo, kao i na pravac kretanja elektrona. Intenzitet brzine elektrona u mlazu, kada
dejstvo polja ne izaziva skretanje mlaza, je
Resenje 1 a) 1700 km/s ; b) 3400 km/s ; ¢) 6800 km/s ; d) 17000 km/s
e) 34008 km/s; n) ne znam.

(5 poena)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko vertikalne ose. Ako mu se moment inercije oko
iste ose, Swenjem ruku, naglo poveca za dve trecine, koliko je smanjenje njegove
kineticke energije?

Resenje : a) 20 %; b) 30 %; ¢) 40 %; d) 50 %; &) 60 %;n) ne znam.

(6 poena)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opti¢ku moc¢ 5
dioptrija, a potopljeno u teénost ima opticku moé¢ -2 dioptrije. Koliki je indeks
prelamanja za datu te¢nost?

Redenje :a)1,3:b) 1,6;)1,9, d)2,2;¢) 1,1 n) ne znam.
(6 poena)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada bez poetne brzine. Ako je srednja
vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja je
Redenje : a) 20 m; b) 32,4m; ¢) 22,5m; d) 27,5my ¢) 12 m; n) ne znam.

(7 poena)

16. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa zanemarljivo male
mase, na ¢ijem se kraju nalazi kuglica mase m, izvedeno je iz ravnoteZnog poloZaja za
ugao od 60°. Kada se klatno pusti da osciluje, maksimalni intenzitet sile zatezanija
kanapa je :

Redenje : 8) 2mg; b) mg; ¢) 2.5 mg; d) 3mg; e) 4mg; n) ne znam.
(7 poena)
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17. U kolu jednosmerne struje, sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R 1 izvora elektri¢ne energije unutradnje elektricne otpornosti r, snaga koja se
oslobada na otporniku R je maksimalna kada odnos te otpornosti 1 unutrainje otpornosti
izvora R/r iznosi:

Resenje 1 a) 2, by 4; ¢) 1] d) 10; e) 0,5, n) ne znam.

(7 poena)

18. Cilindriéni sud, zatvoren sa obe strane, podeljen je na dva jednaka dela klipom koji
moze da klizi bez trenja. U obe polovine cilindra nalazi se vazduh jednakih temperatura 1
pod istim pritiscima. Za koliko centimetara ce se pomeriti klip ako se vazduh u jednoj
polovini cilindra dovede na temperaturu 17°C a vazduh u drugoj polovini na temperaturu
-13°C? Duzina cilindra iznosi 40 cm. Smatrati da su zidovi cilindra i klip od materijala
kojine provodi toplotu. Debljinu klipa zanemariti.

Resenje : a) 0,6 cm; b) 1,1em; ¢) 1,8 cm; d) 2,5 cm; e) 3,2 cm; n) ne znam.
(8 poena)

19. Toplotna masina radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos najveée 1 najmanje
zapremine u toku ciklusa je 2:1, a stepen korisnog dejstva n=1/3. Odnos maksimalnog 1
minimalnog pritiska u toku ciklusa je:

Redenje a) 2; b) 2,5, €) 3; d) 3,5; ) 4, n) ne znam.
(8 poena)

20. Radni jednosmerni napon na rentgenovoj cevi je U = 25,6 kV. Odnos minimalne
talasne duzine Ay, X- zraka emitovanth iz te cevi 1 talasne duzine Apg De Broljovih
talasa pridruZenih elektronima u cevineposredno pre zaustavljanja na anodi je:
Resenje a) 2;b) 3,6, ¢)1; d) 6.3; ¢) 0,5, n) ne znam.

(8 poena)

KONSTANTE POTREBNE 74 PRORACUN

Gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g =10 m/s* ; apsolutna vrednost
naelektrisanja eleltrona e = 1,61 0% C; masa elekirona u miru m, = 9,110
kg, intenzitet brzine svetlosti u vakuumu ¢ =3.70° mss; sin 157 = 0,26,
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UNIVERZITET U BEOGRADU 28. jun 2018. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za
tacan zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i
nezaokruZzivanje nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. Jedinica za jacinu elektricnog polja u SI je:
A N - kg D.V/m
B.J/kg E.kg/N
C.V'm N. ne znam 3)
2. Grupa vektorskih velicina je:
A. pritisak, moment impulsa, brzina
B. sila, magnetska indukcija, jacina elektricnog polja
C. energija, impuls sile, temperatura
D. temperatura, rad, vreme
E. pritisak, ubrzanje, elektricni napon
N. ne znam (3)

3. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:

A. snage D. sile
B. pritiska E. povrsinskog napona
C. impulsa N. ne znam
@)
4. f zraci su:
A. fotoni D. jezgra ,"He
B. protoni E. elektroni

C. jezgra ;°He N. ne znam (3)
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5. Ako se kineticka energija rotacionog kretanja krutog tela oko fiksne ose
smanji Cetiri puta, moment kolicine kretanja se:

A. smanji dva puta D. poveca Cetiri puta
B. smanji Cetiri puta E. ne menja
C. poveca dva puta N. ne znam 3

6. Kad se idealnom gasu dovede koli¢ina toplote Q = 400 J, njegova unutrasnja
energija se poveca za AU = 200 J. Mehanicki rad koji je u tom procesu gas
izvrsio nad okolinom je:

A.0J D. 3001
B. 700J E. 500
C.2001J N. ne znam (@)

7. Proton ulazi u homogeno magnetsko polje indukcije B = 1 T brzinom
intenziteta » = 10° m/s u pravcu linija sila polja. Intenzitet magnetske sile koja
deluje na proton u tom polju je:

A. 16- 10N

B. 16 10N

C.ON

D. 16- 10N

E. 1N

N. ne znam (@)

8. Ako se vozilo krece stalnom brzinom » = 108 km/h, a pre¢nik tocka vozila
iznosi d = 60 cm, ukupno ubrzanje tacaka na obodu tocka je:

A. 10 m/s® D. 50 m/s’

B. 3000 m/s? E. 300 m/s?

C. 1500 m/s* N. ne znam (4)

9. U p - V dijagramu izohorska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi

B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz
koordinatni pocetak

C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam 4)

10. Induktivna otpornost kalema pri nekoj frekvenci naizmenicne struje je 40 Q.
Kada se ta frekvenca prepolovi, induktivna otpornost kalema bice:

A.10Q D.40 Q

B.2Q E. 200 Q

C.200Q N. ne znam (@)
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11. U zatvorenom sudu zapremine V = 4 m® pri temperaturi t = 27 °C, vodonik
mase m = 0,25 kg ima pritisak:

A.2,4-10°Pa D.2,4-10°Pa
B.7,8-10°Pa E.7.8-10°Pa
C.7.8-10*Pa N. ne znam (5)

12. Ako period poluraspada radijuma g Ra iznosi T = 1600 godina, aktivnost
mase m = 2 g radijuma je:

A. 7,4 Bq D.1GBq
B. 74 GBq E.1 MBq
C. 74 MBq N. ne znam (5)

13. Na ¢&eli¢noj Zici povriine popregnog preseka 1 mm? visi telo tezine 120 N;
pri takvoj aksijalnoj deformaciji relativno izduzenje zice je 0,06%. Jangov
modus elasti¢nosti zice iznosi:

A.7-10°N/m? D. 10 - 108 N/m?
B. 20 - 10° N/m? E.7- 108 N/m?
C.20- 10" N/m? N. ne znam (5)

14. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja (1,5) ima u vazduhu
opticku mo¢ (5D), a potopljeno u neku tecnost ima opticku mo¢ (-2D). Koliki je
indeks prelamanja svetlosti za datu te¢nost?

A 13 D.2.2
B.1,6 E.11
C.19 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako
visina tornja iznosi 27,5 m, srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj
polovini puta iznosi:

A. 15 m/s D. 30 m/s
B. 20 m/s E. 10 m/s
C.25m/s N. ne znam (6)

16. Bure se puni vodom ravnomernim mlazom protoka 150 cm®s. Na dnu
bureta se nalazi otvor povrine popre¢nog preseka 0,3 cm® Voda u buretu ée se
podi¢i do maksimalnog nivoa od:

A.1,18m D.2,32m

B.1,5m E. 2,54 m

C.1,28m N. ne znam @)
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17. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove ukupne (totalne) energije. Odnos intenziteta brzine tog elektrona
i brzine svetlosti u vakuumu c je:

A.1/5 D. 3/5
B. 2/5 E. 9/4
C.1/4 N. ne znam @)

18. Sa povrSine Zemlje vertikalno naviSe izbaci se telo po¢etnom brzinom vy i
popne se do najveée visine 2R iznad povrSine Zemlje (R je poluprecnik
Zemljine kugle, a g je intenzitet ubrzanja Zemljine teze na povrSini Zemlje).
Intenzitet pocetne brzine tela je vo:

A. (gR)*? D. (4gR/3)*2
B. (2gR)"? E. (3gR/2)"?
C. (gR/2)*2 N. ne znam (8)

19. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najve¢e 1 najmanje zapremine tokom ciklusa je 2:1, a odnos najveceg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva ciklusa 7 je:

A.1/3 D. 1/2
B. 1/4 E. 2/5
C.2/3 N. ne znam (8)

20. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora jednosmerne struje elektrine otpornosti r i stalne
elektromotorne sile E, snaga koja se oslobada na otporniku R je maksimalna
kada je odnos te otpornosti i unutra$nje otpornosti izvora R/r jednak:

Al D. 10
B.4 E.1/2
C.2 N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: gustina zZive png = 13600 kg/m®; univerzalna
gasna konstanta R = 8,3 J/(mol-K),brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-1 0% mis;
Avogadrov broj N = 6:10% 1/mol; gravitaciono ubrzanje na povriini Zemlje g
= 9,8 m/s’; masa mirovanja elektrona my = 9,710 kg; naelektrisanje
elektrona e = 1,6-10*°C: In2 = 0,69.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 26. jun 2019. godine
Sifra zadataka: xxxxx

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Neta¢an odgovor donosi —10% od broja poena za tac¢an
zadatak. ZaokruZivanje viSe od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora donosi —1 poen.

Broj poena
1. o zraci su:
A. protoni D. jezgra *,He
B. jezgra *,He E. elektroni
C. fotoni N. ne znam 3)

2. Ako se kineticka energija translatornog kretanja krutog tela stalne mase
poveca 4 puta, intenzitet njegovog impulsa (koli¢ine kretanja) se:

A. poveca 2 puta D. poveca 4 puta
B. smanji 2 puta E. smanji 4 puta
C. ne menja N. ne znam 3

3. Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti u
intervalu:

A. (-1,0) D. (1,2)
B. (0,1] E. (2,+0)
C.(0,1) N. ne znam 3

4. Talasna duzina emitovanja nekog radio predajnika je A = 202 m. Frekvenca
emitovanih talasa je:

A. 9,64 GHz D. 1,485 MHz
B. 236 450 Hz E. 67,3 MHz
C. 6,06:10"° Hz N. ne znam (3)

5. Za materijalnu tacku mase m koja se krec¢e brzinom intenziteta v po kruznici
poluprecnika r koli¢nik momenta impulsa i impulsa je:

A.m D.r

B.v E. mr’

C.v/m N. ne znam 3
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6. 5 litara vode temperature 20 °C se pomesa sa 15 kg vode temperature 80 °C.
Po uspostavljanju ravnoteZe, temperatura smese iznosi:

A.60°C D. 75°C

B. 70 °C E. 65 °C

C.55°C N. ne znam
4

7. Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenci naizmeni¢ne struje je
20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivna otpornost kondenzatora je:

A.10Q D. 200 Q
B.2Q E. 80 Q
C.40Q N. ne znam (@)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (n je ceo broj):

A.2nm D. (n+%) T
B.2n+1)n E.(2n+)n
C.nm N. ne znam (@)

9. U p -V dijagramu izobarska promena stanja idealnog gasa prikazana je:

A. parabolom D. delom prave paralelnim V-osi
B. hiperbolom E. delom prave koja prolazi kroz koordinatni pocetak
C. delom prave paralelnim p-osi N. ne znam (4)

. . . R . 1
10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina Vi V, = 3 V,

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H; i H, = H4/3. Odnos pritisaka
vode na dno sudova p/p; jednak je:

A.0,7 D.2
B.3 E.6
C.1/3 N. ne znam (@)

11. Ako period poluraspada radijuma 2%°

m = 2g tog izotopa iznosi:

A.7,4Bq D. 74 GBq

B. 16 Bq E. 74 MBq

C.1MBq N. ne znam (5)

ggRa iznosi 1600 godina, aktivnost mase
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12. Za donji kraj vertikalno postavljene ¢eli¢ne Zice povrsine poprecnog preseka
1mm? (gornji kraj je uévri¢en) dodatno se oka¢i teg mase 6,1kg. Ako je Jangov
modul elasti¢nosti Zice 20-10"° N/m? za koliko procenata se dodatno izduzi
zica?

A. 0,00003% D. 0,003%
B. 0,03% E. 3%
C.0,3% N. ne znam (5)

13. Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se moment
inercije oko te ose naglo poveéa Sirenjem ruku za dve tre¢ine, koliko je
smanjenje njegove kineticke energije?

A. 20% D. 30%
B. 40% E. 50%
C. 60% N. ne znam 5)

14. Homogena kocka sa¢injena od &vrstog materijala gustine p = 480 kg/m®
pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m®. Odnos zapremine dela kocke iznad ulja i
ukupne zapremine kocke je:

A. 0,40 D. 0,60
B. 0,51 E. 0,65
C.0,32 N. ne znam (6)

15. Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je
srednja vrednost intenziteta brzine na drugoj polovini puta 20 m/s, visina tornja
je:

A.20m D.275m
B.32,4m E.12m
C.225m N. ne znam (6)

16. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima opticku
mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opti¢ku mo¢ -2 dioptrije. Indeks
prelamanja date tecnosti je:

A 13 D.2,2
B.1,6 E.11
C.19 N. ne znam (7)
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17. Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao [ = 4501.
Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja izmedu tela i podloge
1= 0,1 intenzitet vucne sile je:

A. 139N D.12,6 N
B.98N E.1,39N
C.139N N. ne znam (7

18. Kineticka energija relativisticCkog elektrona iznosi 40% njegove ukupne
(totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izraZen preko intenziteta brzine
svetlosti u vakuumu c je:

A.c/5 D. 4c/5
B. 2¢/5 E. 3c/5
C.cl4 N. ne znam (8)

19. U kolu jednosmerne elektri¢ne struje, sastavljenom od redne veze potrosaca
otpornosti R i izvora elektriéne energije unutra$nje otpornosti r, snaga koja se
oslobada na potrosacu je maksimalna kada je odnos r/R jednak:

A.2 D.4
B.1 E. 0,25
C.05 N. ne znam (8)

20. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 4 cm nalazi se u vazduhu. Ja¢ina
elektriénog polja je 9 puta manja od jacine polja u neposrednoj blizini neke
povrsine na rastojanju od centra sfere koje iznosi:

A.5cm D.7cm
B.4cm E.3cm
C.6cm N. ne znam (8)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3-10° m/s,
gustina vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m?®, In 2 = 0,69,
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,8 m/s’ , masa mirovanja
elektrona m, = 9,1-10* kg , Avogadrov broj Nx = 6:10% 1/mol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 2. jul 2020. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena
predvidenog za tacan odgovor na isto pitanje. ZaokruZivanje vise od jednog odgovora,
kao i nezaokruzivanje nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

1.

Broj poena
Jedinica za jacinu gravitacionog polja u Medunarodnom sistemu
jedinica (SI) je:
a) N/kg; c) NKkg e) kg/J
b) Jkg d) Jkg f) ne znam

(3 poena)

Pri prolasku kroz opticku reSetku najmanje skrece:
a) ljubicasta svetlost c) difraktovana svetlost e) crvena svetlost

b) plava svetlost d) zelena svetlost f) neznam
(3 poena)
y-Zraci su:
a) protoni c) fotoni e) jezgra' He
b) elektroni d) jezgra®, He f) ne znam
(3 poena)

Koeficijent korisnog dejstva toplotnog motora moze da ima vrednosti
u intervalu:

a) (_19 O) C) (13 2) e) (25 +OO)
b) (0,1) d) (-2,-1) f) ne znam
(3 poena)

Za materijalnu tacku mase m koja se krec¢e brzinom intenziteta v po
kruznici poluprecnika r koli¢nik momenta impulsa 1 impulsa je:
a) m c) v/m e) mr?
b) v d) r f) ne znam
(3 poena)
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6. Radio-predajnik emituje elektromagnetne talase talasne duZine
A =200 m u vazduhu. Frekvenca emitovanih talasa je:

a) 9,8x10°Hz c) 1,5x10°Hz e) 6,73x 10" Hz
b) 236345 Hz d) 6x10"Hz; f) neznam
(4 poena)

7. Induktivna otpornost kalema na nekoj frekvenciji naizmeni¢ne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca udvostruc¢i induktivna otpornost

kalema je:
a) 10Q c) 40Q e) 60Q
by 2Q d) 200Q f) ne znam

(4 poena)

8. Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih
frekvenci nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki
jednaka (n je ceo broj):

a) 2nm c) nm e) (2n+ %) s
b) 2n+ Dm d (n+ %) I f) ne znam
(4 poena)

9. Brzina tacaka na periferiji diska koji rotira oko ose koja prolazi kroz
njegov centar pod pravim uglom u odnosu na njegovu ravan je 72
km/h. Ako je pre¢nik diska 50 cm, odrediti centripetalno ubrzanje
taCaka na periferiji:

a) 3200 mk’ c) 80 mk’ e) 800 m/s?

b) 1600 m/s? d) 400 m4&? f) ne znam
(4 poena)

10. Dva otvorena suda sa horizontalnim ravnim dnom zapremina V; i
V, =V;/2 napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H;j i
H, = H,; /3. Odnos pritisaka vode na dno sudova p; /p, jednak je:

a) 0,7 c) 1/3 e) 6
b) 3 d) 2 f) ne znam
(4 poena)

11. Ako period poluraspada radijuma gsRa??°

226

iznosi Ty, = 1600 godina,

aktivnost mase m = 10 g ggRa“" iznosi:
a) 37Bq c) 370 GBq e) 1 MBq
b) 37GBq d) 37 MBq f) neznam

(5 poena)
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12.Na Zici povriine popreénog preseka 1 mm® visi telo teine 180 N pri
¢emu se zica elasti¢no izduzi za 0,09%. Modul elasti¢nosti Zice
iznosi:
a) 7-10°Pa c) 20-10" Nn? e) 10°Pa
b) 20 10° N/n® d) 7.10°Pa f) neznam
(5 poena)

13.Kliza¢ na ledu pravi piruetu oko svoje vertikalne ose. Ako mu se
moment inercije oko te ose naglo poveca Sirenjem ruku za dve
tre¢ine, koliko je smanjenje njegove kineticke energije?
a) 20% c) 60% e) 50%
b) 40% d) 30% f) ne znam
(5 poena)

14. Naelektrisana metalna sfera pre¢nika d = 8 cm nalazi se u vazduhu.
Intenzitet vektora jaCine elektricnog polja na nekom rastojanju od
centra sfere je 16 puta manje nego na njenoj povrsini. TO rastojanje
je:

a) 2cm c) 16cm e) 8cm

b) 4cm d) 32cm f) ne znam
(6 poena)

15. Matematicko klatno koje se sastoji od neistegljivog kanapa
zanemarljive mase, na ¢ijem kraju se nalazi kuglica mase m,
izvedeno je iz ravnoteznog polozaja za ugao od 90°. Kada se klatno
pusti da osciluje maksimalni intenzitet sile zatezanja kanapa je:

a) 2mg c) 2,5mg e) 4mg
b) mg d) 3mg f) ne znam
(6 poena)

16. Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima
opticku mo¢ 5 dioptrija, a potopljeno u te¢nost ima opticku mo¢ -2
dioptrije. Indeks prelamanja date tecnosti je:

a) 1,3 c) 1,9 e) 1,1
b) 1,6 d) 2,2 f) neznam
(7 poena)
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17.Telo mase m = 10 kg vuce se brzinom konstantnog intenziteta po
horizontalnoj ravni pomocu kanapa koji sa vertikalom zaklapa ugao
6 = 45° Vucna sila je u pravcu kanapa. Ako je koeficijent trenja
izmedu tela i podloge ¢ = 0,1 intenzitet vucne sile je:
a) 139N c) 139N e) 139N
b) 9,8N d 126 N f) ne znam
(7 poena)

18. Kineticka energija relativistickog elektrona iznosi 40% njegove
ukupne (totalne) energije. Intenzitet brzine tog elektrona izraZen
preko intenziteta brzine svetlosti u vakuumu c je:

a) c/5 c) c/4 e) 3c/5
b) 2c/5 d) 4c/5 f) neznam
(8 poena)

19. Najmanji intenzitet sile koja sprecava telo da sklizne niz strmu ravan
nepoznatog nagibnog ugla je dva puta manji od najmanjeg intenziteta
sile koja moze da ga pokrene uz istu strmu ravan. Koeficijent trenja
izmedu tela i1 strme ravni je 1/3. Nagibni ugao strme ravni tada

iznosi:
a) 30° c) 45° e) 90°
b) 60° d) 75° f) ne znam

(8 poena)

20. Toplotni motor radi po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najmanjeg i najveceg pritiska u ciklusu je 1/3, a stepen korisnog
dejstva n = 1/3. Odrediti odnos najvece 1 najmanje zapremine u
ciklusu:

a) 1 c) 2 e) 3
b) 1,5 d) 25 f) ne znam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun: brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s, gustina
vode na normalnom atmosferskom pritisku p = 1000 kg/m3, In 2 = 0,69, gravitaciono
ubrzanje na povisini  Zemlje g =9,8m/s?, masa mirovanja elektrona
my =9,1-10731 kg, Avogadrov broj N, = 6-10%31/mol, apsolutna vrednost
naelektrisanja  elektrona e =1,6-10"%°C, univerzalna gasna konstanta
R = 8,314 ]/Kmol.
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UNIVERZITET U BEOGRADU 30. jun 2021. godine

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z FIZIKE ZA UPIS NA
TEHNOLOSKO-METALURSKI FAKULTET U BEOGRADU

Test ima 20 pitanja. Netacan odgovor na neko pitanje donosi -10% od broja poena predvidenog za
tacan odgovor na isto pitanje. Zaokruzivanje vise od jednog odgovora, kao i nezaokruzivanje
nijednog odgovora, donosi -1 poen po zadatku.

Broj poena
1. Pritisak od 76 mm Hg iznosi::
a) 10°Pa c) 10%Pa e) 10° Pa
b) 10°Pa d) 10*Pa f) ne znam
(3 poena)

2. Za materijalnu tacku mase m koja se krece brzinom intenziteta v po kruznici
poluprec¢nika r koli¢nik momenta koli¢ine kretanja i koli¢ine kretanja jednak

je:
a m c) r e) v/m
h) wv d) mr? f) neznam
(3 poena)
3. Moment sile ima dimenzije:
a) snage C) momenta inercije e) rada
b) impulsa d) momenta impulsa f) ne znam
(3 poena)
4. Jedinica za snagu u Sl je:
a) kgm?%s® c) kgm?s e) N/m?
b) Ns/m? d) Nm%s? f) ne znam
(3 poena)
5. Pri elasticnim deformacijama tela normalni i tangencijalni napon imaju
dimenzije:
a) snage c) impulsa e) sile
b) pritiska d) povrsinskog napona f) neznam

(3 poena)

6. Dva litra vode na temperaturi od 27°C pomesa se sa dva kilograma vode na
temperaturi od 350 K. Temperatura smese je:
a) 320K c) 360K e) 40°C
b) 325K d) 333K f) neznam
(4 poena)
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10.

11.

12.

Kapacitivna otpornost kondenzatora na nekoj frekvenciji naizmenicne struje
iznosi 20 Q. Kada se frekvenca prepolovi, kapacitivha otpornost
kondenzatora je:
a 10Q c) 40Q e) 80Q
hy 2Q d) 200Q f) ne znam

(4 poena)

Pritisak idealnog gasa, pri stalnoj zapremini, bi¢e dva puta veci od pritiska
na 0°C na temperaturi koja iznosi:
a) 100 K c) 173°C e) 546 K
b) 100°C d) 273K f) neznam
(4 poena)

Maksimalno slabljenje pri interferenciji dva ravanska talasa istih frekvenci
nastaje ako je ukupna razlika njihovih faza u toj tacki jednaka (z je ceo broj):

a) 2zm C) (22+%)n e) 2z+ D
b) (z+%)n d) zm f) neznam

(4 poena)
Dva otvorena suda sa horizontalnim dnom zapremina V; i V, =V;/2

napunjena su do vrha vodom. Visine sudova su H, i H, = H;/3. Odnos
pritisaka vode na dno sudova p,/p, jednak je:

a) 0,7 c) 1/3 e) 6
h) 3 d) 2 f) ne znam

(4 poena)
Sa vrha tornja pusteno je telo da slobodno pada (bez pocetne brzine). Ako je

srednja vrednost intenziteta brzine na donjoj polovini puta 20 m/s, visina
tornja je:

a 324m c) 225m e) 12m
b) 20m d) 275m f) ne znam

(5 poena)
Homogena kocka saCinjena od ¢vrstog materijala gustine p = 480 kg/m3

pliva u ulju gustine p, = 800 kg/m3. Odnos zapremine dela kocke u ulju i
ukupne zapremine kocke je:
a) 0,40 c) 0,32 e) 0,65
b) 0,50 d) 0,60 f) neznam
(5 poena)
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13. Ako period poluraspada radijuma Rag3® iznosi T, ,, = 1600 godina, aktivnost
mase m = 1 g radijuma je:
a) 3,7Bq c) 37 MBq e) 1 MBq
b) 37 GBq d) 1GBq f) ne znam
(5 poena)

14.Socivo napravljeno od stakla indeksa prelamanja 1,5 u vazduhu ima ziznu
daljinu 20 cm, a potopljeno u neku tecnost ima opticku mo¢ 2D. Indeks
prelamanja za datu tecnost je:
a) 1,30 c) 1,90 e) 21
by 1,70 d) 1,25 f) neznam
(6 poena)

15. Kineticka energija slobodnog relativistickog elektrona jednaka je jednoj
petini njegove totalne (ukupne) energije. Odnos intenziteta brzine svetlosti u
vakuumu c i brzine tog elektrona v je:

a) 5/1 c) 5/2 e) 4/1
b) 5/3 d) 9/4 f) neznam
(6 poena)

16. Polupre¢nik Sunca je 110 puta veci od poluprecnika Zemlje, a srednja
gustina Sunca je 4 puta manja od srednje gustine Zemlje. Zemlju i Sunce
smatrati homogenim kuglama. Gravitaciono ubrzanje na povrsini Sunca je:

a) 28 m/s? ¢) 12 m/s? e) 270 m/s?
b) 140 m/s d) 540 m/s? f) ne znam
(7 poena)

17. Toplotna masina radi kao motor po idealnom Karnoovom ciklusu. Odnos
najmanje i najvece zapremine tokom ciklusa je 1:2, a odnos najveceg i
najmanjeg pritiska je 3:1. Stepen korisnog dejstva je:

a) 25% c) 33% e) 40%
b) 50% d) 67% f) ne znam
(7 poena)

18.Sa povrsine Zemlje vertikalno naviSe baci se telo po¢etnom brzinom v, i
popne se do maksimalne visine R iznad povrsine Zemlje (R je poluprecnik
Zemljine kugle, a g je intenzitet gravitacionog ubrzanja na njenoj povrsini).
Intenzitet pocCetne brzine tela je:

a)  (gR)'? c) (gR/2)'? e) (3gr/2)?
b) (2gR)'/? d) (4gR/3)'/? f) ne znam
(8 poena)
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19. U kolu jednosmerne struje sastavljenom od redne veze otpornika elektricne
otpornosti R i izvora struje unutra$nje otpornosti r i elektromotorne sile E,
odnos maksimalne snage koja se oslobada na otporniku R i snage koju tada
izvor proizvodi je:

a) 1 c) 2 e) 1/2
h) 4 d) 1/4 f) ne znam
(8 poena)

20. Najmanji intenzitet sile koja moze da pokrene telo uz strmu ravan ugla 45°
dva puta je veéi od intenziteta sile koja to telo sprecava da klizi niz strmu
ravan. U oba slucaja sile deluju duz pravca strme ravni. Koeficijent trenja
izmedu tela i strme ravni je:

a) 1/3 c) 2/5 e) 3/5
b) 1/4 d) 3/4 f) neznam
(8 poena)

Konstante potrebne za proracun:
brzina svetlosti u vakuumu ¢ = 3 - 108 m/s
gustina Zive py, = 13600 kg/m?
univerzalna gasna konstanta R = 8,314 J/Kmol
Avogadrov broj N, = 61023 mol™?
gravitaciono ubrzanje na povrsini Zemlje g = 9,81 m/s?
In2=0,69
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2012.)

Sifra zadatka: | 81001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. PogreSan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vide od jednog, kao i u sluéaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

[T,

1. Vrednost brojevnog izraza 27 6 18 4 je:
5,04-2,8-0,3
11 1 1
A) 3 (B) 5 5] 2-6; D) J-;; E) 32; N) ne znam.
1 1 i 1 . 24° 1

(la] #|b].@ # 0,@ = ~1) identicki je

2. lzraz - : : -
atb (b-a) (a-b) | @b a'+a
jednak izrazu:
) 2a B 1 o 2 ®) 1 5 a N
; - — e B ne znam.
a+b a a+1 a+l a-b

3. Zbir unutradnjih uglova mnogougla koji ima 135 dijagonala iznosi :

A) 25200° ; B) 27000° ; @288000; D) 30600° ; E) 34200°; N) ne znam.
4. Zbir svih reSenja jednacine |x + 4| - Jx - 3| =x je

-1 B) 7: c) 0 D) 13; E) 63 N) ne znam.

5. Prvi &lan geometrijske progresije s pozitivnim &lanovima je @, = 2, a peti @5 =162. Zbir prvih 10
¢lanova je :
A) 45828;  B) 36348 ©) 60218 D) 5201, (E) 59048; N) ne znam.

6. Prvi &lan aritmeticke progresije jea, =3, advanaesti @, = 47. Koliko prvih ¢lanova treba sabrati da bi

se dobio zbir 8207
A) 18 ; ®)20 ; ©) 22 D) 24 ; E) 28; N) ne znam

7. Realan deo kompleksnog broja = koji zadovoljava jednatinu 2(3 - 5:')2 +z—1=-30-65i je:

A) 2 B) 1; o) %; ® 3 : E) 7: N) ne znam.

8. Akosu X, i X, redenja kvadratne jednacine 2x% -2 (m - 3)x +2m 17 = O(m € R), tada je zbir
kvadrata vrednosti parametra m, za koje je X +x; =19, jednak:

A) 11 B) I7; C) 37 D45  (®) s0; N) ne znam.

9. Broj litara &iste vode koji treba sipati u 12 / 4%-ne slane vode, da bi se dobila 2,5%-na slanoca pripada

intervalu:
A) (4.7) ; (‘,’,10}; C) (10,13); D)(13,16) E) (16,20); N) ne znam.

10) Regenje jednadine 232 +27-3"7 =189 je uintervalu:
(0,3); B) (3,6) : C) (6,9); D) (9,12); E) (12,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 81 001:

11. Akoje log7=a i logll=58 (osnovalogaritma je 10), tadaje log,, 7 —log, 11 :

a-b b-a ab
) B) —; )
ab ab a-b

A}

2 g2
-b
;D) l*% ! @a p ; N) ne znam.

12. Povrdina pravog valika je P = 8mem?®, a duzina visine mu je za 1 cm manja od duzine pre¢nika osnove.

Zapremina valjka iznosi:

287 5
A) 15 Mgy mem’ ; 8—2075cm3; D) 4zwem’ ;. E) ();)—_;rcm3 ; N) ne znam.

13.  Zbir apsolutnih vrednosti koordinata tatke koja je simetricna tacki A(1,3) u odnosu na pravu koja je
odredena tatkama B(8,2) i C(-4,-7) je :

A) 11; B) 13; C) 14; D) 15 @ 12; N) ne znam.

14. Sva refenja jednatine vx+1++4—x =+v2x+9 nalaze se uintervalu:

@ (-1,1) B) (-1,0); Q) [0,]); D) [—%,0] ; E) (1,3); N) ne znam.
Ssinx—
15. Akoje Igx =7, tadaje M jednako:
6sinx + cosx

A) 1 B) 3 o) 23 D) ! ®) 33 N) ne znam
— = — - — ne znam.

4 4 31 11 43

16. Jednatina 8cos’ x +6sinx—-3=0:
@ U intervalu [0,7!] nema resenja ; B) U intervalu [O,J'r] ima jedno resenje ; C) U intervalu [O,J'r] ima dva

reenja; D) U intervalu [ - 72’,0] nema resenja ;E) U intervalu [—71',0] ima jedno redenje ; N) ne znam.

17.  Zbir koeficijenata pravaca tangenata kruznice k : X+ y2 = 2 koje sadrZe prese¢nu tadku pravih
pix—y—1=0i g:x+y-3=0je

A) 1; 2 o) o D) -1 E) 25  N) neznam.
18. Broj nadina na koje se mogu poredati u niz n nula i & jedinica (k <n+ l) , tako da nikoje dve jedinice

nisu susedne je:

1)! ! 1)!
(n+ ) ;B) [YH_]J ;@ k!(n+]) ) n! : (n+ ) H N) ne znam.

k' k (n+1-k)" : k'(n—k)! o ki(n—k)’

A)

x+m X
19.  Skup svih vrednosti parametra m za koje je nejednacina — >— zadovoljena za
x*-x+1 x"-2x+

svako x € R je:

A) (1,+0); B) (—%,IJ; @[l,+oo) ;D) (0,4%0); E) {%lj N) ne znam.

20. Maksimalna zapremina valjka upisanog u loptu poluprecnika R iznosi:

4Rz3 2Rm R Rn 3RA3

; C ; D) —; E N .
9 B) J§ ) 5 ) 5 ) 2 ) ne znam
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2013.)

Sifra zadatka: | 82 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U sludaju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u sluéaju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

43:2—[1'L 2,5:i).8~8—

1. Vrednost brojevnog izraza U ] > 110 17 +E j
12:0,5+13~ ?
3 3

A) §§ B) 0,7 ; C) 0; @ 1; E) E; N) ne znam.

7 27
2. lzaz %[% + iz) + L(l + l] m’n’  (m# —n) identicki je jednak :

(m + n) m-n (m + n) m. n
dokdi H B) Lz: @ 1; D) 2 ) E) 2; N) ne znam.
2mn (m + n) m+n
. - Cox+1l 1
3. Skup svih resenja nejednacine >— je
x=5 3

A) (—00,—4) 1 B) (‘4,+°°) ; C)(5,+°0): D) (—4,5); @(—00,-4)U(5, +00) : N) neznam.
4. Treéi ¢lan aritmeti¢ke progresije je 10, a deveti 19. Zbir prvih 12 &lanova je:
1 1

A) 162 B) 174 © 18 D) 184 E) 192;  N) neznam.
5. Zbirprvih Sest ¢lanova geometrijske progresije , ¢iji je kolignik g=2, je 63. Sesti &lan progresije je:
A) 160 ; B) 128 ; C) 9%; D) 64; @ 32; N) ne znam.
6. Zbir kvadrata svih reSenja jednagine 2|x + l| - 3|x - 2] —1=0 je:

50 ; B) 26 : C) 20; D) 35 ; E) 30; N) ne znam

7. Cena proizvoda je povecana za 12%, a zatim nova cena za jo3 5% i sada iznosi 940,8 din. Kolika je bila
prvobitna ( pocetna ) cena?

A) 820din;  (B) 800din;  C) 780din; D) 720din;  E) 680din; N) ne znam.
-1-i\3 -1+iV3 3.

8. Ako su dati kompleksni brojevi: z, = 3 f iz,= 5 \/— , tada je zf + z; jednako:

AL B2 o 1+i43; D-1+i3 ;B 23 :  N) neznam.

9. Vrednost parametra a ,za koju je jedan koren jednagine x° + (2a - I)x +a® +2 =0 dva puta vedi od

drugog, pripada intervalu:

A)(=0,-5) : B3 O (32: DN E) (7.4%0); N neznam.

7
10. Clan razvoja (\/5 + %/4—) koji je ceo broj, jednak je :
A) 820; B) 960 ; C) 1160; 1260 ; E) 1280 ; N) ne znam.
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Sifra zadatka 82 001:
11. Jednatina prave g koja prolazi kroz tatku 4(-2,3) i normalna je na pravu p x-2y+7=0 je :

@ q: 2x+y+1=0; B) q:x+2y-4=0; C) q: 2x-y+7=0; D) g: 2x+y-1=0; E) g: x-2y+8=0; N) ne znam.
12.  Duzina stranice romba je a=15cm , a zbir duzina dijagonala je d, +d, = 36cm. Povrsina romba je :

A)64 cm’ ; B) 90cm’; @99cm’; D)112 ¢m® ;  E) 130 em*;  N) ne znam.

13. Duzina osnovne ivice pravilne Eetvorostrane piramide je a=16 cm, dok je bona visina za 2 cm duza od
visine piramide. Povrsina i zapremina piramide su:

P=800cm’® V=1280cm’;  B) P=640cm® V=1080cm’; C) P=120cm’ V=1120cm’;
D) P=740cm’ V=1150cm’; E) P=680cm’ ,y=1050cm’ N) ne znam.

14. Jednatina 2/X+6=2—x.

A) Nema reSenja ;@ Ima tagno jedno redenje ; C) Ima ta¢no dva reSenja; D) Ima viSe od dva resenja ;
E) Ima beskonatno mnogo resenja ; N) ne znam.

15. Svareenjajednadine 2" +27*2 =9 nalaze se u intervalu :

A) (6:3); B) (-3.0) © 23: D a4; B (540) ;N neznam.

16. ReSenje jednacine log, [Iog2 [log, x]] = (0 nalazi se u intervalu :

@[0,%) ;

B)(l 1] 0) [] ] D) ] l) E) (1,5) N) ne znam
e el b a1 ) ne znam.
86 6 2 2

2
17.  Jednatina tangente 7 kruznice k :(Jc—l)2 +(y—5) =50 utatki T(8,6) je:
A) t: Tx-y-50=0 ;B) &t x+7y-50=0 @ 1: Tx+y-62=0 ;D) r:x-7y+34=0 ;E)r: Tx+y-60=0 ; N) ne znam.

l1+sinda —cosdar . .. . .. .
18. lzraz ————— je identicki jednak izrazu:
1+ cosda +sinda

A) 1+sin2a; B) 1-cos2a; ©) 1g°2a: 1g2a ; E)0;  N) neznam.
19. Broj redenja jednatine 2cosxcos2x —cosx = 0 na intervalu [0,27[] je:

A) Jedno; B) Dva; C) Tri; D) Cetiri; @ Sest; N) ne znam.

20. Visina valjka maksimalne zapremine upisanog u sferu polupre¢nika R iznosi:

@ 2R3\/§ . B RYZ o Rf : D) %: E)R\/g; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jul 2014.)

Sifra zadatka: | ¢

"

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tatan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slucaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(x2 +xy)2 —(xy+y2 )2

1. Razlomak ; = Pre (|x| ¢|y|)je identicki jednak razlomku:
(¥ -w) -(w-y7)
2 2 i 2 2
A) 2o i B) x’ yz; ©) (z y)z ; D) (x+y] . E) 1 3 N) ne znam.
xX=y x“+y X5 +y Xy Xy
2. Vrednost brojevnog izraza (4% —-0,004 - 300) 129,25+ (4% - 3%) 170 je:
A) 0,11; B) I ; C) 0,1; D) 0,17; E) 1,2; . N) ne znam.

3. Ako je u aritmeti¢koj progresiji prvi ¢lan jednak 2, a sedmi jednak 20, zbir prvih 20 &lanova te
progresije iznosi:
A) 580; B) 600 ; C) 610; D) 620; E) 640; N) ne znam.

4. Jednacina 2|x-1|+}x+2|=6 :
A) ima samo jedno pozitivno resenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno redenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.

5. Zbir refenja jednagine 2(1 +i)x2 —4(2 —i)x—5 -3i=0 je:
A) 4+3i ; B) -2+3i; ©) 1-3i D) -1+3i; E) 2-5i; N) ne znam.

6. Sveze sljive sadrze 65% vode, a suve 30%. Ako se osusi 15 kg ljiva, koliko su one teske posle susenja?
A) 6,5kg; B) 8kg; C) 5,25 kg; D) 6 kg E) 75kg; N) ne znam.

7. Zbir svih vrednosti parametra a za koje je odnos resenja jednagine x> +ax+a+2 =0 jednak 2 je:
A) 5; 'B)4s €) 2.5 D) 3; E) 4; N) ne znam.

8. Broj razli¢itih petocifrenih prirodnih brojeva koji se mogu zapisati pomoéu cifara 1,2,3,4,5,6,7.8,9, bez

ponavljanja cifara, iznosi: g
A) 12300 ; B) 13240; C) 10560 ; D) 14400; ‘E) 15120 ;  N) ne znam.

9, Jednatina V6x —x> =5 =2x—6:

A) nema resenja; B) ima ta¢no jedno resenje ; C) ima ta¢no dva re$enja;
D) ima beskona¢no mnogo redenja ; E) ima tri reenja ; N) ne znam.
x+l 1-dx
10. Resenje jednacine 2 > =0,5 7 jeu intervalu:
A) (-4,0); B) (0,4); C) (4,8); D) (8,11); E) (11,15); N) ne znam.
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Sifra zadatka 92 002:

8
1

11. Clan razvoja (x + —] koji ne sadrzi x , jednak je :
b

A) 65 ; B) 50 <) 70; D) 55; E)75 ; N) ne znam.
sin(a + f)—sin fcosa
12. lzraz — ( ) - p identi¢ki je jednak izrazu:
sin(a — B) +sin Bcosa
sina +sin 1gla+p
A)1ga—-1gf; B ———— b 0 0 D) 1: E) —( ): N) ne znam.
sina —sin A 1g(a-p)
13. Jednagina x'"'¢* =9 .
A) Nemaresenja ;  B) Ima samo jedno reSenje ; €) Ima dva redenja &iji je proizvod jednak 1/3;
D) Ima dva redenja &iji je proizvod jednak 3 ; E) Ima beskona¢no mnogo resenja;  N) ne znam.

14. Visine paralelograma se odnose kao 2:3, njegov obim iznosi 40 cm, a o$tar ugao 30°. Povrsina
paralelograma je :

A)S0cm®; By 4scm’; ©48cm’ ; D) 40cm’; E) 43 cm’; N) ne znam.

15. Broj resenja jednagine CcOS2x + sin’ x = cosx u intervalu [—7!, lr] Jou )
A) 6; B) 4: @ 3; D) 2; E) 1; N) ne znam.

16. Jednatine tangenata kruznice K : ] y2 =10 koje prolaze kroz tatku 4 (4,2) su:

A) 3x-2y-8=0, 2x+3y-14=0 ; B) 2 x-y-6=0, x+4y-16=0 ;C) x-3y+2=0, 3x+y-14=0 ;D) 3 x-y-10=0,
x+3y-10=0 ; E) 4x-y-14=0 , x+4y-12=0 ; N) ne znam.

17. Akoje A'(a,b) tacka simetri¢na tacki A(1,3) u odnosu na pravu odredenu tackama B(8,2) i

C(-4.-7), tada je a+b jednako:
e % B) 3; 0)-2; D) 0 E) 12; N) ne znam.

18. Prvi ¢lan opadajuce geometrijske progresije je 1, a njena suma je S. Suma geometrijske progresije, &iji
su ¢lanovi kvadrati ¢lanova date progresije, iznosi :
2
s 3 1 1 1
y BS; ©—si D——= i E) — :  N) neznam.
2s -1 s+1 s—1 2s

A)
19. Maksimalna zapremina valjka upisanogu kupu polupre¢nika R =12 cm i visine H=18 cm je :
A) 3007em’; B)320mem’ ; €©) 332zem’; D)3537wem’) ; E) 384mem’ ;  N) ne znam.

20. Povrsina prave trostrane prizme je P = 420\/3_(:m2 , a duzina njene visine je H = 4\/37 cm. Ako se
duzine njenih osnovnih ivica odnose kao 5:7:8, zapremina prizme je :

A)1020cm’ ; B)1030cm’® ©) 1080¢cm’ ;D) 1040¢m’® ; E) 1050cm’ ; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2015.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7
vrede po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6
poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od
broja poena za tacan odgovor. ZaokruZivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slu¢aju zaokruZivanja vise od jednog, kao i u slucaju
nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

1. Vrednost brojevnog izraza (4% -2,5- Séj ; (3, 75: g - 7%) Je:

A) 0; B) 1; C)-2;
D) 2; E) 1,2; N) ne znam.
2
2. Razlomak L as4l x#41 je identicki jednak
(1+ax)" —(a+x)
razlomku:
1 l-a, 1+a 1 . 1 .
A —; B) —; C) —; D) ; E) ——; N) ne znam.
1+ x 1+ X 1-x 1+ x° 1-—x*
3. Resenje jednacine > X =1- X2 je:
6 12
A)1; B) 0; C)-1;
D) 2; E) nema resenja; N) ne znam.

4. Peti ¢lan aritmetiCke progresije je a, =16 a jedanaesti a, =31. Zbir prvih 17
¢lanova te progresije S,, je:

A) 444 ; B) 442; C) 368;

D) 468; E) 455,5; N) ne znam.

5. JednaCina |x +1| +|x -1 =4

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima
dva negativna reSenja; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno reSenje; N) ne znam.
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6. Sva resenja jednacine /25 — x* =7 — x: pripadaju intervalu:
A) (24); B) (-5.4) ; C) (2,10);

D) (-4,4); E) (0,5); N) ne znam

" Priznaje se i odgovor pod E).

7. Resenje jednacine logx=log4 +2log5+log6 —log15 je:

A) 40; B)30; C) 65;D) 0; E)1,; N) ne znam.
. Xt —2x -1 . . .
8. Ako je f (x) =————— onda je f(\/§+l) jednako:
X" +2x-1
A)0;B) 2; C) 3; D) ne postoji; E)l; N) ne znam.

9. Jednacina prave Q koja prolazi kroz tacku A(1,-2)i paralelna je pravoj
p:3x+2y—-1=0je

A) 2x-3y-8=0; B)3x+2y-3=0; C)2x+3y-1=0;

D)x+y+2=0; E)3x+2y+1=0; N) neznam.

12
10. Clan razvoja (x3 + Ej koji ne sadrzi X je jednak :
X
A) 212; B) 220: C) 210: D) 240: E) 250:N) ne znam.

11. Redenje jednacine 3“* + 9" =810 je u intervalu:
A) (-4,0);B) (0,4);C) (4,8);D) (8,11);E) (11,15); N) ne znam.

12. Cena sveske je 64 dinara. Posle poskupljenja od 20% doslo je i do
pojeftinjenja za 20%. Nova cena sveske (u dinarima) je:
A)61,44; B) 63,4; C) 64; D) 64,44; E) 66;N) ne znam.

sin160°
sin100° (cos4 40° —sin’ 40“)
A)-2; B)1;, C) 0;D) 3;E)2; N) neznam.

13.Vrednost izraza je:

14. Ako su stranice trougla ABC, AB=5, BC=6, AC=9, tada je poluprec¢nik
opisanog kruga tog trougla jednak:

272

A)#; 5)2—32; O=ZiD)5  E)2v6: N) e znam.
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15. Proizvod vrednosti realnog parametra K za koje jednac¢ina
(k—2)x* —(k +1)x + k +1=0 ima dvostruko reSenje (tj. dva jednaka reSenja) je:
A)-2; B) -3; C) 4, D) -4; E) 2; N) ne znam.

16. Rezultat izraza (1+i)" +(1-i)" je:
A) 2; B)i; C)-2;
D) O; E)-i; N) ne znam.

17.Nejednakost log, (x* -5x+7)<0 je zadovoljena za:
A) xe(2,3];B) xe(2,3);C) xe[2,3];
D) xe(2,%]; E) xe(-=,3]; N) ne znam.

2 2

18.Jednacina prave koja je tangenta elipse 2_0+%:li koja odseca jednake

odsecke na koordinatnim osama je:
A)x+y+4=0;B) x+y-4=0;C) x+y+6=0;
D)x+y—-6=0; E)x+y—-8=0; N) neznam.

19. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu ABtrougla i sadrzi teme Atog trougla. Zapremina
nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7:B) 724/3; C) 3J2z; D)223; E) 225; N) ne znam.
20. Broj resenja jednacine 2sin* x —2cos’ x —1=0 koja pripadaju intervalu

[—71',7[] je:
A)6;, B)3; C)4; D)5; E)2; N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE 7ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2016.)

Sifra zadatka: | 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena 1 zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slufaju zaokruZivanja vise od jednog, kao 1 u sluaju nezaokruZivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

(2.52-177):2,5-(7.47-1,22):25 .
- e:
(1-1.2-0.4):1,04 !

A) 1, B) -1 ; C)0.1; D) 0.2, E) 1.2; N) ne znam.

1. Vrednost brojevnog izraza

l b | (a* +b? o
2.Razlomak —+— +1|, a,b#0 je identicki jednak razlomku:
b* ) a* +b*

az ab
ab 1+5b a—->b
A) : By ——; C) ——; Il ; E) ——:N) ne znam.
b-a 1+ b 1-a ab
L. . 5-x Tx+2 .
3.  Resenje jednacine =]- T je:
A1, B) 0:C)-1; D) 2; E) nema resenja; N) ne znam.

4. Redenje jednadine 2- 7 =3- 7" + 7" =2940 je:

A) 2, B) 4. C) 5D) 3:B) 1, N) ne znam.
5.7bir resenja jednacine (xz -9 ),”'(\. - ])(x + 4) =0 e:
A) 3 B)s, C)oD) -3 E) 5, N) ne znam

6. Jednagina 2|x+ ]l - 3|.!: - 2.| -1=0

A) ima samo jedno pozitivno redenje ; B) ima dva pozitivna resenja; C) ima dva negativna resenja;

D) ima jedno pozitivno 1 jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.
7.Zbir prvih pet ¢lanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet ¢lanova je 234. Koliko prvih
¢lanova treba sabrati da se dobije zbir 6407

A) 13:B) 16, C) 15; D) 14; E) 12; N) ne znam.

12

. 1
8.Clan razvoja (.\“3 +—] koji ne sadrZi x je jednak :
x

A) 212 B)220, C) 210, D) 240, E) 250, N) ne znam.

9. Akoje log5=a i log3=hbondaje log ;8 jednak:

o 3(l—a];l)) A+a) 3

N {-a)  30+a) .
b+1 h-1 b+1 7 b1’

b+1

N) ne znam.
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10, Plata radnika je 4000 dinara s tim $to se svakog meseca povecava za 5%o. Plata posle tr1 meseca ¢e mu
biti:

A)4630,5 din;B) 4640,5 din,  C) 4640 din;  D)4650 din; E) 4666,5 din.  N) ne znam.
11.Akoje /(2x+1)=x—1 ondaje 7{/(x)) jednako:

=) x+9 x+4 x+9

7 .B) i Q) o Dy — i E)l; N) ne znam.

A)

; 24 & :
12.Ako je SIne&x = E E < <7 ondaje sin 2a jednak:

A) 168 B 169 0 158 D) 158 E) 336 N)
— —_ ) — ———;E})———N) ne znam.
625 625 625 625 625

13.Zbir koordinata centra kruZnice koja prolazi kroz tacke z’1(5,5 ) 8(4,6) i C(— 35 )je;

A) 2; B) 4 C) 5:D) 6: E) 3. N) ne znam.

14. Vrednosti realnog parametra £ za koje je nejednaéina (i' -1 )3..‘2 + (){' = l}x — 2= () sasionomena 3a
ceako X € R cy:

A) ke (— 00,—7] .B)nema resenja; C) ke (— 7,—]]; D)k € (_— OOf—l]; E)k e (— CO,I] :N) ne znam.
15. Nejednakost log, (23:Z +3x+ l)g log, (2x + 2) je zadovoljena za:

A) x€ (—m,%]-, B) x€ [—%,«mj ) x€ (0,+0]; D)xe(2+]; E) x € (~0,3]:N) ne
nam.

16.. Ako se broj stranica nekog mnogougla poveha 3a 7, broj dijagonala mu se poveca za 119, Broj stranica
tog mnogougla je:
A)l1l; B)12, C)15D)14: E)13 N) ne znam.

3
17. Vrednost izraza (] + Iﬁ) je:
A) 48; B) 36 C) 128, D) 64.E) -1. N) ne znam.

18.Povrsina pravog valika je 87 ¢m”a duZina visine mu je zal e manja od duZine preénika osnove.
Povriina omotaca mu je:

34 2 34 2 44 2 40 2 54 g
A)?:rcm ;B}?ﬂ'cm 2 C)?xcm ;l)}—-g—ﬁrcm % E) ?zcm . N) ne znam.

19. Broj resenja jednacine 2sin* x—2cos* x-1= Okoja pripadaju intervalu [— . }T] je:

A6, B) 3; C)4, D) 5, E)2; N) ne znam
2 2
x ;
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse —+ ;—4 =11 koja odseca jednake odsecke na koordinatnim
osama je:
Ax+y+4=0. B x+y—-4=0; C)x+y+6=0; D)x+y-6=0.

|<:)x+y~8 =(:N) ne znam.
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KLASIFIK ACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun2017.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. Pogresan
odgovor donosi -10% od broja poena za tacan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao i u sluc¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora. dobija se -1 poen.

" 6- 4 A5 2 +0.,8
1. Resenje jednacine 25 S

0.016:0,12+0,7 12:0375-02

A) 1: B) %: O 0.1; D) 0.2: E) %; N) ne znam.

2.1z (162)7 1165 )16, jednak e

A) 167: B) 16° © 16": D) 1. E) 16: N) ne znam.
y ’ " m—1 Sm—1 y .
3. Vrednost parametra 7 za koju grafik linearne funkcije y = TX + prolazi kroz tacku
8 17
C(—,—J je:
36
A)1; B) 2. O -1: D) -2 E) nema resenja: N) ne znam.

4. Zbir svih celobrojnih vrednosti parametra & za koje je nejednacina x° — (k - 3)x —-k+6>0

zadovoljena za svako x € R je:
Ay B) 4: 0O 9 D) -3; E) 0: N) ne znam.

5. Zbir resenja jednacine (x2 —4N1-x =0 je:
A) 1 B) 4 O -L: D) 0. E) 5: N) ne znam

6. Jednadina |x + 2| —|x — 2| =

A) ima samo jedno pozitivno reSenje : B) ima dva pozitivna reSenja ; C) ima dva negativna resenja ;
D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje; E) ima samo jedno negativno resenje;  N) ne znam.

7. Ako je u geometrijskoj progresiji @, =384, a, , =192, §, =765 ondaje n jednako:
A) 9; B) 8. C) 7. D) 6: E) 12; N) ne znam.

8. Broj permutacija elemenata skupa 1.2.3.4,5.6 koje pocinju sa 345 jednak je :
A) 6 B) 24; C) 120; D) 240: E) 0 N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b ondaje log J;\/Z jednak:

3(

A) 1—a)‘ B) 1: O 3: D) s—— E) Z N) ne znam
bel ’ 5 g b :
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10. Plata radnika je 4000 dinara s tim Sto se svakog meseca povecava za 5%. Plata posle tri meseca ¢e mu

biti:

A) 4630.5 din; B) 4640.5 din; C) 4640 din; D) 4650 din; E) 4666.5 din:  N) ne znam.

2-iX1+i)
Bi=1

11. Akoje z = onda je |Z| (modul kompleksnog broja) jednak:

A) 0; B) 2: O 3. D) I; E) 4 N) ne znam.

12. Osnovna ivica pravilne estostrane prizme je @ = 3m a dijagonala bo¢ne strane je d = 6m.
Zapremina prizme je:

A) 41 m?: B) 243 m*: O 121,5m° . by 41,5m*: E) 241 m*. N) ne znam.
o 2x 5 e
13. Akoje f vy =x"+2x—4 ondaje f(5) jednako:
Xk

3 4
A) Z: B) ;: €):5: D) 6. E)O0; N) ne znam.

1 n
14. Ako se u razvoju [VE & %j sedmi ¢lan od pocetka i sedmi €lan od kraja odnose kao 1:6 onda je
n jednako:

A) 6: B) 7; C) 8 D) 9: E) 10 N) ne znam.

15. Regenje jednacine 5°%° +2-x"%% =15 je:
A) 3; B) 4: ol D) 5: E)2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120° | a duzina njegovog luka je / = 487m . Duzina obima kruga
upisanog u taj odsecak je:
Al =4mem; B) [ =9mm: C) | =24mcm; D) [ =36mem:; E) [ =30mcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih resenja jednagine 3x° +7x* —7x—3=0 je:
A) 2; B) 1. O -1: D) 4; E) 2. N) ne znam.

18. Jednakostraniéni trougao ABC stranice & = 2cm  rotira oko prave P koja je normalna na osnovicu

AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) T B) 771\/51 C) 3W2r: D) 2\/57[; E) 27[\/5 3 N) ne znam.
) . ) T . . T 2 T 9| |
19. Broj resenja jedna¢ine COS X COS g +SIn xsin g = 7 koja pripadaju intervalu -Z,T je:
A) 6; B) 3; O 4 D) 5: E) 2; N) ne znam
2 2
o e
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse % + '2—4 =1 i koja odseca jednake odsecke na koordinatnim
osama je:
A) x+y+4=0; B) x+y—4=0; O x+y+6=0; D) x+y—-6=0:

E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-METALURSKI
FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2018.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4 poena, zadaci
8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20 vrede po 7 poena. PogreSan
odgovor donosi -10% od broja poena za tadan odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni
negativne poene. U slucaju zaokruzivanja vise od jednog, kao 1 u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog
odgovora, dobija se -1 poen.

je skup:

A) (—oo,l); B) (—w,l)u{Z}; C) (—00,2): D) (—m,l)u(2,+°°); E) @: N) neznam

1. Resenje nejednadine x < 3 —

2. Sistem jedna¢ina ax — y =a+1; —x+ay = -2, nema resenja ako je:

A) a=-1: B) a=0: € a=1; D) a=-2: E) a=2: N)neznam.

3. Lovac 1 po za dan 1 po ulovi zeca 1 po. Broj ze¢eva koji ulovi 9 lovaca za 8 dana je:

A) 9 B) 48: C) 36 D) 40; E) 72. N) ne znam.
4-x?

4. Proizvod re$enja jednacine (%) ’ =8 je:

A) 7. B) 4. O 9 D) 0. E) -4: N) ne znam.

5. Peti ¢lan aritmeticke progresije je @5 =16 a jedanaesti @,; = 31. Zbir prvih 17 ¢lanova te progresije

S, je:
A) 444 B) 442 C) 368:; D) 468 : E) 4555 ; N) ne znam.

6. Neka je 7 broj stranica pravilnog mnogougla. Ako se on poveéa za 3 , tada se ugao pravilnog

mnogougla povecaza 4 . Tada je 1jednako:
A) 12: B) l14: €y 15 D) 16:; E) 17. N) ne znam.

7. Stranice trougla su Scm, Tem i 9cm . Ako se produZe za jednake duZine X trougao postaje
pravougli. Tada je X jednako:
A) 2cm: B) 3cm: C) Tem: D) lem: E) 4cm: N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna povecanja cene proizvoda od 100 dinara, ona sada 1znosi
125.44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 129« B) 9%: O 15%:; D) 14%: E) 25%: N) neznam.

9. Ako je log ,27 = b ondaje log ﬁVG_ jednak:
3(1-a) 1 2
A) —= . B) I. ) 3 D) —: E) —: N) ne znam.
b+1 b+1 b
10. Ako se duZina polupre¢nika lopte poveéa za 3 njena zapremina se pove¢a za 25277 . Tada se njena
povrsina poveca za:
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A) 1087 B) 1027 C) 100x: D) 1067 E) 987: N) neznam.

4+ (p+1)x+1
X —x+1
A) (— ©-8): B) (- oo,()): o (- 8,+oo): D) (—- 8,0); E) (- w,l): N) ne znam.

11. Ako nejednacina < 3 vazizasvako x € Ronda p pripada skupu:

2000

12. Zbir 14i+i% +...+i™™ gdeje i* = -1, jednak je:

A)i; B) —i: &L D) —1; E)O: N) ne znam.
13. Akoje f(x=2)=x* —2x+3 ondaje f(x+2)=2f(x+1)+ f(x) jednako:

A) x*: B) 2: O x*+1: D) x*-1; E)0; N) ne znam.
14. Celobrojno X u razvoju (x S )ﬁ takvo da tre¢i ¢lan (u smislu razvoja binomne formule) iznosi

10° jednako je:

A) 6. B) 7. 0 8: D) 9: E) 10: N) ne znam.
15. Duzina stranice romba je @ =15 a zbir njegovih dijagonala je d, +d, =36. Tada mu je povrsina
jednaka:

A) 99: B) 100: C) 125; D) 64 : E) 81: N) ne znam.

16. Proizvod c0s20° cos40° cos60° cos80° jednak je:

A) : B) : O 1 D) ! E) ] N)
Sk Ty e — i ne znam.
2 4 6 16 8

17. Broj nadina na koji je moguce razmestiti 10 gostiju hotela po sobama ako su dobili po jednu
jednokrevetnu, dvokrevetnu, trokrevetnu 1 ¢etvorokrevetnu sobu jednak je:

A) 12800 B) 24000 : C) 360; D) 3600: E) 12600 N) neznam.

18. Razlika najvede i najmanje vrednosti koju funkcija y = 2x° —15x* +36x + 2 dostiZe na segmentu
[1,4] jednaka je:
A)9: B) 1: ©) 5 D) 4: E)O: N) ne znam.

19. Broj reSenja jednagine 2sin® x—2cos®* x—1=0 koja pripadaju intervalu [— T, it] je:
A) 6: B)3: C) 4. D) 5: E)2; N) ne znam.

20. Tacka P nahiperboli 3x* —4y” =72 koja je najbliza pravoj 3x + 2y +1=0 je:
A) P(-3,6) . B) P(—6,-6) : C) P(6,-3); D) P(6,6): E)P(—6,3): N) neznam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2019.)

Sifra zadatka: 92 001

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po
4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za ta¢an odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slu¢aju zaokruzivanja
visSe od jednog, kao i u sluCaju nezaokruzivanja nijednog odgovora, dobija se -1
poen.

0.24x 4§:7—3i:11
1. ReSenje jednacine : -_8 10 je:
17 5 4 3
——|-2— 2——-9
40 24 13 20
A) 2; B) 1%; C) 0,1;
D) 0,2; E) g; N) ne znam.
24

2. 1zraz ((16‘2 )72 162" ):16‘272, jednak je:
A) 16™: B) 16°; C) 16%;
D) 1; E) 16; N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra m za koju grafik funkcije
y = (3—2m)x +1—3m? prolazi kroz tatku A(0,~2) je:

A)1; B) 0; C) -1,
D) -2; E) 2, N) ne znam.

1) 2 i
4. Proizvod reSenja jednacine (Zj =8" je:

AT, B) 4 C) 9
D) 0; E) -4, N) ne znam.
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5. Zbir resenja jednadine ~/2x+1—+/x+5 =0 je:
A) 1; B) -4, C) 4
D) 0; E) 5; N) ne znam

6. Zbir reSenja jednacine 2|X +]4—|X—2|—3=0 je:

A) -6 ; B) 6; C) -5;
D) -7; E)7; N) ne znam.

7. Zbir prvih pet clanova aritmeticke progresije je 90, a zbir prvih devet
¢lanova je 234. Broj prvih ¢lanova koje treba sabrati da bi se dobio broj 640,

jednak je:
A) 9; B) 16; C) 17,
D) 20; E) 12; N) ne znam.

8. Posle dva uzastopna jednaka procentualna poveéanja cene proizvoda od 100
dinara, ona sada iznosi 125,44 dinara. Procenat povecanja je :

A) 12%; B) 9%; C) 15%;
D) 14%; E) 25%; N) ne znam.

9. Ako je log ,27 =b ondaje log ﬁi/a jednak:

A) M; B) 1: C) 3:
b+1

D) L; E) E; N) ne znam.
b+1 b

. 6
10. Vrednost izraza <1+|\/§) je:
A) 48; B) 56; C) 128;
D) 64; E) 0; N) ne znam..

11. Broj celih brojeva koji su reSenje nejednacine (X — 3)(7 — X)(X — 5)2 >0
jednak je:

A) 0; B) 1, C) 3;

D) 2; E) beskona¢no mnogo; N) ne znam.
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12. Osnovna ivica pravilne $estostrane prizme je & =3m a dijagonala bo¢ne
strane je d = 6m.Zapremina prizme je:

A) 41 m?; B) 243 m?; C) 1215m® ;
D) 41,5m?; E) 241 m?®; N) ne znam.
13. Ako je f[ij =x?+2x—4 ondaje f(5) jednako:
X+ 2
3 4
A) —; B) —; C) 5
) 2 ) 9 )
D) 6; E) 0; N) ne znam.
n
14. Ako se u razvoju (3 2+ %} sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja
odnose kao 1:6 onda je n jednako:
A) 6; B) 7; C) 8
D) 9; E) 10; N) ne znam.

15. Resenje jednacine 5°%* + 2. x"°%° =15 je:
A) 3; B) 4; C) 1
D) 5; E) 2; N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsec¢ka je 120° , a duZina njegovog luka je
| = 487cm . Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A) | =447zcm; B) 1 =96zcm; C) | =24zcm;

D) | =362zcm; E) | =30zcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih resenja jednacine 2x> —=5x* —x+6=0 je:
A) 2; B) -3; C) 3;
D) 4, E) -2, N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice a=2cm rotira oko prave p

koja je normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla.
Zapremina nastalog obrtnog tela jednaka je:

A) 7; B) 77v/3;  C) 3J2r;
D) 2/3z; E)2zJ/5:  N) neznam.
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19. Broj redenja jednacine 2sin* X —2cos* x —1= 0 koja pripadaju intervalu

[ 7z, 7] je:
A) 6; B)3; C) 4;
D) 5; E) 2; N) ne znam

2 2
X S
20. Jednacina prave koja je tangenta elipse 20 + % =1 i koja odseca

jednake odsecke na koordinatnim osama je:
A) X+y+4=0; B) Xx+y—-4=0; C) Xx+y+6=0;
D) Xx+y—-6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.



134 TEXHOJIOIIKO-METAJIYPHIKH ®AKVYIJITET

KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2020.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede
po 4 poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci
18-20 vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za tacan
odgovor. Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju
zaokruzivanja vise od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruzivanja nijednog odgovora,
dobija se -1 poen.

1. Izradunati: (\/‘40\/5 _57‘ B \/‘40\/5 . 57‘)2

A) 0; B) 40; C) 57; D) 114; E) 100;
N) ne znam.

2. lzraz ((1672 )_2 -162° ):167272, jednak je:

A) 16™; B) 16°%; C) 16*; D) 1; E) 16;
N) ne znam.

3. Zbir svih vrednosti parametra M za koju grafik linearne funkcije

y= (3 — 2m)x +1—3m? sede osu Oyutacki B(0,—2) je:

A) 1; B) 0; C) -1; D) -2; E) 3;
N) ne znam.

4. Zbir cifara dvocifrenog broja je 12. Ako mu cifre zamene mesta dobija se za 18 manji
broj od datog broja. Proizvod cifara polaznog broja je:

A) 35; B) 27, C) 32; D) 36; E) 0;

N) ne znam.

5. Stedisi je suma, koju je uloZio u banku posle prve godine uveéana za njenu jednu
osminu, a posle druge godine za jednu osminu nove sume, tako da sada ima 2997
dinara. Stediga je uloZio u banku:
A) 2321din.; B)2222din.; C) 2368din,; D) 2000 din..;

E) 2400 din.; N) ne znam

6. Jednaina [X+2|—|x—2 =2:

A) ima samo jedno pozitivno reSenje ; B) ima dva pozitivna resenja ; C) ima dva
negativna reSenja ; D) ima jedno pozitivno i jedno negativno resenje;
E) ima samo jedno negativno resenje; N) ne znam.
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7. Zbirbrojeva @ i b takvih da je polinom x* + ax? + b deljiv polinomom

X? + 2X + 4 jednak je:
A) 19; B) 20; C) 17; D) 16; E) 12;
N) ne znam.

8. Broj nacina na koji se 3 razli¢ite kuglice mogu staviti u 5 kutija jednak je :
A) 125; B) 60; C) 120; D) 243; E) 130;
N) ne znam.

9. Akoje log ;,7 =a i log ;11 =bondaje log ,,7 —10g ;11 jednak:
ab a+1. a-1

A —Z _: B) 1 C : D E
) a’ —b? ) ) b-1 ) b+1 )
a’ —b?
——; N) neznam.
ab
10. Zbir svih resenja jednagine 4** —17-2*2 +1=0 je:
A) 2; B) -2; C)0; D) 1, E) -1;

N) ne znam.

11. Broj reSenja jednacine Z = z° , gde je Z konjugovani broj kompleksnog broja Z ,
jednak je:

A) 0; B) 2; C) 3; D) 4; E) 1,

N) ne znam.

12. Ako se duzina poluprecnika lopte poveca za 3, njena zapremina se poveca za
2527, Njena povriina se tada poveca za:

A) 1187; B) 1007 ; C) 1087 ; D) 2507; E)
101z ; N) ne znam.

13. Akoje f (x + 2000) =3—2x ondaje f(2020) jednako:
A) -57; B) -37; C) -50; D) 60; E) 20;
N) ne znam.

n
T . o .
14. AKo se u razvoju 2+ % sedmi ¢lan od pocetka i sedmi ¢lan od kraja

odnose kao 1:6 onda je N jednako:
A) 6; B) 7; C) 8 D) 9; E) 10;
N) ne znam.
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15. Resenje jednacine 5'°%* + 2. x"°%°% =15 je:
A) 3; B) 4; o) 1; D) 5; E) 2;
N) ne znam.

16. Centralni ugao kruznog odsecka je 120°, a duzina njegovog luka je | = 487zcm .
Duzina obima kruga upisanog u taj odsecak je:

A | =447cm; B) | =962cm; C) | =24zcm; D) | =362cm;

E) | =30zcm; N) ne znam.

17. Proizvod svih resenja jednagine 3x® + 7x% —7x—3=0 je:

A) 2; B) 1; C) -1; D) 4; E) -2;

N) ne znam.

18. Jednakostrani¢ni trougao ABC stranice @ =2cm rotira oko prave p koja je

normalna na osnovicu AB trougla i sadrzi teme A tog trougla. Zapremina nastalog
obrtnog tela jednaka je:

A T B) 77r\/§; C) 3vJ2r; D) 2\/§7T; E) 27[\@;

N) ne znam.

T . 3
19. Broj resenja jednac¢ine COS X COS E +SIn Xsin E = 7 koja pripadaju

. T 97| .
intervalu | ——,— | je:
[ 4 4}

A) 6; B) 3; C) 4, D) 5; E) 2;
N) ne znam
x2 yz
20. Jednac¢ina prave koja je tangenta elipse 4—0+§ =1 i koja odseca jednake

odsecCke na koordinatnim osama je:
A) X+y+4=0; B) Xx+y—4=0; C) X+y+6=0;
D) Xx+y—-6=0; E) x+y—-8=0; N) ne znam.
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KLASIFIKACIONI ISPIT 1Z MATEMATIKE ZA UPIS NA TEHNOLOSKO-
METALURSKI FAKULTET UNIVERZITETA U BEOGRADU
(jun 2021.)

Sifra zadatka: xxxxx

Test ima 20 zadataka na 2 stranice. Zadaci 1-3 vrede po 3 poena, zadaci 4-7 vrede po 4
poena, zadaci 8-13 vrede po 5 poena, zadaci 14-17 vrede po 6 poena i zadaci 18-20
vrede po 7 poena. Pogresan odgovor donosi -10% od broja poena za taan odgovor.
Zaokruzivanje N ne donosi ni pozitivne ni negativne poene. U slucaju zaokruzivanja
viSe od jednog, kao i u slu¢aju nezaokruZzivanja nijednog odgovora, dobija se -1 poen.

4§:7—33:11
o 0,24x 8 10 .
1. ReSenje jednacine = je:
W_ 51,4 5, 34
40 24 13 20
A) ﬁ B) é C) 1; D) 2; E) 3;
25° 24 ’ ’ ’
N) ne znam.
3)" ‘
2. lzraz 3t (Zj 672 | jednak je:
8 3 3
A — B) —: C) —; D 1; E 8;
) 3 ) g ) A ) )
N) ne znam.

3. Resenje jednatine 7X* — I_(4X - 3)2 —1J =11x—(3x—5)" pripada intervalu:

A) (01); B) [L2]; c) (223); D) [-1,0];
E) (3,+oo); N) ne znam.

4. Broj reSenja jednadine ‘ZX2 —X —1‘ =2x+1je:

A) 1; B) 2; C) 3; D) 4; E) O;
N) ne znam.
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5. Ako je polinom ax* + bx® +1 deljiv polinomom (X—l)2 onda je zbir
koeficijenata @ i b jednak:

A) 1; B)0,; C) -1, D) 2; E) -2;
N) ne znam

6. Broj pozitivnih, celobrojnih resenja nejednacine X < 3——— je:

A) 3; B) 2; C) 0; D) beskonacno; E) 1;
N) ne znam.

7. Trgovac je prodao 500 kg dve vrste kafe cene 80 din. i 60 din. po kilogramu, kao
mesavinu po 68 din. kilogram. Kafe, ¢ija je cena 80 din. po kilogramu, je tada prodao:

A) 100 kg; B) 200 kg; C) 150 kg; D) 300 kg;
E) 220 kg; N) ne znam.

8. Koli¢ina vode, u litrima, koju treba sipati u 12 litara 4%-ne slane vode da bi se dobila
2,5%-na slanoca je:

A) 5,5; B) 6; C) 7, D) 7,2; E) 8;

N) ne znam.

9. Zbir svih celobrojnih resenja nejednacine /X +3 +~+/X+15 < 6 je:
A 0; B) 1; c) —-3; D) —2; E) —6;
N) ne znam.

10. Zbir svih reSenja jednacine 100, X =1+109, 9 jednak je:
A) ?: B) 1; c) 9: D) 4; B3
N) ne znam.

11. Akoje tg X =2, onda je vrednost izraza sin® x +cos* x jednaka:

A) i B)l' C)i' D)E' E) 1;
25° 25° 5 251 ’
N) ne znam.

12. Ako je X stranica kvadrata upisanog u jednakostrani¢ni trougao stranice a , onda
je X jednako:

A al3V3-2} B al3V3+2); o) al2v3-3); ) al243-2)
E) a(3\/§+3); N) ne znam.
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13. Duzina osnovne ivice pravilne etvorostrane piramide je @ =16CM, dok je bo¢na
visina za 2CM duza od visine piramide. Njena zapremina je:

A) 1200cm?; B) 1280cm®; c) 1300cm®: D) 1400cm?;
E) 1150cm®; N) ne znam.

14. Zbir svih vrednosti parametra A za koje je prava p: AX—2y —10 =0 tangenta
kruznice X + y? =20 jednak je:
A) 6; B) 3; C) -4; D) 0; E) 10;

N) ne znam.
30
. 1+iV3) :
15. Vrednost izraza 1ei jednaka je:
+

A) 2%i; B) 1; c) 2%: D) 2%: E) 2;
N) ne znam.

16. Zbir brojeva koje treba umetnuti izmedu brojeva 3 i 96, tako da se dobije
geometrijska progresija ¢ija je suma zajedno sa datim brojevima 189, jednak je:

A) 86; B) 80; C) 88; D) 90; E) 100;
N) ne znam.

17. Broj pravih odredenih sa 13 tacaka, od kojih nikoje tri nisu kolinearne, jednak je:

A) 87; B) 118; C) 78; D) 140; E) 120;
N) ne znam.

18. Razlika najveée i najmanje vrednosti funkcije Y = SIn X + cos® x+1 jednaka je:

9 1 1
b B) L, ) > D) 2; E) =
)4 ) )2 ) )3
N) ne znam.

19.Akoje F,(X) =X, f,(X)=1-x%, f ,(X)=f . (f, (X)) ondaje
f,0,1(2021) jednako:

A) 2020; B) -2021; C) 2021, D) 2002;
E) -2020; N) ne znam

. 1
20. Broj resenja jednacine sin® x —cos* x = E koja pripadaju intervalu [— T, 72'] je:

A) 1 B)3; C)4 D) 5; E) 2
N) ne znam
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